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Vidékre postán v. helyben házhoz Hordva.
évre ... 40 kor. • E*y negyedévre 10 kor.

E > :-i eTre • • kor-1 Egy hóra 3 kor. 60 Cl.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fi] 
Fraw.'Óla«-. Orosz-. Tőrök-. Görög-. Spunvbl- 
c:- :goKb.i. Dvajcz-, Románia- és" Szerbiába 
valanlmt amaz országokba, melyek a Dosta- 
,2.::. -• ibez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii.

Egy szám ára 12 fii. EÖTVÖS KAROLY
felelős sscorlsesztő.

Mai számunk főbb közleményeit
Vezércikk: Kossuth Lajos.
A konverzió.
A Vuica-kahinet válsága.
Országgyűlés (A képvíseloház Ulágej 
Kossntk Lajos ©mlékszobra.
Az elsS összeforhetlensógi jury.
Kossuth Lajos halála napja.
A délafrikai háború.
Az é-budai takarékpénztár.
Elfogott nemzetközi ékszer-tolvaj 
A főváros közgyűlése.
A budapesti Ügyvédi kamara közgyűlése. 

Közgazdaság r A konverzió törvényjavaslata. 

Tareza: Eötvös Károly: A nagy per, mely 
ezer eV óta tart s ma sincs vége. — Kossuth 
nirjan. (Költemény.) Irta: Bán Elemér. - Saint- 
Bardel adóssága. Irta: Alexandre Hepp.

Kossuth Lajos.
(Sz.) Nyolcz esztendővel ezelőtt! Virág- 

fakasziú tavasznak édes illatot lehelő nap­
ján, ujjáébredezö természetnek verőfényes, 
melegen párázatos üdesége mellett jaj be 
szomorúak, jaj be szerencsétlenek voltunk!

Az egész nemzet imádkozott. Fohász­
kodásában több volt a kétségbeesés, mint 
a bizalom. .Messze tőlünk, Torino városá­
ban, haldoklóit Kossuth Lajos! Körülötte 
nehéz bánattól marczangolt magyarok; 
idehaza egy kínos gyötrelemben vergődő 
nemzet.

Vártuk a híreket. Mit hoznak? Van-e 
bennük biztaíó reménység? Megtartja-e a 
gondviselés nemzetünknek azt a szent 
öregei, súlyos keresztnek hordozóját, ma­
gyar népünknek a bujdosásban is gond­
viselő atyját, hajdani vezérét, minden hazafi- 
erénynek megtestesítőjét: Kossuth Lajost?

Csillagos, illatos tavaszi éjszakának ke­
serves perczei voltak ezek! Márczius 
20-ának éjjelén megjött a rettenetes hir. 
Kossuth Lajos kilehelte nagy lelkét.

Gyászba borult az ország. Nehéz, nagy- 
égető fájdalomnak kínos keserve szállotta 
meg a nemzet lelkét.

Mintha egy egész világ omlott volna 
össze! Es a nagy összeomlás zajára meg­
rendültek a gyarló halandók. A szent fáj­
dalom gyötrelmei összevegyültek valami 
szenvedélyes háborgással. A sirő nemzet 
kikelt a gondviselés ellen, mely a teimé- 
szet váliozhat.itlan törvényeit kérlelhetet­
lenül alkalmazta Kossuth Lajosra is.

Azután hazahozták holttestét. Fülravala- 
lozták a nemzeti múzeumban. De mintha 
az egész országban, minden városban, 
minden faluban ott lettek volna földi ma­
radványai; mintha az egész országban 
mindenütt lett volna ravatala; az egész 
orszg temetett: őt temette; az egész 
cisz ig gyászolt: öt gyászolta; az egész 
nemzet sirt: öt siratta

Soha olyan temetést nem látott a világ, 
mint a milyen volt Kossuth Lajos teme-
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lése. Soha szebben, soha imponálóbb mó­
don nem temetlek földi nagyságot. Soha 
őszintébben, soha fájdalmasabban nem gyá­
szolt nemzet nemzeti halottat, ügy, a mint 
megérdemelte. Mert egész életét hazájának, 
nemzetének szentelte. Nagy lelkének összes 
fényességével nemzetét sugározta be. Nagy 
elméjének minden világosságával nemzetét 
vette körül.

Azután múltak a napok. És minden 
nappal a gyásznak egy-egy fátyla szakadt 
le a nemzetről, minden nappal a fájdalom­
nak egy-egy fullánkja tompult el a nemzet 
lelkében. És rohamosan mu tűk a napok. 
És rohamosan mult a gyász meg a fáj­
dalom.

A léha nemzedék lassankint megfeledke­
zett róla, a nagyról, a szentről. Mélységes 
hálátlanságnak rút érzé-e vi tte körül szent- 
séges emlékezetét, melyet a nemzetnek csak 
egy része őrzött hiven igazán. De minden 
esztendőben márczius 20-án fölujul a nagy 
seb, mit nyolcz esztendővel ezelőtt vágott 
nemzetünkön Kossuth Lajos halála. És újra 
siratja, újra gyászolja.

Ezt a léha nemzedéket, melyet nagyra 
fölíujt törpe államférfiak vezetnek, még ki 
kell oktatni, hogy ki volt, mi volt Kossuth 
Lajos ? Adós ezzel a törvényhozás, mely 
még nem méltatta a legjelesebb magyar 
hazafi nagyságát. Adós ezzel a művészet, 
melyet még nem ihletett meg Kossuth 
nagy szelleme. Adós ezzel az irodalom, 
mely még nem áldozott eléggé a Kossuth- 
kultusznak.

Úgyszólván csak egy magyar könyv van, 
mely Kossuth nagy alakját ennek igazi 
fényes-égében állítja a nemzet elé. Egy 
magyar irot illet meg az a dicsőség, hogy 
istenáldotta nagy tehetségével méltó emlé­
ket emelt iroda műnkben Kossuth Lajos­
nak. Eötvös Károlyé ez a dicsőség, a 
kinek KossUlh Lajosról irt elmélkedései 
igazán korszakos jelentőséggel bírnak, mert 
eddigelé még magyar iró nem szolgált úgy 
nagy magyar ember kultuszának, mint 
Eötvös Károly e könyvében, Károlyi Gábor 
emlékiratai második kötetében, a Kossuth- 
knl túsznak.

A legnagyobb magyar halálának évíor- 
duló napján, mikor fölujul nemzetünkben a 
nagy veszteségen érzett szent fájdalom, 
a mi fajdalmunkba belevegyül a keserűség 
a miatt, hogy Kossuth Lajos szellemét az 
élő magyar nemzedék nem ünnepli úgy, 
mint kellene, emlékezetét nem őrzi úgy, 
mint a hogy kötelessége lenne.

Pedig az ő szellemének élnie kell köz­
tünk, az ö emlékezetét őriznünk kell hí­
ven, mert az ő szelleme, és c-akis az ti 
szelleme az, mely lángra gyújthatja a ma­
gyarban a hazafias szenvedélynek nagy 
tettekre sarkaló tüzet.

Budapest, márczius 520.
A képviselöháa holnap, pénteken, márczius 

21-én, délelőtt tiz órakor ülést tart, melynek 
napirendjére Horváth Gyula képviselő men­
telmi ügyének tárgyalása, továbbá a Benke- 
ügyben Ítélkező összeférhetlenségi jury kisor­
solása van kitűzve, a mennyiben jut még idő, 
megkezdi a ház a kereskedelmi budget tár­
gyalását, melynek kezdetén az uj miniszter, 
Horánszhj Nándor nyilatkozni fog terveiről és 
szándékairól.

A konverzió. A képviselőház pénzügyi bizott­
ságát szombaton délután 5 órára hívták egybe. 
Az ülés napirendjére már a konverzió-javaslat 
tárgyalását is kitűzték.

Schönerer tüntetése. A limes-nak jelentik 
Berlinből: Az itteni kormánykörökre nagyon 
kínos hatást tett Schönerer legújabb beszéde és 
ezek a körök élesen elítélik Schönerer visel­
kedését és különösen ezt a fülkiáltását: Heil 
und hoch dem Hause Hoh nzollern !

A konverzió.
Lukács László pénzügyminiszter a képvise­

lőház mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett 
be némely államadósság beváltásáról. Ez a 
törvényjavaslat arra a pénzügyi műveletre 
vonatkozik melyről a legújabb konverzió czi- 
mén az utóbbi időben többször megemlékez­
tünk. Aránylag rövid idő alatt jött létre a 
magyar állam és a Ivothschild-pénzcsoport 
közt az a nagyszerű pénzügyi művelet, mely- 
több mint egy milliárd koronányi különféle 
ullamadósság konvertálását foglalja magában.

A művelet lényege rövidre lógva az, hogy 
a magyar állam egyezerharminezhat millió 
koronát tevő különböző czimü ötödfél százalé­
kos adósságai, melyek mind törlesztéses adós­
ságok, összesen és együttesen négyszázalékos 
járadékadósságokká változtatnak át.

A törvényjavaslat első §-a szerint a pénz­
ügyminiszter a konvertálandó ötödfél száza­
lékos államadósságok kötvénybirtokosainak a 
kötvényeikben kifejezett tökét az állam nevé­
ben felmondhatja és ha a bevonandó köt- 
\ ényeit birtokosai a ki *ocsátandó mérsékel­
tebb kamatozású, vagyis 4 százalékos köt­
vényeket elfogadni nem hajlandók, a bevont 
kötvények névszerinti tőkeértékét készpénz­
ben kifizetheti.

A pénzcsoport az állammal e hitelművelet 
keresztülvitelére szerződést kötött E szerződés 
természetesen csak a törvényjavaslat elfoga­
dása és törvénynyé válása esetén lép hatályba. 
Minthogy pedig a parlament előreláthatóan 
nem log nagyobb akadályokat gördíteni a 
konverzió keresztülvitele elé: a nagy pénz­
ügyi reform alkalmasint rövid idő múltán 
megváló ul.

Kétségtelen, hogy a magyar állam hitel­
viszonyainak alapos megjavulását bizonyítja a 
nagy arányú pénzügyi művelet nagyobb ne­
hézségek nélkül való keresztül vitele, A magyar 
államot jó adósnak tartják a nagy pénzcsopor­
tok. Bíznak benne. És Lukács László pénzügy-

miniszter finánczpolitikáját dicséri az, hogy 
oly hitelműveletet csinálhat, mely az állam 
terheit könnyíti. Mert a konverzió, ha csak- 
ugyan létrejön, a miben nem igen lehet kétel­
kedni, a pénzügyminiszter számításai szerint 
hetedfél millió korona évi teherkönnyebbülést 
fog eredményezni, Vagyis az évi kamat meg­
takarítás az ötödfél százalékos adósságoknak 
négy százalékos adósságokra való változtatása 
folytán O'30/0-ot tesz ; ehhez hozzá adandók a 
törlesztési részletek, a melyek jövőben az 
állami költségvetést nem terhelik. Szóval: a 
miniszter a konverzió befejezése után mutat­
kozó évi teherkönnyebbülést hetedfél millió 
koronával irányozza elő.

Ezen a készpénzbeli megtakarításon kívül 
egy másik előnye a konverziónak és különö­
sen annak, hogy a bevonandó összes állam­
adóssági kategóriák helyébe kizárólag orszá­
gos értékünkre szóló koronajáradék-kötvények 
bocsáttatnak ki, a valutarendezés czéljait is 
előmozdítja.

Mindazáltal a ma beterjesztett és részletesen 
megokolt törvényjavaslatban foglalt hitelmü- 
veleti tervvel szemben némely aggogalom is 
fenforog. Pénzügyi politikai körökben sokan 
vannak, a kik arra mutatnak rá, hogy ez 
idő szerint világszerte erős kamatleszállitási 
áramlatok uralkodnak. Sut már most is na­
gyobb vállalatok is kaphatnak és kapnak is 
uegy százalékosnál olcsóbb Intelt. A magyar 
állam hitelképessége pedig elég kedvező ahhoz, 
hogy a pénzpiacz teljes bizalommal legyen 
ir.mta. De meg tekintettel a világszerte mu­
tatkozó irányzatra, a mely a hitel olcsósága 
felé törekszik: a magyar állam talán vár­
hatott volna még kevés ideig a konverzióval, 
és akkor talán még kedvezőbb alkura léphetett 
volna. Igaz másfelől, hogy ezzel szemben föl­
hozható a pénzpiaczon gyakorta bekövetkező 
ingadozás és ily nagy hitelműveletnél meg 
kell ragadni a kínálkozó kedvező alkalmat. 
És ehhez járul az is, hogy a konverzió halo­

gatása pénzben kifejezhető kárral jár, mert 
hiszen a megtett számítás szerint az előttünk 
lévő konverzió-terv megvalósulása évi heted­
fél millió teherkönnyebbülést eredményez az 
államnak.

Egy másik aggodalom, mely az előbbinél 
talán komolyabb, arra vonatkozik, hogy az 
állammal szerződésre lépő pénzcsoport az 
említett és bevonandó államadósági kötvények 
összegéből csak hatszázezer koronáról szólót 
vesz át fix, a többire nézve pedig csak optiút 
kötött ki magúnak. \ annak, a kiknek aggo­
dalmaik vannak az iránt, hogy ha a pénz­
csoport a fenmaradó ötszázezer koronányi 
államadóssági kötvényeket nem volna hajlandó 
átvenni, e kötvények beváltásánál az állam 
károsodhatik, minthogy az első csoport be­
váltásánál a kötvény-kicserélések lesznek tul- 
nyomóak.

A törvényjavaslat parlamenti tárgyalása 
rendjén elég alkalom kínálkozik az aggodal­
mak fölsorolására, azok megokolására, az eset­
leg csakugyan komolyaknak látszó nehézségek

enyhítésére', vagy a felmerülő aggodalmak 
alapos eloszlatására.

Mi ezúttal csak azt hangsúlyozzuk, hogy 
a mennyiben a konvenczióból az állam terhei­
nek jelentékeny csökkenése következik be 
eredményképen: a nemzetnek joga van ahhoz, 
hogy az évi hetedfélmilliónyi megtakarítást 
csakugyan a maga érdekeinek előbbrevitelére 
követelje.

Hetedfél millió korona minden esztendőben. 
Ez sok pénz. Ezzel sokat lehet lendíteni nem­
zeti ügyeinken. A törvényhozás legyen rajta, 
hogy ezt a pénzt, mely bízvást jövedelmi több­
letnek tekinthető, igazán hasznos, igazán nem­
zeti czélokra fordítsa a kormányzat. Arra ez 
az összeg nem elégséges, hogy a nép roppant 
adóterheinek leszállítására gondoljunk, de arra 
igenis elégséges, hogy iparunkat belőle segé­
lyezzük, hogy kulturális intézményeinket ál­
tala fejlesszük. És talán legelső becsületbe':! 
és hazafias kötelessége lenne a magyar tör­
vényhozásnak, hogy a konverzió első évi 
pénzbeli hasznából szavazza meg a Kossuth 
Lajos szobrára a még hiányzó összeget.

ORSZÁGGYC LÉS.
A képviselőház ülése márez 20-án.

I.
Tárgyilagos mederben, minden szenvedelem 

nélkül folytatták ma a földmivelésügyi tárcza 
tételeinek vitáját. Különösen a bortermelés 
kérdése érdekelte a honatyákat, a kik párt­
különbség nélkül versenyeztek abban, hogy 
melyikük képes több adattal megvilágítani a 
vajúdó bortermelés helvzetét.

És ezen nincsen miért csodálkoznunk.

A bortermelés réges-régóta népünk egyik 
jelentőségteljes jövedelmi forrását képezte: 
illő és okos dolog volt tehát, hogy a képvise­
lők, pártállástól eltekintve, behatóan foglal­
koztak e kérdéssel és számos mogszivlelendő 
adattal siettek az egykor oly hires magyar 
szóló- és bortermelés juvőjénck megmentésére. 
Első szónok Hertelendy Ferencz volt, utána 
következtek Major Ferencz. Baross Károly, 
Szederkényi Nándor, Bolgár Ferencz, Pozsgay 
Miklós.

Darányi miniszter nagy figyelemmel hallgatta 
a minden oldalról felhangzó beszédeket és vá­
laszában általános tetszés között hangoztatta, 
hogy az uj kereskedelmi szerződéseknél ki­
váló figyelemmel lesz a borkereskedelem érde­
keire.

A vadászat és telepítés tételeinél Kovács 
Pál, Balder Győző, Madarász József. Rubinét 
Gyula és Rónay Ernő szólaltak fel, a kiknek 
a miniszter megígérte a vadászati törvény 
módositását.

Az ülés végén a szövetkezetekre hívták fel 
a miniszter figyelmét Tltaly Kálmán és gróf 
Károlyt Sándor, a kiket a miniszter sietett is 
megnyugtatni.

A mai ülésnek jelentőségét emeli az a kö­
rülmény, hogy Lukács László pénzügyminisz­
ter ma nyújtotta be a konverzióról szóló tür-

Eötl'ös Károly e helyen kezdi meg 
vasárnap „A nagy per, mely ezer év 
óta folyik s ma sincs vége“ czimü 
rendkivid érdekes és értékes nagy 
ran nkájónak közlését.

«7f ff ’ ’ 'dícssulh siti an.
— Irta: Bán Elemér. —

Aldr.rni jöttünk fent ólt szellemednek,
Do tűk leróni sírod hantjain;
Odárt emelni szivünkben nevednek,
M‘ hj él Örökké néped ajkain . . .
A népnek ajkán, mely regékbe fűzte 
A szent szabadságharczczal nagy neved,
-'hei nem nyolcz év, de nyolcz század után is 
Örök időkön áldva emleget ...

■'h11 elregélik ránezos arczu vének 
A: ifjdbbaknak hősi telteid,
■' (i ven barázdák ifjú tűzben égnék 
Felemlítvén a harezok ezreit,
Hol hingragyujtád bűvös szózatoddal 
Az if ak és az aggok táborát . . .
S szégyentől ég most arezuk, hogy ha nézik 
A korcs jelennek elpetyhüdt korát!

Oh most, most jönnél gyújtó szózatoddal 
Felrázni mélyen alvó nemzeted,
A mely lemondott már minden jogáról,
Mely nem kér többé lángolón eget!
Mit néki elv ? Kinek van itten élve ?! 
Fiadja pénzért elvét és jogát!
He nem, ne jöjj, ne lásd a süíyedémek,
A satnyulásnak ezt a rút korát . . .

Ne jöjj, maradj . . . maradj sírodba vissza 
S álmodd dicsőbbnek, jobbnak nemzeted,
S váljék valóra álmod, hogy megérjen 
A megtért nép még számos ezredet;
A nép, a mely dicső regékbe szőtte 
A szent szabadságharczczal nagy neved, 
Mely nem nyolcz év, de nyolcz század után is 
Örök időn át áldva emleget . . .

Saint-Bardol adóssága.
Irta : -A-lcarölre ECepp.

Saint-B irdol feleségül vette Pigonneau kis­
asszonyt ; alig pár nappal utóbb pédig ötven­
ezer frankot küldött az irgalmas apáczák kór­
házának. Ha Saint Bardol pénzt osztogat a 
szabójának, a lócsiszárjainak, a legényélete 
különböző rzimboráinak és bűntársainak : azon 
senki sem csodálkozik; de hogy Saint-B irdol 
a szerencse rámosolygása után ilyen adako­
zásra szánta el magát: ez nem volt természetes.

A rossz nyelvek azt állították, hogy a nősü­
löse körül való közbenjárást jutalmazta meg 
ily módon, mások meg azzal vádolták, hogy 
most a vallásossággal pózol, mint a hogy az­
előtt a közönyösséggel cselekedte. Ő nyugodt 
maradt, megvetően mosolygott olyan ember 
módjára, a kinek megvan a saját titka és ez 
a nagyon jól illő mosoly, mintha valamely 
titokzatos emlék, valami a nagyon messze 
múltba visszanyúló felé szállt volna.

— Édes barátom — szóltam hozzá egy na­
pon — nagyon kedves magyarázatát sejtem 
annak a pompás nagylelkűségnek, a melyről 
olyan sokat beszélnek. Nem tudom, helyesen 
tapogatódzom-e ?

— Helyesen.
— Tehát fogadalom?
— Nem, adósság.
És mintha észrevette volna, hogy máris ki­

ábrándultam, Saint Bardol hozzátette:
— Várj holnap két órakor a Friedland- 

avenue elején.
Másnap Saint-Bardol pontosan megjeleni a 

találkozón, karon fogott és szótlanul vonszolt 
magával az avenue közepéig.

Megálltunk egy fehér kövekből épült, nagy 
uj ház előtt, terebélyes platánokra nyíló ma­
gas ablakokkal. A széles kapun bemélyedő

tekintet megsejtette a világos lépcsóházat pi­
ros szőnyegével, ébenfa-korlátjával.

Ugy-e semmit sem mond neked ez a kö­
zönséges, nyárspolgárias fényűzéssel épült bér- 
kaszárnya? Szinte lehetetlennek vélnénk, hogy 
ezen a környéken megindulásiedét is érezhe­
tünk, pedig mégis itt éltem át eddigi életem­
ben a legédesebb és legkegyetlenebb érzést... 
De gyerünk.

Saint-Bardol kopogtatta sétapálezáját a szé­
les járdán. Léoést tartva haladtunk egymás 
mellett s olykor-olykor szőke angol leányok, 
a kik formátlan, nehéz czipőkben az Arc-de- 
Triomphe felé tartottak, rajtunk felejtették 
tengerzöld szemüket.

— Édesem — kezdte el halkan Saint-Bardol 
— ismered párisia ■ életemet, a hol kerék, hol 
talp_ életet, szüntelen változásaival a fényűzés 
napjainak és a sötét óráknak, tejünk fölött örö­
kösen ezzel a két fenyegetéssel: a gondnok­
ság alá helyeztetés vagy az előre megjósolt 
szalmán való elpusztulás; ma öt Louisd’or-ra 
vadászunk, mig tegnap kétszázat kártyáztunk 
vagy ajándékoztunk el. Szükségekből, szoká­
sokból, kötelezettségekből van alkotva, egy 
kis fiatalos tűzzel vagy öreges elteltséggel 
benne, egy kis jósággal vagy megvetésével 
mindennek, a mit a világ imád- Ennyi az 
egész.

A komor időszakok egyikében voltam, pénzte­
lenül az elkövetett eszeveszettségek után, kép­
telen előteremteni a ír egélhetés legszerényebb 
eszközét is, teljes meghasonlásbán a jó csilla­
gommal. A családom, a léhaságomra utalva, 
makacsul megtagadta a támogatást, a bará­
taim a legközelebbi alkalommal, az uzsorások 
a kevésbbé szigorú időkkel biztattak.

\ annak emberek, a kik vidámak és erősek 
maradnak az ilyen válságokban; én, a mikor 
nincs pénzem, elcsüggedek. Engem, ha nem kül- 
tekezhetem, ha nem érezhetem magamat a saját 
jótevőmnek, szinte azt mondhatnám, hogy ki­
forgattak onmagambóL Hogyan nyugodjunk 
bele az ürességnek ebbe az állapotába ? Ilyen­
kor aztán, kedvesem, megyek . . . megyek . .. 
bolyongok a véletlenbe, csüggetegen, ember- 
gyűlölőn, anarchistává vállán mindaddig, a 
mig az, a mi az életet megszépíti, meg nem 
érkezik.

Egy nap ilyen állapotban voltam és épen 
ezen a helyen itt. A mi derék Bressacunktól 
váltam el eredmény nélkül, az utolsó veresé­
get szenvedtem. Szidtam az igazságtalan sor­
sot, Párisi, a gyalázatos várost, a rosszul al­

kotott társadalmat, hisz elképzelheted, és rá­
adásul édesem, fölöttem a legkápráztatóbban 
kék, gyűlöletesen derült ég ragyogott.

Egy óra óta ültem egy pádon, azon, a 
melyet amott látsz, lehorgasztott fejjel böl- 
cselkedtem, átkozúdtam, tervezgettem, nagyon 
chic-es külsővel, de a legnyomoruságosabb 
belsővel, szájamban kitűnő, de mégis nagyon 
szomorúan égó szivarral. Egyszerre a nagy 
ház kapuja alatt két árnyékot láttám hullámzani.

Két hölgy volt. Lassan, nyugodtan közeled­
tek, suttogva beszélgettek, s úgy tetszett, 
mintha számitgatnának s utasításokat adnának 
egymásnak, vagy valamely feladaton osztoz­
nának meg. Azután az egyik, az idősebb balra 
fordult s bement egy másik házba, mig társ­
nője jobbra folytatta útját, én felém.

ügy, mint az idősebb, ő is olyan bő fekete 
ruhát viselt, melyen a derekat övező barna 
zsinóron a könyöradományokat gyűjtő irgal­
mas nővérek olvasója lóg. Szive fölött ott 
ragyogott a kereszt és könnyedén jött időre- 
sarkatlan ezipőcskéi csak alig érintették az 
aszfaltot, az erőien kikeményitett fehér főkötő 
alól pedig elragadóan bájos arcz tűnt elő, az 
ifjúság sugárzásával rajta.... Oh. testvér . . . 
én ismeretlen testvérem !

És Saint-Bardol folytatta:
Igen, olyan volt, minta gyermek,nagyon 

finoman metszett vonásokkal, világoskék ár­
tatlan szemekkel, patyolattiszta arczbőrrel, 
egy szép hajnalhoz hasonló üde ajakkal ; és 
mégis bátrán készült bemenni a házakba ! 
Zavar nélkül, magasztosan fog benyitni olyan 
emberekhez, a kiket sohasem látott; kérni, al­
kalmatlankodni fog náluk olyanok javára, a 
kik szintén ismeretlenek előtte!

Oh, ezek az utóbbiak, mivel érdemelték meg 
meg ezek, hogy hasonló Gondviselés törődjék 
foglalkozzék velők? Méltóbbak ők az érdek­
lődésre, mint én? Miért ők? Irigyeltem és 
gyűlöltem őket ... és akkor édesem, hirtelen, 
nem tudom milyen ösztönzéstől késztetve 
mtlyen tévelygésnek s egyúttal felindulásnak 
és elkeseredésnek, tiszteletnek és bátorságnak 
engedve, oda mertem menni ehhez a testvér­
hez, megkérdeztem tőle :

— Testvér, a szegényeknek gyűjt?
Es miután egy fejbólintással, hosszú pilláit 

lesütve, igenlőleg válaszolt, igy szóltam :
Nos testvér, e perezben én is egyike va­

gyok a szegényeinek . . . Minthogy őszintén, 
jó szivvei ad ... gondoljon reám . , . Az na­
gyon kedves ... és nagyon édes volna.

Reám nézett és kérdő tekintete a F-ikemig 
hatolt. Vájjon mit keresett bennem Mit ol­
vashatott ki belőlem ? U. a ki semmit sem tu­
dott az élet zavarairól, összeütközéseiről, rár- 
kódtatásairól ? És mégis fölemelkedett odáig, 
hogy sértve ne érezze magát: jobban megér­
tett, mint hittem s ugv látszott, szánakozik 
külünczködésemen. Titokzatos derű vonult el 
arczán, azután egyetlen szót sem ejtve, ismét 
az iménti árnyékká változott, eltűnni láttam a 
testvért a kapu alatt . . .

Mikor újra előjött, én még mindig ott áll­
tam ; szerettem volna hirtelen elfutni. Olybá 
tűntem fel magamnak, mintha utczasarkon 
álló koldus volnék ; de nem. valami leirhatat- 
lanul édes érzés fogott el. Különösnek fogod 
találni : cseppet sem szégyellem magamat . 
egyszerre a mennyei zenénél is kellemesebb 
hang suttogta :

— Ezt az ön számára kértem . . . Vegye, 
tartsa meg, gondolkozzék.

Mosolyt pillantottam meg, ékesen szólót, 
mint a lelülről jött intés és szelídet, mint az 
igazán gyöngéd, idősebb testvér leczkéje. 
vigasztalót, mint a bünbocsánat. És mialatt 
ottmaradtam, ide-oda forgattam kezemben er 
a darabka aranyat itt. a bűbájos teremtés 
újra eltűnt, ezúttal önökre.

Saint-Bardol áhitatosan vett volt elő a 
mellénye zsebéből egy aranyat, melyre a nap 
rávetette tündöklő sugarait.

— Édesem — mondta — ez egyszerre 
óh gúny egy embernek, a ki tegnap szórta 
a pénzt és holnap újra kezdi . . . csaknem 
egy vagyon volt, ugy-e bár? Arra az estére 
voltak találkozóim, terveim, vágyaim . . . Nos 
mindent elhagytam, bezárkózva maradtam 
otthon es mint a liogy ú ajánlotta: gondol­
koztam. Úgy tetszett nekem, hogy belevetni 
ezt az aranyat is az örvénybe, durva szívre 
vallana. Szentségtörés volna.

A pénznek csak azért van jelentősége, mert 
értéket képvisel, az én kis irgalmas nővérem­
től kapott ez a semmiség nekem egy kimond­
hatatlanul boldog pillanat örömét: egy nemes, 
gyöngéd női léleknek az enyémmel való test- 
vérisülése, együttérzése, egybeolvadása emlékét 
képviselte.

Kevéssel utóbb Verville nagybátyámtól 
tekintélyes összeget kaptam, azután megnősül­
tem, az örült léháskodások, az ostobáskodások 
ideje messze van és az ötvenezer frankkal, 
melyet ezért az aranyért adtam, csak alig 
törlesztettem az adósságomat ...
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vécyjavaslatot, a melyről lapunkban külön 
foglalkozunk.

A mai ülés lefolyásáról adjuk az alábbi 
tudósítást.

n.
Elnök: Daniel Gábor, utóbb gróf Apponyi Albert- 
A kormány részéről jelen vannak : Széli Kál­

mán miniszterelnök. Lukács László, Horánszky Nán. 
dór. Darányi Ignácz, Cseh Ervin.

Jegyzők: Dedovics György, Farkas József és 
Rubik Béla.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök : Bemutatja a kir. kúria átiratát a vonatkozó 

végzéssel együtt, mely szerint a Kovács Pál képviselő 
választásának érvényessége ellen beadott kérvénynyel 
folyamatba lett eljárást a kir. kúria megszüntette.

Tudomásul vétetik azzal, hogy nevezett képviselő csak 
akkor fog végleg igazoltatni, ha a kúriától veendő érte­
sítésből kitűnik, hogy az eljárást megszüntető végzés 
kifüggesztésétől számított tizenöt nap alatt a választás 
érvénytelenítése iránt az 1899 XV. törvényczikk 11. § a 
alapján újabb kérvény nem adatott be.

Lakács László pénzügyminiszter : Beterjeszt egy tör­
vényjavaslatot indokolásáv á együtt, némely államadós­
ság beváltásáról (Éljenzés a jobboldalon.), beterjeszt 
továbbá egy törvényjavaslatot indokolásával együ't az 
1893. évi IV. törvényczikk 14. §-ának kiegészítéséről.

Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett a pénzügyi 
bizottsághoz utasittatnafc.

Következik a földmivelésügyi tárcza 1902ik 
évi költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

A szülészet és borászát tételénél 
Hertelendy Ferenoz: A homoki szőlő szaporítását 

szükségesnek tartja, de nem állami támogatással. A bor­
értékesítést az országos mintapincze utján vidéki szövet­
kezetek létesítésével kell megteremteni. A homoki szőlő­
nek csemegeszőlőként való áruba hozatalát előnyösnek 
tartja a többi borok értékesítése szempontjából. Az olasz 
borvámklauzula eltörlését kívánja. A tételt elfogadja. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Major Ferenoz: A bor értékesítését kivánja pincze- 
szövetkezetek utján.

Baroes Károly: Arra kéri a minisztert, hogy a 
fennálló régi szőlőkre is fordítson súlyt s a szénkénege- 
zést mozdítsa elő e czélból is. Részletesen ismerteti a 
szőlő-rekonstruálási akcziót. A kölcsönök nyújtásával 
nemhogy a kisgazdákat tönkre juttatnák, sőt csak se­
gítve lett igy rajtuk. Az olasz bor behozatalát meg kell 
akadályozni. (Helyeslés.) A mübortörvény nem rontotta 
le a magyar bor jó hírét a külföldön, sőt emelte. A 
szigorítását ajánlja. A borértékesítést szinte pinczeszüvet- 
kezetek utján akarja eszközölni.

Szederkényi Nándor: Meg kell jegyeznem, hogy 
t. képviselőtársam nagyon szépen festette a helyzetet. A 
szőlő rekonstrukcziójára vonatkozó kölcsönök tekinteté­
ben számszerűleg indokolja ellenzéki álláspontját. Az 
olasz bor beözönlését meg kell akadályozni.

Madarász József: Ezt pedig nem merik I (Egy hang 
jobbfelől : D-hogy nem !)

Szederkényi Nándor : Nagy súlyt helyez a hamis 
borokról szóló törvény szigorú végreh íjtására. Piaceot 
kell teremteni Angliában a magyar bornak, de mielőtt 
a külföldet hódítanék meg, előbb itthon kell orvosolni a 
bortermelés hiányait, mert baj az, hogy az angollal 
akarjuk megitatni a magunk borát, mi pedig iszszuk 
nemcsak az olasz bort, hanem a franczia pezsgőt és a 
bordeauxi vörös bort.

A boradúra vonatkozólag indítványt nem tesz, fen- 
tartja azonban magának, hogy a pénzügyi tárczánál e 
tekintetben indítványt tegyen és ennek támogatására 
már most eleve felkéri a házat. Tudom — lolytatá — 
hogy a füldmivelésügyi miniszter urban megvan a jó­
akarat, megvan benne az érzék is, de nincs meg a 
kellő erélv, mert ha kellő erélylyel odaállana és ezt az 
ország érdekében követelné, legyen meggyőződve, hogy 
a ház összes padjain lelkes támogatókra találna arra 
nézve, hogy Magyarország bortermelését a jövendőnek 
megmentsük és elhárítsuk azt a fenyegető veszélyt, mely 
máris oly süléinek mutatja, hogy mi vár erre az országra, 
ha intézkedéseket nem teszünk. Ezt akartam elmoo- 
dani. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Bolgár Ferencz a sopronmegyet szőlő pusztulásáról 
Szólva, a rekonstrukczió munkálatait vázolja s azt 
mondja, hogy az a bizalom, a mely eddig hiányzott, 
most egyszerre oly nagy mérvben mutatkozott, hogy egy 
esztendő lefolyása alatt valóságos láz fogta el a vidéket, 
mindenki csak rekonstruálni akart, és ma azon a vidé­
ken másról, mint a rekoustrukczióról beszélni nem le­
het. Annyira ment ez, hogy arról a vidékről az utolsó 
esztendőben — pedig a talaj megvizsgálása nem sokkal 
több mint egy év előtt történt — az államnál 1.400.0UO 
oltványt rendeltek meg. Igaz, hogy ez a gyorsan kelet­
kezett kedv, a mely a rekonstrukczióra mutatkozik, bi­
zonyos veszélyekkel is jár, mert maga az állam, a mely­
nek alanyaival szemben a nép leitétien bizalommal van, 
nem tudván a kellő mennyiséget szállítani, mert nem 
rendelkezik vei», az illetőn kénytelenek különféle keres­
kedőkhöz fordulni, a tik rendkívül alantas áron szál­
lítják az oltványokat. Aggódik, hogy két-három eszteodö 
múlva szomorú tapasztalatokat fognak az illetők tenni 
és e téren megint vissz* fogunk esni.

Nagyon ürv> ndetes, hogy az állam oltványai iránt a 
szőlőgazdák nagy bizalommal viseltetnek. Jó lenne azon­
ban az egyes vidékeken figyelmeztetni a népet arra 
hogy az államnak nem áll annyi alany rendelkezésére, 
a mint a nép hiszi. A gazdák abb.n a hitben vaunak, 
hogy annyi vesszőt kaphatnak az államtól, a mennyit 
akarnak, pedig például ebben az esztendőben Sopron 
vármegyében a legjobb akarat és a legnagyobb sürgetés 
mellett egyáltalában nem lehetett többet kapni, mint a 
megrendelt mennyiségnek talán 14°/0-át. A bor értékesí­
tésénél azt hiszi, hugy egy országos borértékesítés! szö­
vetkezet organizálása által, a melyet a kormány erősen 
támogatna, ezéll lehetne érni-

Feltétlenül szükségesnek tartja, hogy az olasz vám­
klauzula eltöröltessék, mert még a borhamisítók sem 
ártottak és ártanak annyit a bor értékesítése tekinteté­
ben, mint a mennyit az olasz bornak Magyarországra 
való btözőnlése előidézett. Szükségesnek tartja továbbá a 
noritaladónak a leszállítását (Elénk helyeslés a balolda­
lon.) és szükségesnek azt, bogy a termelő a saját borát 
ihassa. (Hely. slés a baloldalon.) Ez a legkevesebb, a 
mit követelhetünk.

Szólott még az úgynevezett czégéres bormérésről és 
végül bízva a füldmivelésügyi miniszternek erre vonat­
kozó intézkedéseiben, kijelentette, hogy a javaslatot el- 
logadja.

Pozsgay Miklós : A homoki szőlőt veszi védelmébe. 
Cognac-gyurakat kell felállítani a homoki szőlőknél, 
mert a homoki búr nagyban fogja emelni a cognac- 
gyártást. A pálinka- és cognac-hamisitás ellen ugyanoly 
szigorú intézkedéseket kér, mint a minőket a borhamisí­
tás ellen léptettek életbe. Az olasz bor beözönlését meg 
kell akadályozni, s ezért a borvám-klauzulát el kell 
törölni. A vándor szőlőlanilók, a kik most működnek, 
nem felelnek meg. A miniszter állítson fel a homoki 
szőlőkön mintaszőlészetet, a mintagazdaságok példájára.
A homoki szőlőt ma is úgy művelik, mint rég. lile, s 
igy, természetes, nagyon keveset hoz a szőlő. Ezeknek a 
régi szőlőknek uj, modern művelésére fordítson a mi­
niszter nagyobb gondot. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Bezárja a vitát s az ülést tiz perezre fel­
függeszti.

(Szünet után.)
Az elnöki széket gróf Apponyi Albert foglalja el.
Elnök az összeférhetlenségi jury holnapi üléséről 

tévén előterjesztést (a melyet lapunkban külön közlünk), 
ezután következtek

Darányi Ignácz füldmivelésügyi miniszter észre­
vételei. Kijelenti, hogy az uj kereskedelmi szerződése - - 
ben a kormány a bortermelés védelméről gondoskodni 
fog. A miniszter ajánlja a földbirtokosoknak, hogy 
további homokizőlő-telepeket ne létesítenek, különösen 
sik, fekete földön ne létesítsenek szőlő-telepeket, mert az 
a jelenlegi értékesítési viszonyok mellett nem tanácsos. 
Inkább foglalkozzunk sárgabaraczk termeléssel. A szőlő­
termelők közül főleg azokat kellene támogatni, kiknek 
szőlői a filloxéra által legjobban sujtattak. A csemege­
szőlőtermelés terén nagy túltermelés mutatkozik. Oly 
rapidé emelkedik a termelés, hogy alig lehet a kivitelt 
arányba hozni. Szénkéneg gyártásunk már nem ele­
gendő, ezért ez a czikk magángyárak utján lesz fede­
zendő. A viharágyuk dolgában daczára annak, hogy a 
tudományos körök nem igen rokonszenveznek velük, de

a termelők előnyősnek találják azokat. A borértékesítés 
dolgában konstatálja a miniszter, hogy a pinczekezelés 
bizony hiányos Ezért erre nagy gondot kell fordítani és 
pinczemesteri tanfolyamot rendezett be Budafokon. Min­
den hegyvidék külön borkezelést igényel, ezeknek meg­
ismerésére vándorpinczemesteri intézményt is létesít. 
Ideiglenesen külföldi pinczemestereket is alkalmaz. A 
müborgyártás még mindig tart, de erre nézve is meg­
nyugtatással konstatálja, hogy a müborgyártás csökken. 
Felhozták többen a bortermelő hegyaljai vidéket. Nincs 
kizárva, hogy az országban teendő általános intézkedé­
sek mellett esetleg külön intézkedéseket is tesz a Hegy- 
aljára nézve. Kéri a tétel elfogadását. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A ház a tételt elfogadta.
A kincstári birtokok tételénél
Kovács Pál : A vadász bérletekről szól. Kisgazdáknak 

is kell módot nyújtani, hogy a bérletet megkaphassák. 
A miniszter terjeszszen be jelentést évenkint a vadász- 
bérletekről.

Pichler Győző: Szintén a vadászati jogról beszélt, 
specziáiis esetet hozva föl az e téren uralkodó aoomá 
liákról.

Madarász József: Csatlakozik az előtte szólók által 
elmondottakhoz A vadaszlörvény megalkotása óta kis­
birtokos nagyon ritkán kapta meg a vadászati bérletet, 
esen segíteni kell.

Kovács Pál félreértett szavait magyarázza. Csak 
azért akarja a kimutatások beterjesztését, hogy meg­
tudjuk, mennyi jövedelme van az államnak a vadászati 
bérletekből.

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter: A bel­
ügyminiszterrel együtt foglalkozik a vadászati törvény 
módosításával, s itt lesz helye a felhozott kérdések 
megoldásának is. A vadászati bérletjövedelmek az erdé­
szet letelnél vaunak a költségvetésben kimutatva, de 
nincs kifogása az ellen, hogy külön mulattassuk ki a 
költség», lésben Intézkedett az iránt, hogy az árlejtések 
a vadászati bérletekre nyilvánosak legyenek, s ez már 
igy is van egy ideje, s azóta emelkedést mutat a vadá­
szati bérletjővedelem Intézkedett az iránt is, hogy kül­
földinek ne adjanak vadászati bérletet. Kéri a tétel elfo­
gadását. (H-lyeslés a jobboldalon.)

A ház a tételt elfogadta.
A gazdasági műszaki hivatal és telepítési 

ssolgálat tételénél
Bubinak Gynla szól a telepilésről, melynél első 

sorban a nemzeti szempontnak kell érvényesülni, de 
épolv fontos a gazdasági és szoczlális szempont is. A 
birtokok elaprózását meg kell akadályozni a telepítések­
nél. A régi telepítvényes községekből kell első sorban a 
lakosságot kitelepíteni, mert az ott rendszerint már a 
tönk szélén áll. A Délmagyarországi gazdasági egylet 
anyagi segélyezését kéri a kormánytól. Az amerikai ló­
herére és luezernára hívja föl a miniszter figyelmét, 
melylyel egy veszedelmes gombabetegséget hurczolunk 
be A behozatalt m-g kell akadályozni, mert a virágzó 
lóhere-termelésünket tönkreteheti. A tételt elfogadja. (He­
ly -slés a jobboldalon.)

Pichler Győző : Csatlakozik azokhoz, a miket Rubi­
nén mondott. A magvizsgáló állomásokra hívta fel a 
miniszter figyelmét, melyek sokszor homlokegyenest el­
lenkező véleményt mondottak egy kérdésben. A magke- 
rejk-dők közölt pisznos verseny van. Ennek is elejét kell 
venni, in rt ez végre a mag kárára történik. A mag­
vizsgáló állomások uj szervezését sürgeti. (Helyeslés.)

A ház a léteit elfogadta.
A mező- és közgazdaság különböző ágai 

tételénél
Rónay Ernő a répatermtlés érdekében szól.
Thaly Kálmán a komlótermelésről szólva, ennek 

fejlesztését Mtétl-nül szükségesnek tartja, mert ebből van 
meglehetős kivitelünk is.

Gróf Károlyi Sándor a miniszter múltkori beszé­
dére válaszol, melyben vele foglalkozott. A gabonarak- 
tárak létesítésénél nemcsak a gazdákkal, hanem esetleg 
a kereskedelemmel is számolni teli. Fejtegeti, hogy 
mennyiben kell számolni az egyik és mennyiben a másik 
tényezőiek A törvényt nemcsak a hitelszövetkezetek szá­
mára, hanem egyáltalán a szövetkezetek számára kellett 
volna létesíteni. Sajnálja, hogy e kérdésben nem kapott 
választ a kormánytól. (Helyeslés.)

Elnök a vitát bezárja.
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter: Köszö­

nettel fogadja azokat a tanácsokat a melyeket Thaly 
Kálmán itt felhozott, s lehetőleg figyelembe is fogja 
Vermi. Ezután gróf Károlyi Saridot kívánságaival foglal­
kozik. A központi hitelszövetkezetbe ép a miniszter kez­
deményezésére vétettek lel a fogyasztó- es értékesítő-szö­
vetkezetek. E téren azonban a folytonos f-jlesztésoek van 
helye és erre gondja is lesz, a töt bi kérdésben érde­
kelt miniszterrel egyetemben. (Helyeslés )

A ház a léteit elfog *dta.
A többi tételt vita nélkül fogadták el, valamint tudo­

másul v»tték a kapcso.atos jelentéseket. (Eij-nzés ős taps )
Elnök az ülést 3 urakor bezárta.

A kepvisalöfcáz mentelmi bizottsága ma dél­
után 5 órakor P- rezei Dezső elnöklete alatt tartott 
ü'esében hii»l»si:ett. a Horváth Gyula mentelmi ügyében 
hozott határozatára vonatkozó jegyzőkönyvet és j len ősi 
és a jelentés helrrj ztésével Maróthy Lászlót bízta meg. 
a ki a képvisi lőliáz hónapi ülésének napirendje előtt fog 
eleget tenni megbízatásának.

A katonai tisztviselők kereseti adója. A képvi­
selőház mai ülésén Lu-aCs László pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot terjesztett be az 1893 évi IV. törvényczikk 
14 IK szakaszának kiegészítéséről. Ez a szakasz arról 
szól, hogy az állami lisz’viselők fizetésének csakis az a 
része mentes a kereseti adó IV osztálya alól, a mc-lvet 
szolgálati díj alá vonnak. Az uj törvényjavaslat szerint 
ezt a rendelkezést kiterjesztik mindazokra a közös had­
seregbeli és honvédségi katonai tisztviselőkre és alkalma­
zottakra, a kik az 1875. évi XXIX. törvényczikk értel­
mében a kereseti adó negyedik osztályába tartoznak.

A belügyminiszter a súlyos bírságok ellen.
Arról szerzel! meggyőződést a belügyminiszter, hogy a 
közigazgatási halóságok minden apró-cseprő kihágás! 
ügyben rendkívül súlyos Ítéleteket hoznak s olyan bír­
sággal sújtják a vétkeseket, melyek nem állatuk arány 
ban a kihágás vagy vétség nagyságával. E szertelenséget 
korlátozandó, a miniszter körrendeletét bocsátott ki az 
összes törvényhatóságokhoz s felhívta azokat, figyelmez­
tessék a kihágás! ügyekben bíráskodó tisztviselőiket, hogy 
a jövőben legyenek tekintettel az enyhítő körülményekre 
is a birság kiszabásánál Vegyék tekintetbe a vétkes 
korút, műveltségét, vérmérsékleté! s általában ne mindig 
a legsúlyosabb, hanem inkább a legenyhébb módon 
büntessenek. A miniszter korántsem akarja ezzel a köz­
igazgatási tisztviselőket befolyásolni, de meg van arról 
győződve, hogy a lulszigoru eljárás rossz vért szül a 
népnél s felkölti benne a halóságok pártatlansága iránt 
való kételkedést Már pedig a megtorló s büntető el­
járásoknak n»m ez a czéljuk ; hanem igenis arra valók, 
hogy a népben bizalmat keltsenek a törvény s annak 
végrehajtói iránt.

Főrendek Igazolóak. A főrendiház igazoló bizott­
sága ma déli lóit tizenegy órakor Daruváry Alajos 
elnöklésével ülést tartott, a melyen Lasikáry Gyula 
referálása alapján az elhunyt báró lianhidy Sándort 
a főrendek névjegyzékéből törölték. Tisza Kálmán fő­
rendiházi tagsága képviselővé történt megválasztatása 
folytán szintén meg-züoik. Gróf Pejacnevich Lászlót 
szintén törülték a főrendek sorából, mert 6t a horvát 
országgyűlés a magyar képvis»l6házba delegálta. Vége­
zetül elutasította a bizottság gróf Zichy László vagyoni 
képesítésének elismerését szorgalmazó kérvényét azon az 
alapon, mert a kérvényben említett beleznai birtok 
telekkönyvi tulajdona ugyan a grófot illeti, de a haszon- 
élvezeti jog atyjáé.

Diplomáéit»! konfliktus Románia éa Török­
ország között. A romát, kamara már a múlt év de- 
czember havában megszavazta a Törökországgal kötött 
kereskedelmi kooveoczióti, a magas porta azonban folyton 
halogatja a ratifikálást és a román kormány minden 
sürgetése eredménytelennek bizonyult. A m.nl.tiertanác* 
— mint a Kel. Ért. jelenti — elhatározta, hogy ulti­

mátumot intéz a portához, melyben a diplom ácziai 
összeköttetés megszakításával fenyegetőzik, ha 
a kereskedelmi egyezmény jóváhagyása tovább 
is késnék.

A Vuics-kabinet válsága.
Nincsenek még pozitív híreink arról, hogy 

mikép fogadta Sándor király a Vuics-kabinet 
válságának hírét. A válságra vonatkozólag 
azonban szerb politikai körökben az az álta­
lános vélemény, hogy a kabinet könnyű szer­
rel kikerülhette volna a leszavaztatását, ha 
felismerve Protics indítványának igazi szelle­
mét, liberális engedékenységgel igyekezett 
volna azt a saját álláspontjával összhangba 
hozni. Annyi bizonyos, hogy Vuics nem volt 
kellőleg tájékozva a helyzetről, mert különben 
Stamenkovics igazságügyminiszter nem védte 
volna oly makacsul a kormány álláspontját.

Protics Stojan indítványa, a melynek czélja 
az volt, hogy a hivatalnokokról szóló törvényt 
a hivatalnokokra kedvező módon változtassák 
meg, teljesen önálló indítvány. Ezzel az indit- 
ványnyal szemben állást foglalt a kormány, 
mert nem régen terjesztette be a hivatalno­
kokról szóló törvényjavaslatot, ennek a szel­
leme pedig lényegesen eltér a Protics indít­
ványának szellemétől. Noha a kormány javas­
lata is tetemesen könnyít a hivatalnokok 
védtelen helyzetén, mégis szükebb korlátokat 
szab a hivatalnokok politikai önállóságának. 
Protics ugyanis azt kívánta, hogy a hivatal­
nokok politikai magatartásuk miatt felelős­
ségre egyáltalán ne vonassanak, holott Sta­
menkovics igazságügyminiszter a hivatalnokok 
politikai pártállásának szabadságát csakis 
feltételekhez kötötten volt hajlandó biztosítani. 
Úgy látszik azonban, hogy nem ez volt tulaj- 
donképeni oka a kormányválságnak, hanem 
igenis az, hogy Protics indítványát a kormány 
ellenzése daczára azonnal tárgyalás alá vette 
a skupstina s parlamenti értelemben ez már 
nem jelenthetett mást, mint bizalmatlansagot 
a kormány iránt. Hogy a ^uics-kormány 
Stamenkovicscsal egy nézetet vallót és lemon­
dását azonnal benyújtotta, azt jelenti, hogy a 
Vuics-kormány napjai meg vannak számlálva. 
Most csak az a kérdés, hogy ki fog az uj 
kormány megalakítására vállalkozni ? Ha a 
parlamenti szabályokat és az általános poli­
tikai gyakorlatot vesszük irányadónak, ez 
esetben az uj kormánynak a Protics indítvá­
nyára szavazók pártjából kellene megala­
kulnia, a mi egyértelmű egy tisztán radikális 
irányzat kormányra jutásával. Más kérdés, 
hogy Sándor király belemegy-e a politikai 
irányváltoztatásba, noha kétségtelen, hogy a 
parlamentári zmus elveinek sérelme nélkül 
egyéb megoldás, mint a radikálisok kor­
mányra jutása, nem képzelhető.

Belgrádból egyébként azt táviratozza tudó­
sítónk, hogy a kabinet lemondása felett Sándor 
király egyelőre még azért nem határozott, 
mert a folyó évre szóló költségvetést a skup­
stina még nem szavazta meg.

Egy délutáni belgrádi távirat jelenti, hogy 
a szerb kormánypárt klubja küldöttséget me­
nesztett Vuics miniszterelnökhöz és arról biz­
tosította a kormányelnököt, hogy teljes biza­
lommal van iránta és hogy a szkupstina több­
sége a kormány mellett van.

Vuics lemondása esetén, hir szerint, Gruics 
konstantinápolyi követnek van a legtöbb ki­
látása arra, hogy megbízzák az uj kabinet 
megalakításával.

A félhivatalos „Dnevnik* — mint Belgrád­
ból táviratozzák — konstatálja, hogy a kabi­
net tegnap azért nyújtotta át a királynak 
formális lemondását, mert a szkupstina több­
sége az igazságügy miniszter felszólalása elle­
nére tárgyalás alá vette és általánosságban el 
is fogadta Protics képviselőnek azt az indít­
ványát, hogy a hivatalnokok szolgálati sza­
bályzatát akként módosítsák, hogy állami 
hivatalnokokat csakis fegyelmi utón lehessen 
elbocsátani vagy idő előtt nyugdíjazni. A mi­
niszterválság megoldását a ma este tartandó 
konferencziától várják. Sándor király ma a 
szkupstina és a szenátus elnökeivel tanács­
kozott.

Budapest, mározius 20.
Ax osztrák urakházának ülése. Az urakháza mai 

ülésén a hornyuk vasúinkról szóló javaslatot tárgyalta. 
Báró Beck táborszernagy kiemelte a bugojno-arzanói 
vasútnak stratégiai, valamint politikai és kereskedelem­
politikai jelentőségét. Ezután elfogadták a törvényjavas­
latot és áttértek a kormánynak a trieszti kivételes álla­
potokról szóló jelentésére. Miután Rörber miniszterelnök 
részletesen megokolta a kormány eljárását, azt han­
goztatta, hogy a trieszti tüntetők jónészt oly csőcselékből 
állottak, melyre az idegen tulajdon a legnagyobb vonzó­
erővel vau, Miután a kivételes állapotról szóló jelentést 
tudomásul vették, áttértek a költségvetési provizórium 
tárgyalására. Az urakháza vita nélkül elfogadta a költ­
ségvetési provizóriumot és ugyancsak vita nélkül vette 
tudomásul, Körber miniszterelnök tetséssel fogadott, 
rövid magyarázata utón, a trieszti ostromállapotra vonat­
kozó rendeletet. Azután báró Czedik előadó elfoga­
dásra ajánlotta a boszniai vasutak építéséről szóló tör­
vényjavaslatot, úgyszintén a Dalmácziával való vasúti 
összeköttetés tárgyában benyújtott határozati javaslatot. 
Báró Beck táborszernagy azt mondja, hogy a vasúti 
bizottság által benyújtott határozati javaslatot örömmel 
üdvözli. Különösnek mondja, hogy Dalmácziának nincs 
közvetlen vasúti összeköttetése a monarchia két köz­
pontjával, Bécscsel és Budapesttel. Szóló azt hiszi, hogy 
a könnyebben kiépíthető knin—novi i vonal létesítése 
feltétlenül szükséges, nem annyira katonai szempontok­
ból, hanem kereskedelmi és politikai szempontokból is, 
hogy Dalmácziának valahára rendes vasúti összekötte­
tése legyen a birodalommal. Gróf Harraeh szerint a 
határozati javaslat elfogadásával Dalmácziának és ki­
kötőinek kereskedelmi forgalmunk szempontjából való 
fontosságát és általában e tartománynak Ausztriára való 
fontosságát fogják dokumentálni, bogy szükség esetén a 
kormánynak kellő támaszt adjon a Magyarországgal való 
tárgyalásokban. Dalmáczia méltónak fog bizonyulni erre

a támogatásra és gazdaságilag sokat fog nyerni, ha a 
birodalommal vasút köti össze. A ház erre elfogadja úgy a 
törvényjavaslatot, mint határozati javaslatot. A legköze­
lebbi ülés holnap lesz.

Az osztrák képvlaelőház ülése. A bérkezett 
irományok között van Breiternek egy indít 
ványa, a mely felszólítja a közegészségügyi tanácsot, 
hogy tanulmányozza a nagy mértékben pusztító venerikus 
betegségek ellen teendő intézkedéseket és mielőbb tegyen 
megfelelő előterjesztést a prostituczió kérdésének rende­
zése tárgyában. Olt van továbbá Ellenbogennek egy 
interpellácziója, a melyben azt mondja, hogy a trieszti 
rendőrség találomra ősszefogdos és elzár egészen ártat­
lan embereket csak azért, hogy igazolhatatlan tettei fede4 
zésére anarchistákat hajszoljon fel.

A ház folytatja a középiskolák czimének tárgyalását.
Petelenz azt kívánja, hogy a reáliskola sikeres el­

végzése arra jogosítsa fel a tanulókat, hogy rendes hall­
gatókul iratkozhassanak be az egyetem bölcsészeti kará­
nak matematikai és természettudományi szakaira. Csatla­
kozik a középiskolák túlterhelése tekintetében hangozta­
tott panaszokhoz és ellenzi az érettségi vizsgálatokat.

Pacak a cseh képviselők nevében rosszalását és fel­
háborodását fejezi ki a közoktatásügyi miniszternek uj 
középiskolák létesítése tárgyában tegnap tett nyilatko­
zata miatt.

A román egyetemi Ifjak éa a dlákkongresszns.
Mint Bukarestből jelentik, az ottani egyetemi ifjúság ma 
este a kulturliga termében gyűlést tart, a mely tiltakozni 
fog a Dudapesti egyetem rektorának azon intézkedése 
ellen, hogy az egyetemről kizárandók mindazok, kik a 
diák kongresszuson nem a magyarokkal, hanem a romá­
niai diákokkal egy csoportban vennének részt. Hír sze­
rint e gyűlésből a Corda J^mtres-egyesület elnökéhez 
Rómába táviratot fognak intézni, melyben a budapesti 
egyetem rektorának határozata ellen tiltakoznak. — A 
román egyetemi hallgatók szövetségének elnöke, Visoi 
Sándor, ki az előkészítő bizottság ülésére Rómába uta­
zik, útközben Budapesten kiszáll és két napot fog itt 
tölteni, hogy az egyetem román hallgatóival a kon­
gresszuson való maguktartúsának megbeszélése végett 
tanácskozzék.

Az első összeférhetlenségi 
jury.

Az uj összeférhetlenségi törvény tudvalevő­
leg a képviselőháznak az elnök által kijelölt 
tagjaiból alakított és ezek soraiból törvényes 
módon kisorsolt juryre bízta az Ítélkezést 
olyan esetekben, a midőn egyes képviselők 
ellen érdek inkompatibilitás esetei forognak 
fenn. Ez ideig az uj képviselöház tagjai közül 
csupán Benke Gyula országgyűlési képviselő 
ellen merült fel az érdek-inkompatibilitás esete 
és ennek az esetnek elbírálására az uj ítélkező 
fórum holnap fog először összeülni.

A törvény rendelkezés0! meglehetősen kom­
plikálttá teszik a jury eljárását és gróf Ap­
ponyi Albertnek napokon keresztül az képezte 
legfőbb gondját, hogyan hajtassa végre mind­
azokat az intézkedéseket, a melyeket a törvény 
és a házszabályok előírnak. A rendelkezések 
meglehetősen hézagosak és az elnöknek párt- 
közi konferencziát kellett egybegvüjteni a 
különböző pártok elismert jogászaiból, hogy 
egyöntetű eljárásban állapodhassanak meg.

Az elnök körültekintő figyelme és gondos­
sága, a pártközi konferenczia tagjainak min­
den skrupulozitástól mentes előzékenysége a ház 
elnökének előterjesztései iránt, lehetővé tették 
azt, hogy daczára a hiányos rendelkezéseknek, 
a jurytárgyalás minden akadály nélkül fog 
végbemehetni.

Az összeülő jury részére az első emeleten 
elhelyezett első osztályú tanácskozó-termet s 
az azzal szomszédos elnöki fogadótermet adap­
tálták. Gondoskodott továbbá a ház elnöke a 
nyilvánosságról is, a mennyiben a hallgatóság­
nak kordonnal elkülönített megfelelő helyeket 
rezervált. Mindezek az intézkedések élénk 
érdeklődést keltettek ma a ház folyosóján, a 
hol gróf Apponyi Albert is mosolyogva ma­
gyarázta az uj intézmény komplikált előké­
születeit. A holnap összeülő jury az oka annak 
a szokatlan élénkségnek is, a mely ez idő 
szerint, közvetlenül a nagyhét küszöbén, a 
házban tapasztalható. Azokat a képviselőket, a 
kiknek sorából a juryt kisorsolják, térti ve- 
vénynyel ellátott ajánlott levél utján figyel­
meztette a ház irodaigazgatója, hogy a pén­
teki ülésről el ne maradjanak. A figyelmezte­
tésnek annál nagyobb volt a hatása, mert a 
szabályok negyedévi tiszteletdijuk elvesztésével sújt­
ják arokat a képviselőket, a kiknek egybeálli- 
tott névsorából az ítélő-bizottság kisorsolandó 
s a kik a sorsolásra kitűzött ülésre meg nem 
jelennek.

A jury-bizottság, mint már jelentettük, Berd;e 
Gyula ügyében fog bíráskodni. Benke Gyula 
országos képviselő ellen mint a budapesti ta­
karékpénztár és országos zálogkölcsön-intézet- 
részvénytársaság igazgatója ellen történt össze­
férhetlenségi feljelentés, még pedig kettős 
alapon. A feljelentés egyrészt azon alapszik, 
hogy a Benke Gyula vezérigazgatósága alatt 
álló vállalat állami engedélyokirat alapján 
gyakorolja a kézi zálogüzletet, másrészt pedig 
azon, hogy alapítója annak a részvénytársa­
ságnak, a mely az osztálysorsjáték-üzleltel 
ugyancsak állami engedély mellett, még pedig 
monopolisztikus alapon foglalkozik. Érdekösz- 
szeférhetlenségről lévén szó, az Ítélkezésre a 
törvényben statuált és a házszabályokban 
részletesen szabályozott jurybizottság lesz hi­
vatva, annak az anyagnak alapján, a melyet 
számára a szabályok értelmében a képviselő­
ház állandó összeférhetlenségi bizottsága elő­
készített, A bizottság, mely gróf Andrássy Ti­
vadar elnöklete alatt behatóan foglalkozott a 
kérdéssel, iratait már áttette a ház elnökéhez, 
a ki hivatalosan az itélőbizottság elé fogja ter­
jeszteni az egész anyagot, mely az Ítélet alap­
ját fogja képezni. Ez az anyag áll:

1. Az összeférhetlenségi bejelentésből:
2. Benke Gyula országgyűlési képviselő vé­

dekezéséből ;
3. a kézizálog-üzletet engedélyező kereske­

delemügyi miniszteri engedélyokiratból;
4. Tolnay Lajosnak, az intézet elnökének val­

lomásából.
6. Az osztálysorsjáték-üzletre vonatkozó mi­

niszteri engedélyokiratból.
6. A budapesti takarékpénztár és országos 

zálogkölcsön-intézetnek, továbbá az osztály- 
sorsjáték-részvénytársaságnak alapszabályai­
ból, főkönyvi kivonataiból és zárószámadá­
saiból.

7. Azokból a felvilágosításokból, a melye­
ket Benke Gyula képviselő részéről a bizott­
sági tagok kérdéseire jegyzőkönyvbe bevettek.

Mindezt az anyagot Heinz Hugó képviselő 
fogja referálni, a ki az ügyet a képviselőház 
állandó összeférhetlenségi bizottságában is re­
ferálta s a kit ez a bizottság az ügynek a 
jury előtt való előadásával is megbízott. Az 
előadót azonban a bíróságban szavazati jog 
nem illeti.

Az összeférhetlenségi jury megalakításának 
kérdése ma szóba került a képviselöház ülése 
alatt is és e tárgyban gróf Appanyi Albert 
elnök a következő bejelentéseket tette:

{Szünet után )
Elnök: Az ülést újból megnyitom. Mielőtt azon- 

ban a megszakított tanácskozás folytatására áttérnénk 
méltóztassék a t. háznak megengedni, hogy a hol­
napi napirendre nézve előterjesztést tegyek. (Halljuk! 
Halljuk I)

A holnapi ülés napirendjére mint első tárgyat, a ház. 
nak belegyezésével már régebben kitűztem az összefér­
hetlenségi Ítélő bizottságnak kisorsolását, mely Benke 
képviselő ur összeférhetlenségi ügyében van hivatva 
ítélni. Minthogy több oldalról az az alapos észrevétel 
tétetett, hogy nem lehet egy oly bizottságot, a melynek 
tagjai a bizottsági tanácskozásban résztvenni kötelesek 
a ház üléseivel egyidejűleg ülésre összehívni, mert senkit 
abban meggátolni nem lehet, hogy a ház tanácskozí- 
sálban részt vehessen, ennek az akkor megállapított 
napirendnek módosítását hozom most a t. háznak 
javaslatba.

E szerint a holnapi ülés napirendjét a következőképen 
kérem megállapítani. Első tárgy volna a mentelmi bizott­
ság jelentésének beterjesztése Horváth Gyula képviselő ur 
mentelmi ügyében, minthogy a meghosszabbított határidő 
holnap jár le. E jelentés benyújtása után a t. ház bői- 
cseségétől fog függni, hogy nyomban akarja-e tárgyalni, 
a mi a házszabályok szerint meg van engedve, vagy 
pedig egy következő ülés napirendjére akarja-e kitűzni 
a jelentési?

Azután következnék a költségvetés tárgyalásának foly­
tatása, de csupán csak déli egy óráig. Déli egy órakor 
következnék az összeférhetlenségi itélőbizottság tagjainak 
kisorsolása és eskületétele s ezzel a holnapi ülés be is 
rekesztetnék. Méhóztatnak a napirendnek ily módon való 
megállapításához hozzájárulni ? (Helyeslés.) Ha a t. híz 
ehhez hozzájárul, akkor a holnapi ülés oapireopjít ekként 
megállapítottnak jelentem ki.

Ezzel kapcsolatosan engedjék meg, hogy még egy 
előterjesztést tegyek az összeférhetlenségi itélö-bizoll--í? 
eljárására vonatkozólag. (Halljuk !) Az erről intézkedő 
szakaszok egyik», a 177-ik, a következő rendelkezést tar­
talmazza : «Ezen idő alatt a bizottság tagjai és az 
előadó az előttük folyó eljárásban resztvevőkön ki«ül 
mással nem érintkezhetnek». Értetik ez alatt a; eg»sz 
idő, a mely a tárgyalás befej=zés»ig lefoly, attól a pil- 
lanattól fogva, a melyben az összcférh»tlensé»i it» - - 
bizottság tagjai a számukra kijelölt helyiségbe vonulnak. 
Már most, mivel előfordulhat az az eset, ho?y az ité;ő- 
bizottság tanácskozása hosszabb időt vehetnek igénybe, 
szükségesnek mutatkozott a házszabályok ezen Intézke­
dését akként magyarázni, a mint az az esküdtszék! gya­
korlatban is meg van állapítva. Azért azt hiszem, 
tenné a t. ház, ha ké-őbo f lmerül utó minden nehéz, 
ség és kétely m 'gelözésére megállapítana, hogy a ház­
szabályok 177. §-án..k azon rendelkezése, a mely szerint 
a bizottság tagjai és elő idója az elöltük folyó eljárásban 
résztvevőkön kívül mással nem érintkezhetnek, miként 
értelmezendő.

Értelmezendő lenne pedig akként, hogy o°m tekintetik 
az e szakaszban tiltott érintkezésnek az, hogy ha a 
bizo'teág elnöke az ülésteremben a ház arra kirendelt 
hivatalnokának nyilvánosan, élő szóval átadja a bizott­
ság tagjainak ama megrendeléseit, a melyek étellel, 
itallal való ellátásra, esetleg egészségük biztosítására, 
vagy egyéb, az elbírálás alatt levő ügygyei nyilvánvalóan 
semmiféle összefüggésben nem álló, múlhatatlanul szük­
séges intézkedésekre vonatkoznak, vagy hogy ha hozzá­
juk érkező hasonló természetű szóbeli üzemieket nvil- 
vánosan átvesz és nekik átad. A bizottság tagjainak 
azonban az elnök közvetítése nélkül még a ház hivatal­
nokával sem lehet érintkezniük és az elnök is csup.m 
csak az ülésterember. teheti meg az előbb említett köz­
vetítést.

Gondolom, helyesen teszi a ház, ha az említett sza­
kasznak ily értelmezést ad; ez megfelel az esködtsz»- 
keknél elfogadott eljárásnak és ez teszi lehetővé ezen 
szakasz pontos megtartását, a nélkül, hogy később 
kételyek merülhetnének fel. (Általános helyeslés.) Ha 
ezen értelmezéshez hozzájárulni méhóztatnak, ezt mmt 
a ház megállapodását jelentem ki. (Hdyesiés.)

Kossuth Lajos emlék szobra,
Lapunk mai számában megemlékeztünk a 

székesfőváros törvényhatósági bizottság köz­
gyűlésének a Kossuth Lajosnak emelendő szo­
bor tárgyában hozott határozatáról. A köz­
gyűlés folyama alatt Polónyi Géza beszé­
dében felemlítette többek között azt is, 
hogy a szobormű létesítésének elhalasztásá­
hoz Kossuth Ferencz is hozzájárult Mi a ma­
gunk részéről hozzáfűztük Polónyinak e ki­
jelentéséhez azt a megjegyzést, hogy Kossuth 
Ferencznek ez irányú intervencziójáról nem 
tudunk semmit. Ezt a kijelentésünket megerő­
síti az a nyilatkozat, a melyet ma Kossuth 
Ferencz hozzánk küldött és a mely a követ­
kezőleg hangzik :

Nyilatkozat.
A kinek helyes érzéke van a köteles tartózkodásról, 

az természetesnek fogja találni azt, hogy én felejthetet­
len édesatyám síremléke és szobra ügyében sem szóval, 
sem tollal nem folytam be.

így nem volt előleges tudomásom, egyetlen esetben 
sem, azon felszólalások szövegéről, melyek a képviselő- 
házban elhangzottak, sem azoknak a czikkeknek a tar­
talmáról, melyek bármely lapban megjelentek.

Minthogy azonban a nyilvánosság előtt az én nevem 
is (bár helytelenül) meg lett említve, szükségesnek vélem 
kijelenteni a következőket:

Szivem mélyéből óhajtottam és óhajtom, hogy boldo­
gult édes atyámnak mennél előbb síremlék emeltessek. 
A legszegényebb és legszerényebb ember hozzátartozói i3 
vágyódnak az után, hogy sírja ne legyen jeltelen.

Ha nem kerté volna vissza a magyar haza édesatyám 
hamvait, és ha nem foglalta volna le a honfikegyelel 
azt a jogot, hogy síremléket emeljen emlékének, már 
rég diszitené az idegen földbe temetett Kossuth Lajos 
örök nyugvóhelyét egy olyan síremlék, a milyent fiúi, 
hervadhatatlan szeretetem emelhetett volna a felejthetet­
len atyának.

Már rég ott fehérlenék e síremlék az Allori-temetőben 
Florencz mellett, a hova elvittük volna anyámat és 
nővéremet is, a rideg genuai temetőből a virágok váro­
sába, a hol úgyis van sírboltja az én családomnak, 
melybe n az enyéim nyugosznak.

Végtelenül hosszúnak tetszett nekem az az idő, mely 
elmúlt, mióta atyámat eltemettük és a mióta jeltelenül 
maradt az 6 sírja. Oly hosszúnak tetszett ez az idő, 
hogy volt alkalmam kinyilatkoztatni, hogy ha tovább 
késnek a síremlékkel, magara állítok fel oly emléket, a 
milyent bírok.

Ezt azért írom meg, hogy tudassam, hogy igenis 
— szerintem — síremléket is kell állítani és nemcsak, 
szobrot.

Azonban a siren 
hogy felállítása a 
késleltesse.

Mint hozzáértő, 
rónából lehc-í egy 
sZázütvenzer korona
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nézve engem sent) 
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gult édes atyára 
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közvetlenül az ut í 
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mostohagyermeke1 I
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lyó “Ijárásban 
Inek, mikent

lem tekintetik 
hogy ha a 

Ira kirendelt 
adja a bizott- 

lelyek étellel,
I biztosítására, 
■nyilvánvalóan 
lattanul szűk- 
Igv ha hozzá- 
ln«teket nyil- 
kág tagjainak 
l ház hivatal- 
lük is csupán 
I említett köz-

j említett ez a- 
BIZ esküd tsz«'- - 
■hetővé ezen 
laogy később 
tlyeslés.) Ha 
fck, ezt mint 
r3)

szobra.
Ikeztünk a 
Ittság köz- 
ölendő szó­
lói. A köz- 
fcza beszé­
lt azt is,
Ihalasztásá- 
Kvli a ma- 
lak e ki- 
|y Kossuth 
máról nem 
let megerő- 
|t Kossuth 

a követ-

■rtózkodáaról, 
|i felejthetett 

sem szóval,

llen esetben 
I képviselii- 

leknek a tar-
Ik.
|az én nevem 
«esnek vélem

hogy boldo- 
emelteasék. 

Izzátartozói is 
litelen. 
la édesatyám 
Ihonfikegyelet 
■kének, már 
Kossuth Lajos 
milyent fiúi, 
la felejthetet-

prí-temetőben 
lanyámat és 
■ragok váro- 
Isaládomoak,

k idő, mely 
pta jeltelenül 
I ez az idő, 
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Azonban a síremléknek nem szabad annyiba kerülői, , 
hogy felállítása a szobor felállítását koezkáztassa 
késleltesse.

Mint hozzáértő, állilhatom, hogy háromszáz ezer ko­
ronából lehet egy oagyezerü síremléket feláliitani és hat 
százötvenzer koronából egy nagyszerű szobrot.

Teljesen alaptalan tehát az a feltevés, hogy én a sz 
bor felállításának késed Imébe belenyugodtam volna. Er 
nézve engem senki meg nem kérdezett, mint a bog 
véleményemet sem kérik ki a síremlékre nézve sem, bár 
okleveles építész vagyok, szobrász is vagyok és boldo­
gult édes atyám emlékén a legnagyobb kegyelettel
csüngök.

De ha megkérdezietten volna, azt mondtam volna, bog 
a síremlék felállításához fogjanak hozzá azonnal, tudniillil 
közvetlenül az ntán, a mikor a nemzet eltemette Kossuth 
Lajost; szobrát pedi-.- készítsék el úgy, hogy születésének 
századik évfordulóján legyen leleplezhető.

De sem az egyik, sem a másik óhajom nem foghat 
megvalósulói: egyáltalán az egész ügyben én 

mostohagyermeknek tekinttettem.
Ennyi az igazság.

Kossuth Ferencz

VIDÉK.
* Polgár mes tar választás Nagyváradon. Mint tu­

dósi tik t.iviratozza, Nagyvárad ram lisztujitó közgyűlé­
sén Beöthy László főispán elnököli. A közgyűlés iránt 
rendkívüli érdeklődés nyilvánult. A polgármesteri állásra 
kettőn pályáztak : him Jer Károly főjegyző és Komló*sy 
József gazdasági tanácsos, fíijnler 79, Komlóssy pe­
dig 49 szavazatot kapott és igy Binder Károly lett 
Nagyvárad pofgármpstere. Az uj polgármester meleg 
szavakban mondott köszönetét megválasztatásáért. Fő­
jegyzővé* választották ezután Borda Ferencz adóügyi 
tanácsost Darvassy Ltjos katonaügyi tanácsossal szem­
ben. Tanácsosokká választattak: Komlóssy József, 
Darvassy Lajos, Lukács Ödön; főügyészszé Dús 
Lá-’z.'ó : főpénztárossá Hegedűs Géza ; adópénztárossá 
Juhion szky Emil; árvaszéki elnökké Qram Károly ; 
el só ;i kapitány nyá Papolczy Ferencz. A kisebb állá­
sok: ,n is régi emberek maradtak.

* 3$ogysl utak kiegészítése. Nyír egyházáról 
távir itorz.i tudósítónk, ho.-y ott ma, a megyei közgyű­
lésen, a vármegyei közutak ki - gúszilésére nyolczszáz- 
tzer koronái szavaztak m^g s elhatározták a tisztvise­
lők lak bérilletményének a fele melését is.

* Szeposváralja kölcsöne. SzepesváraJja képvi­
sel'" te, mint tudósítónk jelenti, tegnapi ülésén egy 
négyül m;iiiÓ3 kölcsön felvételét határozta el.

* Tísztujitás Késmárkon Késmárk város képvi- 
selőtr-stüiete, tegnapi ülésén főjegyzővé: dr. Glücksmunn 
Józsefet, az erdészi állásra pedig Jiona-9 Vilmost válasz­
totta meg.

* Szepea vármegye szeretetháza. Szcpesvár- 
megye Magyarország ezer évas lenn állásának emlékére 
egy szeretetházab létesített, melynek igazgató tanácsa 
a napokban tártéi Sváby Frigy-s megyei levéllárnolt 
elnöki f alatt ez évi rendes ülését. Ezen az ülésen 
JforuJe János árvaatyja bemutotta a szeretetháznak 
jövő iskolai évi költség előirányzatát. E szerint a bevétel 
9208 korona, a kiadás ugyanennyi, az alap-vagyon 
pedig : 134 942 korona. Az igazgató-tanács elfogadta a 
költségvetést és elhatározta, hogy a folyó évi augusztus 
hónapban megüresedő 12 helyre pályázatot fog hirdetni. 
Jelenleg az intézetben 25 orva van elhelyezve. A megye 
közönsége a szeretetház fentartására l°/„ pótadót fizet. 
Az intézet épületébe, mely a Horn Dávid ajándéka, a 
millenniumi emléktáblát nehány hét múlva fogják 
elhelyezőt.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 20.

— Személyi hírek. Margit olasz királyné, 
a ki tudvalevőleg súlyos beteg volt, Turinból 
érkezett távirat szerint most már jobban van 
és e hó végén Rómába fog utazni. — 
Wmdischgraetz Otto és felesége, Erzsébet fvher- 
czegnó — mint Kairóból táviratozzak — Nílus 
mentén tett utjukról visszaérkeztek.

Kossuth Lajos halála napja.
Budapest, márcz. 20.

Ma nyolez éve gyászba borul tan busult a 
magyar nemzet. Kossuth Lajos halálát siratta, 
a kit halhatatlannak hitt és vallott a nemzet 
minden hu fia. És mégis el kellett múlnia a 
halandóság szomorú törvényei szerint. De 
klasszikus formában legelső nemzeti költőnk 
már előbb megmondta : „a derék nem fél az 
idők mohától, a koporsóból kitör és eget kér 
magának“. Kossuth halála milliónyi szunyadó 
érzést váltott ki tespedó szivekből, tehát életet 
adott. Kossuth eltemetése megszentelt, nagy 
érzések ébresztőjévé tett egy tenyérnyi földet 
— tehát roskadásában is alkotott, összeomlá­
sában is felemelt. így lett a Kossuth halála 
megdicsőülés, temetése manifesztáezió 1 És azért 
mégis jogos volt fájdalmunk akkor is, most is e 
szomorú napon. Mert igaz, a szellem nagysága 
örök és ragyogása múlhatatlan. De a nemzet 
hálájának, a históriai megörökítés módjának 
tradicziónális formái vannak, a melyek betan­
ít a nagy jelentőséggel bir a korok köztuda­
tában. Kossuth koporsójánál nem gyászolha­
tott együtt a nemzet, sirhalmánái nem zokog­
hat szabadon mindenki, a kinek könye csor­
dul. Emléke nincs megörökítve úgy, a hogy 
nagyjaink emlékét bevett szokás szerint tisz­
telni szoktuk. A kik ezt megakadályozzák, azt 
hiszik talán, hogy a nagy szellemnek nem 
ár az örök éiet szimbóluma, mert nem volt 

halhatatlan. Szó* al ők hiszik, hogy Kossuth 
Lajos meghalt / Ez elszomorító! Ezt meggyá­
szolhatjuk I De az őszinte, igaz magyar lélek, 
hazaszeretetével, gondolkozásával tesz bizony­
ságot a mellett, hogy Kossuth Lajos szelleme 
nem halt meg. hogy eszméi nincsenek el­
temetve !

M -r kora réznél valóságos zarándoklói indult meg 
ma Kossuth Lajos sírjához. A sírt a székes főváros 
tanács i pompásan feldíszítette délszaki növényekkel és 
illatos tavaszi virágokkal. Az első látogatók között volt 
Kossuth Ferencz, a ki hatalmas koszorút telt le, sza­
lagjain e felírással: * Feledhetetlen édes apánknak» 
Ferencz és Tivadar.

A gyászos évforduló alkalmából a Kossuth Lajos 
női kür ma délelőtt 10 órakor a Deák-téri evangélikus 
templomban gyászemlékünnepet tartatott. A gyászünne­
pen jelen volt Kossuth Ferencz országgyűlési képviselő 
és az Ambrozovic<-család, továbbá a Kossuth 
hajós női kör valamennyi tagja. Az országgyűlési 
lépviselók közül jelen voltak Kossuth Ferenczen kívül: 
Brazay Kálmán, Boda Vilmos, Szentiványi Gyula, 
gróf Benyovszky Sándor, Benedek János, Butkay 
László. Illés Bálint, Kállay Leopold, Rákosi Viktor, 
Barabás Béia, Leszkay Gyula, Kovács Gyula, 
Fozsqay Miklós, Endrery Gyula, Reich Aladár, 
Chernél Gyula és Babó Miklós, kikhez csatlakozott 
Lakatos Miklós volt képviselő.

Az öreg honvédek Szentimrey Kálmán parancs- 
>ok vezetésével jöttek el; ott voltak továbbá az országos 
féggetlenségi párt, az országos honvédegyletek központi 
bizottsága, a különböző Kossutb-asztaltársaságok és más 
hazafias asztaltársaságok. A gyászemlékünnep egy zsoltár

eléneklésével kezdődött. Ezután Horváth Sándor lelkész 
gyönyörű emlék beszédet mondott, a melyben elmondotta 
hogy az a szobor és az a mauzóleum, melyet emelni 
fognak a nagy magyarnak, csak kis emlékek lesznek 
melyeket az idők viharja romba fog dönteni. De az 
szobor és az a mauzóleum, mely a magyarok sziveinek 
szeretetébő! és emlékezetéből épü‘, őrökké állni fog 
örökké hird-tni fogja Kossuth Lajos nagyságát, 
beszéd után a közönség fülállott és orgonakiséret mellett 
a Himnuszt énekelte el. A gyászünnep után a gyászoló 
közönség kivonult a temetőbe a sirhoz, a melyre a höl 
gyek díszes babérkoszorút helyeztek. A sírnál Katona 
Sándorné aleluökcő mondott beszédet.

A rn kir. állami felső építő-ipariskola nővén 
débei délután vonultak ki a kr-repesi-uíi temetőbe, 
simái Váradig Árpád harmadéves növendék beszélt 
aztán letette a hatalmas babárkoszorut a sírra. — A 
budapesti állatorvosi főiskola ifjúsága szintén ki 
vonult a kerepesi-uti temetőbe és olt Mészáros István 
szavalata és Szende Károly beszéde utáu gyönyörű ko­
szorút helyeztek Kossuth Lajos sírjára.

A Deák-téri evangélikus templomban ma délután 
4 órakor böjti istentisztelet volt, a mely alkalommal 
Broschka Adolf s-gédlelkész böjti szentbeszédjében ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajosról is.

A VII. kér. demokrata kor ma este gyászülést 
tartott, melyen dr. Somogyi Lajos elnök indítványára 
elhatározták, hogy alapot teremtenek arra, hogy Kossuth 
Lajos sirjara minden esztendőben díszes kosszorut he­
lyezhessenek.

A nagy per,
mely ezer év óla tart s ma sínes vége.

Ezen a czimen jelenik meg Eötvös 
Károlyinak, lapunk szerkesztőjének ley- 
ujabb müve. A nagy mii első részének /. 
lését lapunk vasárnapi számában kezdjük meg, 
s nincs kétség benne, hogy nemcsak Ma­
gyarországon, hanem az egész világon 
legnagyobb érdeklődéssel fogadják majd 
ezt a müvet. A czim kifejezi a tartalmát. 
A „nagy per“-ről van szó, arról a ször­
nyűségekkel, iszonyatosságokkal terhes 
perről, a melynek összes vádjai valamikor 
a kereszténység ellen is irányultak, de a 
melyek, egy kürüiberül négyezer éves, a 
szenvedés és elnyomatás alatt görnyedő 
faj ellen újra meg újra föltámadnak. Eötvös 
Károly a maga mesteri tollával külö­
nösen a tisza-eszhíri nagy pert fogja leírni, 
annak összes titkait fogja leleplezni s em­
lékeit, észleleteit, megfigyeléseit fogja a 
közönség elé tárni, (ismertetni fogja ezen­
kívül a bazini pert a lfl-ik, a sárosmegyeit 
a 38-ik századból «is a peéri hasonló ügyet. 
Eötvös Károly memoirjai eddig is óriási 
feltűnést keltettek és a kortörténelem 
olyan titkait fedték föl, a melyeket 
senki sem ösmert, a melyekről sejtelme 
senkinek sem volt. De ezek a memoirok 
meg az elöbbenieknél is b« csesebbek, 
szinte aránytalanul érdekesebbek lesznek. 
Egy egész üldözött faj sorsára vetnek 
világot ez emlékezések s a szörnyű vérvád 
természetét emelik ki abból a homályból, 
a melybe a fanatizmus, az elvakultság, a 
vallási őrjöngés burkolta, hogy a hiszéke­
nyeket elámitsák és a vallási dühöt ébren 
tartsák. Ez a per, a tisza-eszlári nagy per 
története lesz annak minden rejtelmével, 
színfal mögötti mozgalmaival együtt. 
Eötvös Károly, a ki mint védő ezt a pert 
vezette és irányította, nem szakmüvet fog 
Írni ez anyagból ; nem olyant, a melyet 
csak jogászok, vagy orvosok értenek meg. 
Ezt a nagy müvét minden érző és gondol­
kozó és minden miveit ember számára 
irta: hasonló hozzá a világirodalomban 
alig van; a magyar irodalomban egyálta­
lában nincs.

— Kossuth Lajos mauzóleuma. A Kossuth 
Lajos síremlék terv pályázatának bíráló bizott­
sága ma délután az iparcsarnokban, a hol a 
beérkezett pályaművek felállítva vaunak, ülést 
tartott. Elnökölt il butuska Alajos a 1 polgár mes­
ter, a jegyzőkönyvet gróf Festetics Géza tanács­
jegyző Vezette. A jury tagjai teljes számban 
jelen voltak. És pedig: Heuffel -Adolf, Bakos 
János, Leelmer Ödön, Piirhrr József, Ziegler 
Győző, Kann Gyula, Zala György, Wagner 
Géza, Lote Károly. Uauszmann Alajos, Rauscher 
Károly és Kauser Gyula. A jury tagjai min­
denekelőtt behatóan megtekintették a pálya­
müveket, de a mai napon még nem is tanács­
koztak a pályadijak kiadása felől. A jury ma 
tagjai sorából egy háromtagú előadó bizott­
ságot küldött ki azzal a megbízással, hogy az 
összes beérkezett pályamüvekből, előnyös és 
hátrányos tulajdonságaikat egyaránt feltün­
tetve, részletes leirást terjesszenek a legköze­
lebbi plenáris ülés elé. Az előadó bizottság 
tagjainak nevét titokban tartják, de annyi ki- 
szivárgott, hogy a bizottságot úgy alakították 
meg, hogy abban egy szobrász, egy festő és 
egy műépítész foglal helyet, hogy igy minden 
szempont kellően érvényesülhessen az Ítélke­
zés előtt. Az előadó bizottság már holnap 
megkezdi működését és a plenum elé hétfőn 
délután 3 órakor terjeszti be működésének 
eredményét. A hétfői ülésen már döntenek a 
pályaművek fölött.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Széli Kálmán mi­
niszterelnök ma délután (i Órakor ebédet adott, a melyre 
hivatalosak voltak: gróf Zichy József, báró Dániel 
Ernő, gróf Erdödy Gyula, gróf Széchenyi Imre, 
Schmidt József, Angyal József, Baross Jusztin, 
Bariul Aurél, Engedi Lukács, Endreit Gyula, Far­
kas Ábí ahám, Fussie Tódor, Oajáry Géza, Hn- 
rán-zky Lajos, Janits Imre, Jurih Ferencz, Käm­
merer Ernő, Lovászy Márton, Luby Géza, Xagy 
Mihály, Xturn arm Ármin, Olay Lajos, Osztroluczky 
Miklós, Pupp JúzS'f, báró Solymomy Ödön, Thaly 
Kálmán. Török Bertalan, Veszten Imre, Vietorisz 
Miklós, JVolfner Tivadar.

_ Ebéd a hadtestparancsnoknál. Herczeg Lob-
kouiitz Rudolf hadtestparancsnok, vezénylő tábornok, 
és In rezeg Lobkoivitz Rudolfns ma este ebédel adtak, 
a melyre hivatalosak voltak ; herczeg Esterházy 
Miklós, Fabiny Teofil, Daruváry Alajos, Matleko- 
vits Sándor, gróf Teleki Géza. Berzeviczy Albert, 
Forinyák G.u'a lov. tábornok, Máriássy János, 
Bernolák Károly, Wojnarovits Sándor és Láner 
Győző altábornagyok, Bessenyey Ferencz vezérőrnagy, 
Firczák Gyula püspök, Kohl Medárd püspök, Xemes 
Antal apátplébános, Mohay Sándor államtitkár, Vécse.y 
Tamás udvari tanácsos, egyetemi rektor, Székely Fa-

rencz főügyész, Beniczky Lajos alispáo, Thaly Emil 
miniszteri tanácsos. Korányi Frigyes egyel, tanár, min. 
tanác-os, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester és Rá­
kosi Jenő.

— A k'rály elutazása. A király holnap, pénteken, 
délután háromnegyed négy órakor utazik el Budapestről 
Becsbe Vele megy közvetlen környezete, a hadsegédek 
és a király orvosa A személyzet egy része holnap reggel 
kél útra, a másik része p« dig szombaton. A király ma 
délelőtt tiz órakor általános kihallgatást adott. A nap 
több részét államügy -k elintézésével töltötte. — Az álta­
lános kihallgatáson megjelentek : Wenckheim Fngy«s 
gró-né palotaliölgy, Szalavszky Gyula belső titkos ta­
nácsos, ifj. gróf Zichy János és dr. Glatt fel der Gyula 
világi pap kamarások együttesen, gróf Lubenszky János 
kamarás, Vértessy Kálmán és Gaál Tibor miniszteri 
tanácsosok, Sándor János főispán, királdi Bérez Zsig- 
mond és Schwarz Gusztáv udvari tanácsosok, Halász 
Sándor, Melichar Kálmán. Paur Vilmos és Török 
Árpád osztálytanácsosok, Kovács-Sebestyén Endre kir. 
tanácsos. A mai kihallgatáson megjelentek közt volt 
Stadnicki Maliid grófnő is, egy dijnok özvegye. — A 
király holnap délután elhagyja Budapestet, s igy jelen­
legi iittarlózkodása alatt a mai kihallgatás volt az 
utolsó.

— Grimm ezredes árulása. A bécsi Frem­
den bt ott állítólag illetékes helyről értesülve 
koholmánynak nyilvánítja azt a hirt, hogy a 
varsói osztrák-magyar konzulátus házában orosz 
csendőrök házmotozást tartottak. Grimm ezre­
des ez idő szerint Pótervárott van elzárva a 
Péter-Pál-erödben, a hová Kuropatkin hadügy­
miniszter távirati utasítására hozták, ügy lát­
szik, Varsóban nyomban az árulás fölfedezése 
után ki akar-ák végezni Grimm ezredest. 
Varsóban ugyanis az ezredes letartóztatása 
ufan azonnal haditörvényszék ült össze, amely 
az árulót golyó által való halálra ítélte. Arn a 
czár jóváhagyása nélkül nem lehetett végre­
hajtani az ítéletet. A hadügyminiszter utján 
fölkérték hát a czárt az ítélet szentesítésére. 
A helyett azonban, hogy ez megtörtént volna, 
parancs jött a hadügyminisztertől, a mely el­
rendelte, hogy Grimm ezredest biztos födözet 
alatt Pétervárra kell hozni. Ott a kihallgatás 
alkalmával, a mely a hadügyminiszter és a 
vezérkari főnök jelenlétében folyt le, számos 
oly leleplezés történt, a melyekből kiderül, 
hogy Grimm azonnali kivégzése nagyon kí­
vánatos lett volna Varsóban egyesekre. Az 
áruló ezredes vallomása rendkívül terhelő bi­
zonyos tábornokokra.

- Gróf Szapáry Pál balesete. Gróf Szapnry Pál 
tpcnnp az op riicziú után jól érezte magát, de éjjel Igen 
nyugtalan volt ős heves fájd Imái voltak. A délután 
folyamán Lomniczer és Bérezi orvostanárok meg- 
tekiritetiék a beteget ős este fogják elhatározni, vájjon 
megujilják-e a kötést vagy nem.

A zenfai híd leszakadóisa. Zentárói a 
következőket jelentik: A szomorú sorsra jutott 
zentai tiszai fahidnak e hó 18-án történt vizbe- 
omiása nem lepett meg senkit, a ki e hidat 
ismerte. A szakértő mérnökök már öt év előtt 
megjósolták a hid és a rakpart pusztulását. 
Azonban a szakértők véleménye a képviselőtes­
tület többségére nem volt hatással és mindig 
ellenszegült annak, hogy az 1873-ban épült hidat 
lerombolják és helyette az igényeknek meg­
felelő hidat építsenek és a raapartot renovál­
ják. — A képviselőválasztások után 1902 
január 4-én és folytatólag február 21. napján 
tartott városi közgyűlésen a városi képviselő 
testület 50.1 (XX) koronát szavazott meg a rak 
part czéljaira. A kőhányási és kőburkolat! 
munkát árlejtés után nyomban kiadták IV,th 
Ferencz szegedi vállalkozónak, a ki első hajó­
jának kőszál lit mán y át épen abban a pilla­
natban kezdte a Tiszába dobni, a mikor a hid 
összeroskadt. Érdekes, hogy a híd és a rak­
part beomlása előtt való napon tartott városi 
közgyűlésen Endrei/ Soma városi mérnök jelen­
tést tett arról, hogy a hid és a rakpart körül 
veszedelmes repedéseket észlelt, a miért is 
kéri a szegedi folyammérnökségnek távirati 
utón való meghívását, hogy a bekövetkezhető 
veszedelem elhdrithatására a szükséges lépé­
sek megtehetők legyenek. A mérnök indít­
ványa ellenében Kikirics János ácsmester ki­
jelentette, hogy ő is látta a rep«=dést, de nem 
tartja azt veszedelmesnek és mellőzni kérte a 
mérnökök költséges meghívását. Ekkor a 
városi mérnök izgatottan kérte a városi fő­
jegyzőt, hogy vegye jegyzőkönyvbe azt a ki- 
"elentését, hogy a további felelősséget a híd 
és a rakpart épségben maradásáért nem vál 
lalja. Ekkor fogadták el a mérnök indítványát, 

mikor már a folyammérnöksi'-g kiküldöttei 
megérkeztek, a katasztrófa megtörtént. Neve­
zetes dolog az is, hogy Madary rendőrkapitány 
az összeomlás előtt ftíörá \d szüntette be a 
hídon való közlekedést. A holnapi rendkívüli 
közgyűlésen a szükséges intézkedésieket és 
mentési munkálatokat beszélik meg. Ma dél­
után érkezett meg Latinovics Pál főispán a

és több mérnök kisé-vármegyei főmérnök 
relében.

üffárczíus 16 lkl üdvözlet a búroknak.
Lőcsén a márczius tizenö'ödili évforduló alkalmából egy 

ottani vendéglőben lévő búr-asztaltársaság a szabadság­
ért küzdő búrokra gondolt és azokat dicsőítette. Koller 

1‘renrz vendéglős Kriiger elnöknek életnagyságu arcz- 
képét megfesltette, melyet ez alkalommal a búrokat 
dicsőítő beszédek kíséretében lelepleztek, azután üdvözlő- 
táviratot menesztettek Krüger elnökhöz. Krüger elnök 
arczkép» búr zászlóval van díszítve, mely«* a következő 
felirat van :

<Hol legtöbb honfivér lepi a harczi síkokat. 
A népszabadság ott tenyészt legszebb virágokat.*

Ezután d.szlakoma volt, melyen fclköszöntiüket mond 
tak és a 1 űr-himnuszt énekelték.

— Regényes házasság. Parisban az egyik 
törvényszék előtt nemsokára érdekes tárgya­
lás lesz. A keresetet Broglie Amadé herczeg 
adta be, kérvén, hogy fiának, Roberinek, Des­
landes bárónővel kötött házasságát mondják ki 
semmisnek. A 21 éves Róbert herczeg atyjá­
nak házában ismerkedett meg a bárónővel, 
a ki még mint gyermekleány nőül ment volt 
gróf Flemryhez, rövid idő múlva azonban elvált 
tőle, azzal az indokolással, hogy csak erkölcsi 
kéyszer alatt nyújtotta neki a kezét. Az érde­
kes elvált asszony rövid idő alatt központja 
lett az előkelő társaságnak. Broglie Amadé 
herczeg édesanyja is nagyon megszerette és 
intime barátságot kötött vele. A szép asszony 
sokat megfordult a herczeg! háznál s a fiatal 
herczeg ezalatt szeretett belé. A szülők hiába 
ellenezték Róbert vonzalmát, nem bírtak vele. 
Ott hagyta Lunevilleban ezredét s szive vá­
lasztottjával megszökött Angliába. Gróf dl Haus- 
sonville, a család egyik tekintélyes rokona 
ekkor közbevetette magát s rábírta a szerel­
meseket, hogy térjenek vissza Francziaor- 
szágba. Előbb azonban egyházi szertartással 
egybekeltek. Az öreg herczeg most be akaija 
bizonyítani, hogy az Angliában kötött házas­
ság Francziaórszágbau érvénytelen. A fiatal

pár védőügyvédje: Labort. Paris előkelő kö­
reiben nagyon sokat foglalkoznak az érdekes 
ügygyei.

— József f herczeg névnapja. Kis-Jenőröl jekn- 
tik, hoiy mint minden esztendőben, úgy ezúttal is szere­
tettel és lelkesen ünnepelte meg Kis-Jenő közönsége 
József főh’rczeg névünnepét. Reggel a kegyúri 
temlomban ünnepi mise volt, melyen az összes ható­
ságok fejei és az uradalmijjiisztikar testületileg jelentek 
meg. Istentisztelet után Kokas főherczegi uradalmi fel- 
ügyelőnél lakoma volt.

— Az angol király koronázása. Berlinből jelen­
tik, hogy az angol koronázási ünnepélyen Vilmos 
német császárt Henrik herczeg fogja képviselni, akinek 
kíséretében gróf ÍT'aldersee is Londonba utazik.
~ dz orosz Jtém. A Szlovo Polszki révén 

táviratozza tudósítónk Lembergből. hogy Grimm 
alezredes közvetlen feljebbvalója Pusyreicsky 
tábornok, varsói katonai kerületi parancsnok 
Nizzából egyenesen Pétervárra utazott és már 
o«da is érkezett. Ugyancsak a Szlovo Polszki 
közli, hos-v Grimm fogságában egy késsel elmetszette 
a torkút. A Pétervárott letartóztatott asszonyok 
között, a kik közvetítő szerepet játszottak a 
kémkedő alezredes és a szóban forgó nagy­
hatalom között, van Bergström, volt ezredes 
özvegye is, a ki az orosz főváros legelőkelőbb 
társaságaiba bejáratos. Grimm maga úgy jutott 
a legmagasabb társaságba, hogy igen előkelő 
rangú hivatalnokoknak és tiszteknek állandóan 
pénzt kölcsönzött.

— A Windiechgrätz herczegi pár Egyiptomban.
Kairóból táviratozzak, hogy Windischgriitz Ottó her- 
f'znS a feleségével, Erzsébet fűbe: czognővcl a Nílus 
m-ntén tett utazásáról oda visszaérkezett. A herczegi pár 
április 2-ig marad Kairóban.

— A műegyetemi kör ma nagy számú közönség 
jelenlétében tartotta meg negyedik műszaki szépszerű 
előadását a műegyetem kerti nagytermében, melyen Gotl 
Elemér építészhallgató az uj országházat ismertette. A 
sinusokról szóló bevezetés után röviden szólott az ország­
hoz épülésének történeti előzményein!!, majd az épület 
beosztását, művészi kiképzését, műszaki berendezését 
tárgyalta és az építés költségeit összehasonlította a külföld 
nagyobb parlamentjeinek költségeivel. A közönség nagy 
örömére szolgált, hogy a hozzá nem értők által annyira 
agyonkritizáü kiváló műemlékünkről tárgyilagos ismer­
tetést hallhatóit és nagy érdeklődéssel hallgatta végig a 
komoly előadást. Legközelebbi ilynemű előadást a mű­
egyetemi kör két hét múlva ugyancsak csüturlökön 
tart meg a közlekedési eszközökről.

- Az orvosegyetemről. A tudomány egyetem or 
vOrkariin.sk déku.nj., értesíti mindazokat az orvosnővel!- 
(lékek-1, a kik április 1-vel a katonasághoz vonulnak he 
bony index ik«t már a holnapi napon írathatják alá az 
egy- s tanár« kka1. — Az első számú belgyógyászati tan 
széknél egy évi 800 koronával díjazott gyakornoki állás 
üresedik meg. Pályázhatnak orvosdoktorok és szigorló 
orvosok, a kik a belgyógyászattal behatóbban foglalkoz­
tak. A pályázati kérvények április 1-ig nyújtandók be a 
dékáni hivatalnál.

— Az oroszországi zavargások. Pélervárról, az 
e hó lG-iki zavargásokról újabban a következőket jelen­
tik . Kora délután több száz tanuló jelent meg a Kazán - 
S( k segylláz mellett. A rendőrs«'g már eleve értesült 
arról, hogy nagy tüntetés készül, Vengerova lanulónö 
emlékére, a kit pár év előtt politikai üzelmek miatt a 
Pér er-Pál erődbe vittek s ki ott kétségbeesésében p tro 
búmmal öntötte le a ruháit s meggyujtván azokat, tüz- 
halált szenvedett A tüntetés híre óriási közönséget csalt 
a Nevszky Prosp kire. A tanulók gyorsan a tömeg közé 
vegyültek, apró vörös zászlókat lobogtatva hurráztak s 
lázadó iratokat dobállak a tömeg közé. Erre hihetetlen 
gyorsasággal lüi.b s-áz rendőr és cs»nd«ör termett a 
helyszínén. A közönséget felszólították, hogy nyomban 
oszoljon el, de ez a nagy tolongás miatt lelHeib-n vob. 
A rendőrség erre munkához fogott, kardot! rántott s 
irgalmatlanul kaszabolta, a kit ért, főkép pedig a tanulo- 
k;«t és hűsége- kísérőiket, a tanulónőket Egy tanulónak 
teljes-n I vágták a bal arczál, a másiknak a feje bőrét, 
a többi p dig kis« hb-nagyobb sebet kapott. Persze sok 
olyan ember is szenvedett sérülést, a ki szívesen ott 
hagyta volna a zavargást, ha mozdulni tudott volna 
onnan. A földön fetrengő tanulókat ráadásul még a 
dvornikok is eldür.gették. A feletteseket elfogták és a 
súlyosan sebesülteket a legközelebbi kórházba vitték, 
honnan a vörös kereszt szállította őket a kórházakba. A 
zavargás következtében 200 tanulót utasítottak ki Péter- 
várrúi. A zavargások lefolyásáról jelentéit tettek a czár- 
Dák is. — Az éjjeli óz. kb n Pélervárról a következő 
la■ iratot kaptuk : A közoktatási minisztérium a hivatalos 
lapban közzéteszi, hogy a lei ruár f ikén bezárt kiewi 
műegyetem a folyó iskolaév végéig zárva marad. A mű­
egyetem első éves hallgatóit kizárják az iatézetiiől. de 
az intéz-t vezetó'sége belátása szerint újra megengedheti 
egyesek felvételét. A többi hallgatókat azzal büntetik, 
hogy elvesztik a folyó évét. A műegyetem bezárását és 
az előad «sok tarlós beszüntetését a tanulóifjúság nyug­
talan magaviseletével okolja meg a közleménv.

— A fegyencz titka. Szegeden a Rókus város­
részben napok óta izgalomban tartja a lakos­
ságot egy rejtélyes eset. Azt beszélik ugyanis, 
hogy egy több rendbeli lopás és csalásért 
öt évi fegyház büntetésre elitéit fegyeneznek, 
Zónái Jánosnak a házában sok pénz volt el­
rejtve, mit egy titokzatos ember* a napokban 
magával vitt. A mende-monda végre arra 
bírta a rendőrséget, hogy utána nézzen ennek 
a titokzatos dolognak. Bende Antal alkapitány 
el is ment Zónái Jánosnak a Párisi körúton levő 
házába, hol özvegy Bőre Józsefné, ki most a 
fegyencz házát bérli, a következő vallomást 
tette:

— Még február végén negyven év körüli, 
kis termetű zömök ember kereste fel. Ez az 
ismeretlen nagy titokban előadta, hogy ötét 
Zónái küldötte, kivel azidézi- fegy házban együtt 
szenvedett s a ki azzal bízta meg, hogy a 
házában elrejtett tizenkétezer koronát vegye 
magához és őrizze meg. Zónái ugyanis a bör­
tönben folytonosan azon aggódik, hogy a 
város kisajátítja s leromboltatja házát és 
akkor az ő tizenkétezer koronája ki tudja 
kinek a kezére kerül. A bérlők erre az elő­
adásra megcsóválták ugyan a fejüket, de 
mégis alkalmat adtak a titokzatos embernek, 
hogy kikutassa azt a szobát, melyet Zónái 
megjelölt Az idegen erre bezárkózott a szo­
bába. Egész nap keményen dolgozott s több 
helyen kibontotta a szoba falát. Este felé 
azonban nagy fáradtan, állítólag azzal állított 
be Biiréné-hez, hogy nem talált semmit és elment 
a nélkül, hogy az óta vissza tért volna.

A rendőrség ennek a vallomásnak az alap­
ján tegnap sürgönyileg megkereste a váczi 
fegyház igazgatóját, hogy hallgassa ki Zónáit, 
mit tud a tizenkétezer korona befalazott 
pénzről. Nagy a valószínűsége ugyanis annak, 
hogy Zónái az esztendők hosszú során elrablóit 
pénzeket csakugyan befalazta és titkát elárulva 
alkalmat adott fegyencz társának arra, hogy 
a rablóit kincset elemelje. «

odalépett egyik

— Eipper tengernagy Rómában A b<!esi Informa­
tion közli, hogy római nagykövetünk azon fáradozik, 
hogy Ripper osztrák-magyár tengernagy részére az 
olasz királynál audieccziát eszközöljön. Az osztrák- 
magyar bajdraj hír szerint május hóban érkezik Rómába, 
a hol nagy ünnepségekben lesz része. Ugyancsak a fenti 
hírforrásból vesszük nzt az értesülést, hogy a teneernagy
s a ten.-erésztisztek tiszteletére a Kviririálban diszebédet 

fog adni az olasz király.

— M lefejezett ember holtteste. Kinos 
eset tartja izgatottságban Heidelberg városá­
nak lakosságát. Ma délután történt az ottani 
állomáson, hogy egy koporsónak a fedele fel­
pattant és a benne levő holttest úgyszólván 
egész délután közszemlére volt állítva. A ko­
porsó Karlsruh eból jött. « holttest y,cdig a Karls- 
ruheban kivégzett Herbergen- rablógyilkosnak a holt­
teste^ volt, a melyet a heideibergi anatómiai 
intézetnek küldtek. Vizsgálatot rendeltek el 
annak a kiderítésére, hogy kinek a hibájából 
történt a borzalmat gerjesztő eset.

A tolvaj. A liencsini német tiszti kaszinóban — 
mjnt egv német lap Írja — elveszett az egyik asztalról 
35 márka. A tolvaj nem lehetett más, mint valamelyik 
khin.-ii szolga. A kaszinó parancsnoka összehívta a sze­
mélyzetet és tudtukra adta, biztos tudomása van róla, 
hogy a tolvaj köztük van. Persze a szolgák ártatlan­
ságukat erősítették. A tiszti parancsnok ös merve a 
klimaiak babonás természetét, azt mondta, hogy egy 
boszorkánymester le fogja íepl-zni a tolvajt. E~rre az 
összes szolgákat bevit'ék egy teljesen sötét szobába, a 
melynek közepén volt az asztal, honnan a pénz elve­
szelt. A tiszt megparancsolta, hogy minden szolga men­
jen el az asztal méh It s a két kezét nyomja rá az 
asztal közepére. Mikor ez megtörtént, hirtelen világos 
lett a szobában, s a parancsnok 
szolgához :

— Te vagy a tolvaj! . . .
A khinr-i halálsápadtan, reszketve vallotta he bűnél, 

mig a többiek babonás rémülettel néztek egymásra. A 
parancsnok ugyanis titokban bek- nie az asztalt olajjal 
«-■a korommal. 1 udla, hogy a i.ünös nem mer majd 
hozzányúlni. És tényleg miudeniknek fekete volt a kéz 
csak a tolvajé volt fehér. Elő is adta a pénzt lilánt 
talanul.

— Holttest a kemenezébeu Fii-láp Jakab czipész, 
makói lakos, városi tüzoitú vadházasságban -it eg\ 
fiatai asszonynyal. A szomszédoknak feltűnt tegna:. 
hogy egész nap nem látták sem a czip.'szt, sem a”fele- 
S'.-gét. Érdeklődni kezdtek irántuk és bementek a lakásh .. 
Olt azonban megrémülve látták, hogy a szoba földje 
vérrel van boriivá s a bútor darabok, ruhanernüek a 
1-gnagyobb rendetlenségben össze-vissza vannak hánvv.-i 
Erre felkutatlak az egész házai, a padlást s utoii i.i 
benézi k a sütőkemenezébe is, a hol megtalálták a 
czipt-sz törvénytelen feleségének hulláját, m°iv egv 
lepedőbe volt göngyölve. A szerencsétlen asszonyt Fii-láp 
Jakab a legembertelenebb módon ki’-ssel leszúrta, baltával 
összevagdalta s azu‘án mikor már látta, hogy nini 
benne élet, bedugta a sütőkemenezébe. Igy .dia ezt e! 
maga a gyilkos, ki a gyilkosság elkövetése után Szegedi' 
utazóit es ott a kir ügyészségnél jelentkezett. Az ügyész 
segne! eieinte nem akartok hitelt adni az izgatott einbei 
remes elbeszélésének, d-t v.-gre Is letartóztatták.

— Lépre csalt basa Ozmán basa, a ki két eszt-n 
dovei ezelőtt külföldre menekült, — mint Konstante 
nápolyból jelentik — néhány hónap előtt hamisító : 
táviratot Lapolt a török fővárosból, a melyet egy kiváí 
állású pap irt alá. a ki arról biztosította a basát, hogy 
a szultán megkegyelmezett neki. Ozmán basa e távirat 
következtében Konstanlinapolyba utazott, de mihelyt a 
a lildiz-kioszkban megjelent, azonnal letartóztatták, vasra 
verték s börtönbe vetették, néhány nap múlva pedig 
halálra itcitek. A szultán a halúlitéletet életfogytig val« 
börtönbüntetésre változtatta át.

— ?üz egy fogházban. A soproni fogház mülielvé 
ben ma egy fogolynak vigyázatlansága következtében ti«, 
támadt. Temérdek készáru több gép éj feljzereies , 
pusztult. A kár néhány ezer koronát tesz.

— Letartóztatott szólhamca. Aradon, mint táv­
iratilag jelentik, a rendőrség letartóztatta Landau 
Judovics Izrael kralól ügyvédet, ki a budapesti, íem-s 
vari és aradi ügyvédi kamarák ajánlóleveleivel beutazta 
az országot, mindenütt sok pénzt csalt ki. Kiderült, hogy 
az elfogott egy nemzetközi szélhámos.

-- Brutális rendőrök. A mi igen tisztelt rendőreink
rűl sohasem voltunk valami kiváló jó »éleménynyel, dt 
a mit az éjszaka produkáltak, az még a soknál is 
több. Íme az eset :

Lehmiger Kálmán tisztviselőnél, a ki a Szondv 
utcza és Izabella utcza sarkán lakik, névnapot ültek, 
mely alkalomból ott voltak testvére Lehmiger 
Gusztáv, sógora Erős Sándor és neje, további 
Reinprecht József mérnök. A vendégek éjfél ut..n 
két ríra t.Íjban távoztak el a L-hmayeréklől. A miken 
leértek az utczára, nem mind nnapi látványban volt 
részük. A rendőrség ugyani? razziát tartott a közelben s 
h;.t szil polgári rendőr és ké-t rendőr több gvami- 
lukot kiéiért a \ 1. kér. kapitányságra. Ep«*n szem­

ben találkoztak egymással Lehrr.ayer Gusztáv meg­
kérdezte :

— Ugyan mi lehet ez?
— Bizonyosan razzia volt — felelte Erős.
Erre az egyik kisérő rendőr durván odaszólt:
— Mi közük hozzá ? Félre az útból . . .
A másik pillanatban már nagy lárma verte fel a L 

nyék csendjét. A tisztelt rendőrük hatalmasságuk érze­
tében mindenféle gyalázó szavakat ordítottak, sói, liogv 
csattanója is legyen a dolognak, bizonyos Eilúzsy nevű 
jeles detektív arezulütötte Lehm a per Gusztávot, Erős 
nét pedig úgy össze-vissza lökdüsték, hogy ájulton ro­
gyott össze.

A társaságot ekkor behajtottak a bajnok-utezai őrszo­
bába s itt a szabály ellenére még csak jegyzőkönyvei se 
vétettek fel velük, majd p°dig a VI. kér. rendőrkapitánv- 
ságra vitték őket. Sértettek Pichler Győző országgyű­
lési tépvis-lő utján tettek még ma bűnvádi följelentést 
a rendőrük ellen.

== Tolvaj Privatdetektiv. A rendőrség egy priv.it- 
deteklivet köröz most mindenfelé. Stignicz Nándor a 
neve a jeles alaknak, a ki ellen özv. gróf Zichy Mik- 
sáné tett feljelentést, Stignicz Nándorra ugyanis töt 
értékes holmit bízott, miuiún ügynökösködéssel is fogla 
kozott, értékesítés czéljából. Stignicz az értékes tárgya­
kat el is adta, de az érte kapott pénzzel nem számúi: 
be, hanem megszökött Stignicz 41 év-s, magas termetű : 
haja, bajusza, szakálla vöröses szőke. Németül és ma»r. 
rul beszél.

== Ismeretlen öngyilkos. Ma este 7 órakor a 
Hermina-uti 37. számú telekkel szemben, a gyalogul 
szélén egy 1G —18 év körüli, uriosztályhoz tartozó fiatal 
embert találtak holtan. Revolverrel szivén hitte magút. 
Személyazonosságát még eddig nem állapíthatták meg. 
Ruházata uj, fekete öltöny, E. Zs. monogramra haris 
nyájában. Ismertető jele : jobb szeme felett hosszú, fehé­
res forradás.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁKCZIUS 211 1902
= A gép Írónő szerelme. Pálmai Erzsébet gép- 

írónőt a szerelem láncza fűzte a daliás Grábits Mihály­
hoz, a ki a vigadó-téri Thooet-udvarbao levő török 
konzulátus szolgája. Grábits annak az elvnek volt a 
hive, hogy mindenféle szerelemnek vége szokott lenni s 
egy szép napoo hűtlenül »lhagyta. Az érzékeny lelkű 
leány nagyon a szivére vette kedvese hűtlenségét s a 
divó szokáshoz képest elhatározta, hogy megöli Grábitsot. 
E czélból revolvert vásárolt s ma déltájban elment a 
török főkonzulátusra, a hol épen a lépcsőn találkozott a 
csapodar Grábits-al. Az elkeseredett leány ekkor elő- 
rántotta revolverét s reásütötte a szolgára. Grábits azon­
ban még idejekorán észrevette a merényletet s elütötte 
a leány kezét, úgy, hogy arczán csak könnyebb sérülést 
szenvedett. A merénylet olyan izgalomba hozta a gép 
Írónőt, hogy eszméletlenül összeesett. A lövés dördülésére 
összefutott a ház népe s értesítette az esetről a mentő­
ket és a rendőrséget. A mentők eszméletre térítették a 
leányt s a rendőrség kívánságára az V. kerületi kapi­
tányságra vitték, a hol jelenleg fogva van.

— a rendőrség hírei. Hirtelen halál. Piter 
Károly 53 éves urasági inas ma reggel a Lipót körűi 
23. számú ház lépcsöbázában hirtelen rosszul lett és 
holtan esett össze. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitlék. — Felismert holttest. Azt az öléves 
kis fiút, a kinek a holttestét tegnap a Danubius-gyár 
mellett kifogták a Dunából, ma felismerték: Juhof 
Ferencz a neve és pár héttel ezelőtt a 44. számú uszály­
hajóról játék közben esett a Dunába.

= Szélhámos ügynök. FUeher Miksa felső eöri 
születésű 42 éves ügynök sehogysem tudott megélni ab­
ból a csekély jövedelemből, a mit az ügynökösködés ho­
zott. Kapta tehát magát és nyomatott hangzatos czimü 
levelezőpapirosokat, a melyen mint nagykereskedő és több 
jeles külföldi gyár budapesti vezérképviseló'je szerepelt. 
Ezeken a levélpapirosokon azután megkeresett több kül­
földi nagyobb ezéget és ajánlotta magát a ezég buda­
pesti képviselőjének. A nagyhangú levélre felült Ungar 
és Hoffmann berlini ezég és pár hónap alatt több 
ezer koronát érő árut küldött Fischer számára. A mi­
kor azonban el kellett volna számolnia az árukkal, 
Fischer természetesen megugrott. A berlini czeg ekzor 
feljelentést tett a sikkasztó ügynök ellen, a kit most kö­
röznek. A szökevény egészen alacsony, sovány ember. A 
haja geszteoyebarna, bajusza világos sárga. A köröző 
levél különös ismertető jelül jegyzi meg, hegy Fischer 
feltűnően alacsony termetű. A magyar, német és horvát 
nyelvet fükéletesen beszéli.

= Sikkasztó építőmester A rendőrség körözi 
Juhász Balázs tóaimási születés» 44 év»s volt építő­
mestert, a ki Davidovics Ede ügynöktől 600 koronás, 
Mayer György által aláirt váltót veit át értékesítés 
végett. A váltót értékesítette is, de a pénzzel meg<zö 
kött. A büntető törvényszék elfogatási parancsot adott 
ti ellen«.

Az ó-budai takarékpénztár.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi vizsgálat eredménye még csak 
50.000 korona hiányt állapított meg, a melylyel 
Adler Károly főkönyvelő a takarékpénztárat 
megkárosította, ma már megkétszerözödött az 
összeg, a mennyiban 110.000 koronára rug a 
bűnös módon elkezelt pénz. A mi a legszomo- 
rubb, az, hogy a jelek arra mutatnak, hogy 
ez az összeg erősen megfog szaporodni a vizs­
gálat további folyamán.

Az izgatottság Ó-Budán még mindig nagy, 
sőt fokozódó, a mint a kedvezőtlen hir--k az in­
tézet kárának megnövekedéséről kiszivárognak 
a takarékpénztárból s a jobbára szegényebb 
sorsú népből összeverődött tömeg ma reggel 
is valóságos ostromot intézett a takarék ellen. 
Bizalmukat és reményüket, hogy pénzüket 
visszakapják, elveszítették nemcsak a szegé­
nyebb osztályhoz tartozók, de a kiknek na­
gyobb pénzük feküszik benn. Nincs hiány 
élelmes ügynökökben sem, kik a takarék- 
pénztári könyveket fele, sőt harmadáron vásá­
rolják meg. Ma például egy 3090 forintról 
szóló takarékpénztári könyvet adott, illetve 
vett meg egy ügynök, a mi a legjobban illusz­
trálja, hogy milyenek a viszonyok.

Hogy puskaporos a levegő, jellemzi még az 
is, hogy Sajó Sándor rendőrkapitány lovagias 
afférba' keveredett dr. Stem ügyvéddel, ki 
tudvalevőleg egyike volt azoknak, kik Augen­
stern öngyilkosságának reggelén követelték 
pénzük kiadatását, előljárva az izgatottság fo­
kozásában.

A folytatólagos nyomozás során olyan jelekre akadt a 
rendőrség, hogy Adlernek öcscsén kivül kellett még 
egy, esetleg töob bűntársának lennie. Erős a gyanú 
Adler egyik közeli rokonára, ki azelőtt külföldön tartóz­
kodott. Az elmúlt nyári hónapokban itt járt Budapesten, 
Adlerrel szoros összeköttetésben volt és feltűnően sokat 
fordult meg és nagy összegeket prédáit el Ós-Budavárá- 
ban, könnyelmű hölgyikék társasáéiban. Adler e rokona 
azzal indokolta költi k zéseit, hogy egy köifö di bárónő 
bocsájtott rendelkezésére nagyobb összeg pénzt, kivel 
gyöngéd viszonya van. A bárónő azonban időközben, 
úgy látszik könoy-lmü életmódja miatt, lölmondotta a 
barálságot. Adler e rokona jelenleg Budapesthez közel 
él, szerény viszonyok között. Adler rokona a múlt ta- 
vaszszal Münchenben lakott s ez idő tájban Adler maga 
ii járt ett s állandóan együtt voltak.

A takarékpénztár különben ma Is folytatta a kifize­
tést, de a nagyobb összegekre csupán 200 koronát 
adtak ki, mig a iöoomaradói az alapszabályban meg­
állapított .határidő leteltével folyósítják. A 200 koronán 
aluli könyvecskéknél minden egyesnél négy koronát 
tartanak vissza, hogy a kamatszámítást ne kelljen most 
eszközölni, másrészt s fóképen azon reményben, hogy a 
betevők pénzüket később újból visszahozzák.

Az Adler elleni vizsgálat főbünjelei azok a bamisitot! 
takarékpénztári könyvek, melyeket a lakásán tegnap 
tartott leltározás alkalmából váratlanul találtak. Eddig 
izeokettó került elő, melyek a következő nevekre van­
nak kiállítva: Handl Jozifin, Zehrtner Ferencz, 
Fanta Alajos, Mayer Mária, Fanta Joz.fio, Burián 
Róza, Schöds Róza, B. betű, Panitz Izidor, Raisz 
Márton, Wechsler Jakab, Lakatos Karóim.

Újabb értesülésünk szerint Ad er nem volt olyan 
mlzott mértékben idegbeteg, mint megírtuk, sőt nyu­
godt, hideg, flegmatikus embernek ismerték s a hidegvíz- 
kúrát nagyot-hallása miatt használta. Fül-betegsége, mi 
után állandóan sp< czialista tanár kezelése alatt állott, 
nagy összeg pénzébe került. Az ó-budai ifjak minta­
képüknek tartották. De hogy is ne, amikor állandóan a 
•egclegánsabb ruhákban járt s pazarul költekezett min­
denütt és minden alkalommal. Mintegy három éve kür­
tölte világgá, hogy 60.000 koronás főnyereményt ülőit 
meg. így hát nem is csodálkoztak rajta s senkinek fe! 
nem tűnt a dolog.

Adlernek egyébként tisztességes évi jövedelme volt. A 
takarékpénztártól évi 2000 írt fizetést élvezett s 500 frl 
újévi repDUuerácziót; amellett két czégnél mint esiéli 
‘•önyvelo működött, ahonnan legalább is 1000 frt jöve­
delmet élvezett. Nagyon szerette a könyveket s lakásán, 
i tegnap emlit-tt holmikon kívül, körülbelül 30C0 frt 
'tő könyveket találtak.

Elfogott nemzetközi ékszertolvaj.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagystílű, veszedelmes gazembert csípett el 
tegnap a fővárosi rendőrség. Rendkívül ele­
gáns és bizalmat keltő külsejével ,a legkisebb 
gyanút sem keltve űzte játékait. Ekszervásár- 
lás ürügye alatt értékes holmikat rakott 
zsebre, mulatóhelyeken és jobbnevü éttermek­
ben pedig megközelítve áldozatát, fosztotta 
meg pénzétől, órájától. Tegnap aztán rajta­
vesztett és elfogták. A rendőrség azt hiszi, 
hogy egy európaszerte hires tolvajt, kit szél- 
tében-hosszában köröznek, csípett meg benne. 
Budapesti működésének s elfogatásának rész­
letei a következők:

Germán Gyula kígyó téri órás tegnap értesítette a 
fővárosi előkelőbb ékszerészeket, hogy egy magas, tekin­
télyes külsejű, barna, borotvált képű ur vásárlás ürügye 
alatt nála járt és az elébe rakott holmiból egy drága 
női aranyórát ellopott. Alig hogy ez az értesítés szét­
ment, a Zirner testvérek váczi-utczai üzletébe beállí­
tott még tagnap délután négy órakor a személybirásnak 
megfelelő ur és zománezozott női aranyórát kért. A ezég 
főnöke a kapott leírásból rögtön ráismert!» tolvajra, de 
azért eléje tett néhány értékes női órát.^^z ur húsz 
pereznyi válogatás után kijelentette, hog^ nem talált 
megfelelő órát és távozni készült. Zirner, a ki maga is 
athléta er^jü, daliás ember, erre eléje állt és rászólott:

— Miiga gazembf-r!
Az idegen felháborodással tiltakozott s ki akart ro­

hanni az üzletbői. Zirner azonban útját állotta.
— Igen, gazember! Maga órát lopott a Germán- 

czégnél I
— Kérem, én készpénzért vettem tegnap a Germán- 

czégnél egy női aranyórát — és ezzel kivett a zsebéből 
egy nyug ázott számlát.

Zirner azonban ezzel nem elégedett meg, hanem 
rendőrt hivatott, a kivel elkisérlctte az idegent a kigyó- 
utc/ai üzletbe, a hol Germán Gyula főnök elmondotta, 
hogy ez az ember az, a ki előző napon üzletében órát 
lopott, de véletlenül kevéssel utóbb találkozott vele a 
kerepesi-uton és akkor kényszerilette, hogy a lopott óva 
árát fizesse me*. Az óra árút ki is fizette és erről 
számlát is adott neki. Erre azután nem tett ellene fel- 
jelentést.

Zirner azonban a rendőr jelenlétében kutatni kezdte 
az idegen felöltőiének zsebeit, 8 mig a jobb zsebében 
kotorászott, az idegen, balzsebébul kicsempészett egy 
gyönyörű zománezos női aranyórát, a melyet észrevétle-
i.üljaz asztalon levő kalapja alá rejtett. Csaí később 
vették észre ezt az órát és Zirner rögtön felismerte 
benne azt az egyik óráját, a melyet az előbb megtekin­
tés végett üzletében az idegen elé tett. Most már beki- 
sértette a főkapitányságra, a hol alaposan megmotozták. 
Zseb iben egész csomó ezüst-szelenczét, órát és egyéb 
ékszert találtak, a melyeket úgy lopkodott össze. Ekör- 
ben mások is tettek az ismeretlen tolvaj ellen feljelen­
tést. Igv a H vffmann- és a Peterka-íéW ékszerész- 
czégnél is lopott az elébe rakott tárgyakból.

Az előkelő külsejű tolvaj csak néniéiül beszél és 
Horti berlini tenonstának mondotta magát. Megállapí­
tották, hogy nyolcz nap óta van Budapesten és az 
Izabella-utczában lakott. Kögtöo házkutatást t.«rtO'tak 
lakásán és ez szenzácziós eredményű volt. A jelek arra 
mulatnak ugyanis, hogy az állítólagos Horti .«zonos egy 
Hefka nevű, hírhedt nemzetközi ék szertől vajjal.

A mig a tolvajt a d- U kitvszobáhan Őrizték, az eltogott 
elleni terhelő ad-tok megszaporodtak. Megjelent ugyanis 
a rendőrségen egy tóvárosi borkeresk-dő és előadta, 
hogy egy belvárosi «-Heremb' n délben megismerkedett 
egy magas, bőrőlv.vtképü, barna berlini úrral, a kivel 
együtt sörözött. Később elnyomta az álom, de a ven­
déglőben, a hol törzsvendég volt, nem zavarták nyugal­
mát. Mikor hat óra tájt-an főiébredt, a berlini ur már 
nem volt mellette, de eltűnt vele az arany órája, lán­
cza és a tárczája is. A rendőrtisztviselő erre elvezet­
tette az őrszonábúl az ékszertolvajt, a kiben a borkeres­
kedő étferembeli szomszédját ismerte föl.

A tolv.jt természetesen fogva tartották és kilétének 
pontos m* gállapitááa végett érintkezésbe léptek a berlini 
r ndőrséggel.

-= Fratellt De'.ainger küld Fiúméból 43/4 kgr. legf. 
Santos kávét 5 írt 40 krért bérmentve és elvámolva.

színház és művészet.
— Jászai Mari szabadságon. Mint rész­

véttel értesülünk, a nemzeti szinház nagy 
tragikájának egészségi állapota annyira meg­
rendült, hogy hosszabb szabadságidőt kért a 
szinház igazgatóságától, a melyet a nagy 
művésznő a délvidéken óhajt eltölteni.

— A Fekete ozér szerzője. Az akadémia tudvale­
vőleg tegnapi ülésében döutölt a Teleky-dij sorsa fölött 
s elfogadta a biráló-bizottság ama javaslatát, hogy a 
jutalom a Fekete czár czimü tragédiának, mint vi­
szonylag legjobb pályaműnek, ítéltessék oda. A jutalma­
zott tragédia szerzője ma délelőtt jelen;kőzett az akadémia 
titkári hivatalában, Gabányi Áipád, a nemzeti színház 
művésze személyében, a kinek — a jeligés levél felbon­
tása után — a dijat ki is utalványozták.

— Az orezágoi szlnószegyeatilet közgyűlése.
Az országos . zinészegyesület ma délelőtt folytait.! köz­
gyűlését. Di. Janovics Jenő elnök napirend előtt be­
mutatta Márkus József tanácsos levelét, melyben a 
varieté-ügyben tegnap hozott közgyűlési határozat ellen 
a maga és néhány elvtársa nevében f> lebbezést jelent 
be. A közgyűlés b-gnapi határozatából kifolyólag azután 
egy tiz rendes tagból és két póttagból álló vegyes bízott 
ságot választott, a szmésziskolák ügyében a miniszterhez 
felterjesztendő memorandum és kérvény kidolgozására. 
Deák Peter javaslatát a betegsegélyző és temetkezési 
egylet felállítása ügyében a jövő közgyűlésre halasztották. 
A javaslati- vő bizottság ezzel elvégezte jelentéseit, s Kö­
züli zky Antal, mint a számvizsgáló bizottság elő­
adója tette meg j- Emesét az egyesület anyagi helyzeté­
ről. Az egyesület könyveit, számadásait rendben ta­
lálta a bizo'tság. de igen sötét képet térj szt elő a 
nyugdíjalap 1902 évi előirányzatából. A mig a nyug­
díjintézet a múlt él ben az özvegyek nyugdijára 
1691 koronát., a hazában tiszórt színész árvák 
segélyezésé/ e 1619 koronát adhatott összegen, 
addig a'1 óra m J ö< terhekre 12 906 koronát kel 
let lefizetnie. Van olyan két sz.mészárva, kik bét hó­
napra összesen 28 korona 36 fillért kaptak. Az özve­
gy k alapszabály szerint, férjeik nyugdijának csak 4ü°/u át 
élvezhehk, de ebből a 4O0/o hói is levonnak 48'*/'2°/6 ot. 
Nincs a világon nyugdíjintézet, mely ilyen eljárást meg­
engedne magának. Ajánlja a bizottság: hatalmazza fel 
a közgyűlés a tanácsot, hogy az Özvegyektől már ez év 
január l étől kezdve csak 281/1°/3-ot vonjon le. A közgyű­
lés ezt az indítványt nem fogadta el, de utasította a 
tanácsot, hogy adandó esetekben találjon módot az öz­
vegyek és árvák kártalanítására. (Csak nem könyörado- 
mányok által ?) A közgyűlés ezután a számvizsgáló bi­
zottság jelentését tudomásul vette és a ielmvntvényt 
megadta. Az országos szinészegyesület délutáni tanács­
kozása csöndes rarderben folyt le. A bizottsági jelentése­
ket és javaslatokat a közgyűlés jobbára elfogadta, végül 
a felebbezeseket tárgyalták Este 7 órára a közgyűlés 
véget is ért, előbb azonban köszönetét szavazott dr. 
Janovics Jenőnek, a ki tapintatosan és pártatlanul ve­
zette a zajos jelenetekben bővelkedő közgyűlést.

A Feleség házi főpróbáját holnap, pénteken délelőtt 
tartják meg a vígszínházban. Bartha Miklós drámája 
lesz tudvalevőleg a magyar cziklus utolsó újdonsága és 
premiérje lesz egyúttal a magyar cziklus századik elő­
adása. A Feleséget egyelőre háromszor adják egymás­
után, azután pedig a vígszínház legutóbbi nagysikerű és 
állandó voozóerejü darabjával, a Kurucz Fejd Dá­
viddal váltakozva lesz műsoron.

— A magyar színházban ma tartották meg a 
sajtó képviselői előtt dr. Schwimmer Aurél «Fifine»- 
jének jelmeze» főpróbáját. Az Operette Cincinnatiban ját­
szik, egyik föl vonása egy álarezos bál, másika pedig egy 
szobaleánykongresszus keretében. A vidám meséjü lib 
rettot igen dallamos zene kiséri, két nagyszabású finálé 
mellett egész sora a pergő rithmusu, melódikus ének- és 
tánezszámoknak, a melyeket Fedák Sári, Lányi Edith, 
Tomcsányi Russi, Sziklai, Ráthonyi, Szilágyi, Delli és 
Palásthy adnak elő. A «Fifine* lesz a magyar színház 
premiére-bérletének nyolezadik újdonsága.

— Oxfordiak a nemzeti színházban. Gróf 
Andrássy Géza, az oxfordi egyetemi ifjak nudapesti foga­
dását rendező bizottság elnöke, azzal a kéréssel fordult 
a nemzeti színház igazgatóságához, hogy hétfőn, e hó 
24 én, egy Shakespeare előadáson lássa vendégül a szín­
ház az angol fiatalságot. A igazgatóság a kérést készség­
gel teljesítve hétfőre Troilusz és Kresszida előadását 
tűzte ki.

— Az nj földesur. lnoze Henrik és Güvös 
Iván eredeti operetteje, «Az uj földesur», szombaton, e 
hó 22-én, kerül először színre a népszínházban. A darab 
iránt igen nagy az érdeklődés, úgy, hogy a szombat 
előadásra már minden jegy elfogyott. A kis a darabot 
ősrnerik, nagy sikert jósolnak a szerzőknek. A holnapra 
kitűzött jelmezes főpróba, közbejött akadályok miatt, 
elmarad.

— A nevelő ur. Morócz Jenő és Telléry Gyula 
A nevelő ur czimü háromfelvonásos fővárosi életképei 
nyújtottak be a kassai nemzeti színházhoz, melynek 
igazgatósága ez eredeti müvet még a tél folyamán elő­
adásra elfogadta. A darab eredetileg még a téli saison 
műsorába volt felvéve, azonban előbb beérkezett dara- 
bő* miatt előadása elmaradt. Szendrey Mihály szír. 
igazgató most arról értesítette a szerzőket, hogy darabjul 
a virágvasárnaptól szerződtetett uj társulat első újdon­
sága lesz.

— A magyar iparművészeti társulat e hónap 
22 éu, szombaton délután 5 urakor választmányi ülést 
tart, a melyen folyó ügyeket iutez el.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A magyar fllozófiial társaság e hó 23-áo, 

vasárnap U< le.őtt 10 órakor a magyar tud. akadémia 
Inti üléstermében felolvasó ülést tart. Ennek napirendje : 
Elnök az ülést megnyitja. Titkár előterjeszti jelentését. 
Dr. Palágyi Menyhért tanár «Újabb német bölcsészed 
áramlatok» czimü tanulmányát felolvassa a titkár. Kun 
Sámuel felolvassa «A pcsiíivizmus ünnep'1» (Comte 
Ágost szobrának leleplezése Párisban e hó 23-án) czimü 
értekezését. Ver dégeket szivt-s-n látnak.

— A magyar földrajzi társaság ma tartotta meg 
XXX-ik évi rendes Közgyűlését, a melyen dr. ErŐdi 
Béla elnök terjedelmes jelentést olvasott fel. Behatóan 
szólt különösen a német és angol délsarki ‘xpediczióról. 
Hazánk földrajzi eseményeit minden mozgalomra kiter­
jedő részletességgel isrnert'ti. Szól a földrajzi tanításra 
vonatkozó intézkedésekről megemlékezik az Uránia tu­
dományos színházról, felsorolja a földtani intézet geo­
lógiai felvételeit. Ismét tette továbbá a földrajzi könyv 
tárban megjelent két munkát: a Sven-Hedin-U:W 
ázsiai utazást és Lórzy Lajos müvét a «Menyei biro­
dalomról». A hazai cartoi-raphia terén örvendetes fellen- 
ilülésiől adhat számot. A jeien közgyűlés a társaság 30 
éves fennállásával esvén össze, k gyelcttel emlékezett 
meg első elnökéről Honfalvy Jánosról, a kinek sírjára 
az ülés előtt nagy babérkoszorút tett le a társaság. — 
Tegnap Vámbéry Ármint, a társaság tiszteletbeli elnö­
két üdvözölték 70 ik születésnapja alkalmából, s meg­
emlékeztek berecz Antal főtitkárról, a ki a társaság 
megalapítása körül sokat fáradozott. A titkári és pénz­
tárosi jelentés'k tudomásul vét* le után megejtették a 
választásokat. Elnök lett ismét dr Eródi Béla, olelnö- 
köK Gerster Béla és dr. Havass Rezső, főtitkár berecz 
Antal, titkár Litke Aurél.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi bélyegek A tanács tudvalevőleg 

elhatározta a fővárosi bély^gjegyek használatát s egyb-n 
azt is kimondta, hogy mely dijak róhalók le ily érték­
jegyek alakjában. Mindazon beadványok és okiratokért, 
melyek elintézésénél vagy kiadásúnál a dijak eddig 
készpénzben voltak fizetendők, a jövőben bélyegekkel 
leh't fizetni. Ilyenek az :p «rigazulváuyok, iparengedé­
lyek, a mérnöki eljárást kitűző határozatok, a külön­
böző hatósági, erkölcsi, tüzrendőn vagy ártatlansági 
bizonyítványok, adóbizonylatok stb. Lesznek 1, 2, 3, 4, 
10, 12, 20 és 40 koronás értékjegyek, mely« k egyéb 
megkülöm öztető jelük mellett, fuképen a színük által 
különböztetnek meg Hogy a közönség részére könnyen 
hozzáférhetők legyenek a bélyegek, arról is intézkedett 
a tanács, hogy az elöljáróságoknál az irodavezető fogja 
azokat árusítani, a tanácsi segédhivatalban pedig a segéd­
hivatali igazgató.

— Bárczy te.náo'oa szabadságon. Dr. Bárczy 
István sz» k'íiővarusi tanácsos, a Unügyi osztály teze 
tője, a húsvéti ünnepek alkalmából pár hétre elulazott 
a fővárosból Távolléte alatt gróf Festetlek Géza ta­
nácsjegyző vezeti az ügyosztályt.

— Zsilinszky államtitkár a fővárosi könyvtár 
ban. Napról-napra jobban kezd'U<k érdeklődni a főváros 
ez uj és hatalmasan fejlődő intézménye iránt nemcsak 
a nagy közönség, hanem azok is, kik hivatja vannak 
kulturális intézményeink előmozdítására és fejlesztésére. 
T-gnap ismét Zsilinszky Mihály vallás- éa közoktatás­
ügyi államtitkár látogatta meg az intézetet éa egy órá­
nál hosszabb icőt töltött ott. Alaposan megtekintette a 
kezelést, katalogizálást, informáltatta magát a könyvtár 
összes viszonyai felől. A látottak éa hallottak felett el­
ismeréssel nyilatkozott. Távozása előtt az államtitkár, ki 
maga i= számottevő történetíró, és kit ölömmel töltött 
el az, hogy a történeti irodalom oly gazdagon van kép­
viselve, megígérte, hogy ama munkáit, a melyek a könyv­
tárban nincsenek m^g, a mennyire csak össze tudja 
azokat szedni, megküldi a könyvtárnak.

A főváros közgyűlései
— Második nap. —

A napirendre tűzött ügyeket ma délután tárgyalta le 
a székes főváros 'örvényhatóaági bizottságának közgyű­
lése Márkus József főpolgármester elnöklése mellett.

A n pirendretérés előtt bejelentette az elnök, hogy a 
közgyűlés nagy többséggel dr. Végh Jánost válas?totta 
meg kerületi tiszti orvossá éa Sturza Jánost VII. kerü­
leti városbiróvá. A megválasztottak ma letették a hiva­
tali esküt.

A kitűzött ügyet során hozzájárult a közgyűlés a 
tanácsnak ahhoz az előterjesztéséhez, hogy a II. kér. 
bomba téri vásárcsarnok szárnyépületében levő lakások 
bérét miként határozzák meg.

A budapesti városi villamos vaspálya-társaság meg 
akarja hosszabbítani a Baross-utczai vonalát a Duna- 
partig, a mihez a főváros közgyűlése egyizben már 
hozzájárult. Most a közmunkák tanácsa mindenféle ki­
fogásokkal útját akarja vágni annak, hogy végre vaia- 
bura a belváros is jó es könnyű közlekedést kapjon s 
ellenzi az engedély megadását. A közgyűlés ma, 
a tanács javaslatára, fönntartotta az előbbi határo­
zatát, a mely szerint az engedélyt megadja. Havasa 
Rezső ehhez a határozathoz örömmel járul hozzá,

de a midőn ezt teszi, elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a főváros a közmunkák taná­
csának kéretlen gyámkodása ellen a törvényhozáshoz 
forduljon. Mert mégis csak tűrhetetlen állapot, hogy ez 
a testület folytonosan akadékoskodjék a főváros dolgai­
ban ; hiszen a főváros hatósága még egy ulczaelneve- 
zést sem vihet^keresztül, sőt egyetlen utczai lámpást sem 
helyezhet át annak a bizonyos testületnek a kegyes 
engedelme nélkül, a mely testület 1870-ben csak ad hoc 
alakult a nagyobb szabályozások keresztülvitelére, de 
azóta elvesztette a létjogosultságát s különösen elvesz­
tette az 1872. évi XXXVI. türvényezikk megalkotásával, 
a mely a régi Pestet, Budát és Ó-Budát egyesítette. 
Különben nem fesz ezúttal konkrét inditványt, mert 
reméli, hogy az uj fővárosi törvény megszünteti ezt az 
intézményt, a melyre semmi szükség nincs.

A közgyűlés helyesléssel fogadta Havass Rezső fel­
szólalását.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a budapesti 
villamos városi vasut-társaság részére engedélyeztessék 
388.434 korona építési összeg, a mely arra szükséges, 
hogy egyes vonalakon uj rendszerű izolátorokat alkal­
mazzon.

Megadta az engedélyt a közgyűlés a társaskocsi-válla­
latnak arra, hogy egyes vonalakon állandó jellegű jára­
tásokat rendezzen be.

Tudomásul vették a belügyminiszternek azt a leiratát, 
a melylyel jóváhagyja a közgyűlésnek olyan irányú ha­
tározatát, hogy a gázgyári üzemnek házilagos kezelésbe 
való átvétele ügyében a mérnöki hivatal tegyen előter­
jesztést, tehát hogy mellőzzék Schubert Sándornak olyan 
értelmű indítványát, hogy ebben az ügynen kerületen 
kint barom-három bizottsági tagot küldjenek ki javaslat- 
tétel végett.

Elfogadta a közgyűlés azokat a terveket, a melyek az
I. kér. Krisztina-köiu? pgyrészének a sza-ályozására vo­
natkoznak. A költség 300.090 korona, a melyet egyenlő 
részben visel a főváros és a közmunkák tanácsa.

A tanács javaslatára határozatilag kimondotta a köz­
gyűlés, hogy c budai kétmillió forintos sorsjegykölcsön- 
alap 70O.U00 korona pénzkészletét 4százalékos pénz­
intézeti záloglevelekbe fekteti.

őzv. San Marco hcrczegné kérvényére megengedi a 
közgyűlés ;• bőkezű jótékonyság viszonzásaként, hogy a 
Jó pássZ/or-teniplomnan családi sírboltot epitteth'asen.

Fölebbezések és nyugdíjügye elintézése után a köz­
gyűlés véget ért,

Hétfőn délután 4 órakor rendkívüli közgyűlésen fogják 
a sertésközvágóhidi és sertésvásári szabályrendeletet a 
részleteiben tárgyalni.

TANÜGY.
—■ A magyar tanítók kaszinója e hó 22-én, 

szombaton este 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgyai: 1. Az alakítandó «M-tgyar Ta­
nítók Otthona» alapszabályainak tárgyalása. 2. A «Nép­
nevelők Lapja.»

SPORT.
— Vívó estély. Lovas Gyula oki. vivómester ég 

ianilványai ez évi márczius hó 22 éa, »zombaton, este 7 
ür.tkor a nagy-mező-uícza 28 szán: 11. f-melelén lévő 
vívóteremben vivo-estélyt rend-znek, melyre u sport- 
kedvelő kö-önség-t ez utón is meghívják.

— A rákost dij. Mint eddig minden évben, úgy az 
idén is az alagi versenypályán kezdődik a futtatási 
idény. A verseny első napja márczius 30-án lesz, a 
mikor a tavaszi meeting egyik érdekes futama, a rákosi 
gátveiseny is döntésre kerül, a melyhez a 34 nevezett 
lóból még csak 2ő-nek van indulási jogosultsága. A 
mi a haniiicaper muukáját illeti, e lovakat igen nehéz 
volt súlyban összehozni, mert a törlés után még nyolcz 
lónak, mint a legkisebb — 60 kilós —■ sulyuaknak esélye 
a nagy suiyuakka! szemben igen csekély s ezeket, pél­
dául Gerániumot Da kommt sie val, Cavalcanti-1 
és Jinsiste-l Schnee fink kel csak úgy lehetett volna 
összehozni, ha a skála körülbelül 5 kilóval magasabb 
sulylyal kezdődött voloa. Ebben az esetben Jinsiste, 
silbatros, Ex lex, Igricz éa Famulus aránylag 
lejebb jöhettek volna súlyban, esélyük pedig mindenesetre 
több lett volna, mint a mi a mostani sulyelosztás mel 
lett remélhető. A nyolcz GO kilós súlyú ló között is lehe­
tett volna jobb sulyelosztást létrehozni. Mindezek után 
azt hisszük, a nyerő lovat a magas súlyúak között kell 
keresnünk. Jó klasszist ezek közt csak Geranium (73 
k.) és Da kommt sie (73 k) képvisel, mig másod­
sorban Schneefink (67V2), Jinsiste (67), Exlex 
(65), Igricz 61). íiikkanct (63) és Famulus (64V2) 
jöhetnek csak lekintetbe ; a 60 kilós lovak közül outsider 
esélylyel Azért is, valamint .Mr. John vehetők kom* 
bináczióba. A lovak sik- és gátverseny-formáit tekintve 5 
kiló skálaemelkedés mellett csak ez a sulyelosztás hoz­
hatta volna a lovakat közelebb egymáshoz :

Fakir 82 4é lirricz 63
5é D.« kommt sie 78 4c Nyakas 63
lel. Geranium 77 4e Azért is 63
5é Cavalcanti 71 4é Pausanias 63
5é Sehneefink 70 4c Clio 621/,
5é May be 68 4é Mr. John 62
6é Albatros 68 4c Honi- any 62
4ú Jinsiste 66 4é Merész 6IV«
4é Ex lex 660.. 4é S.iody 617,
5é Különcz 65 ' 4c Broom 61
4é Hamamelis 65 4é Bikator 60
té Rikkants 64*4 4c Kosmopolit 60
5é Famulus 63V, 4é Cagliostro 60

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ax Andrássy utl dráma. Lángoló szerelméért az 

életét akarta i'iálduzui ifjabb Hicks packer József 
fuvaros. Graf Ferencz szatócs leányát szerette észbontó 
szenvedéllyel s a leány is vonzódott hozzá, de a szülei 
elutasították a szerelmes kéről. Másnap Hackspacher 
mellbelőtte magút. E*y hónap múlva felgyógyult 9 akíor 
az öreg Gráf nem ellenkezett többé s Jozefiu a Hack­
spacher felesége lelt. Ez négy esztendővel ezelőtt tör­
tént. A férj azonban mihamar könnyelmű életre adta 
magát. Hozományát elprédálta és aztán elűzte magától 
az asszonyt, a ki különben már reg ráunt a brutális 
emberre. Az anyagi romlást az erkölcsi bukás követte. 
Hackspachert topánért és sikkasztásért nyolcz 
hón pi börtönre ítélték Mialatt a fogságát leülte, a 
felesége meginditotta ellene a válópört s hogy magát éa 
gyernvkét eltarthassa, elszegődött pénztárosoőnek Schusz- 
ter Gyula füszerk reskedéséne, mely az Andrassy-ut 
és Csengery-utcza sarkán van. Hackspacher kiszaba­
dulván a börtönből, egyenesen elment az üzletbe, a hol 
felesége alkalmazva volt s néhány krajezárért ezukrot 
vásárolt A segéd kiszolgálta s fizető bárczát adott neki, 
melylyel Hackspacher a kasszához ment. Ott fizetett 
s miután néhány izgatott szót váltott a feleségével, fenye- 
getődzve távozott. Az asszony rosszat sejtett s kérte a 
segédet, hogy védelmezze meg a brutális emberrel szem­
ben. Ebben a pillanatb n újra megjelent Hackspacher, 
most már revolverrel a kezében s közvetlen köz *lből 
kétszer a fejébe lőtt a boldogtalan asszonynak, a ki rög­
tön meghalt. Hackspacher egvazer önmagára is lőtt, 
de a golvú nem tett kárt benne. A budapesti eskildtbiró- 
ság Hackspachert szándékos emberölé ért nyolcz 
esztendei fegyházra ítélte. A védő sem-i isegi panaszt 
jelentett be, melyet ma tárgyalt a királyi kuna V. bün­
tető tanácsa Szereinley Lajos bíró előadása mellett. A 
vádat dr. Baumgarten Izidor koronaügyész-helyettes 
képviselte, a védelem képviseletében dr. Weisz Ödön 
jelent meg, A kúria rövid tanácskozás után a semmi 
ségi panaszt elutasította.

— Vizsgalat a temes rékáel mandátum ügyé­
ben. A temes-rékási kerületben megválasztott dr. Lendl 
Adolf képviselő mandátuma ellen beadott peticzió követ­
keztében a kir. kúria tudvalevőleg vizsgálatot rendelt el 
az ottani takarékpénztár részéről állítólag gyakolt presszió 
beigazolására nézve. A vizígálát, mint a Kel. Ert.-nek 
jelentik, most folyik Temes-Rékáson, a hova a temes­
vári kir. tábla bírája, Stein József egy hétre kiszállott. 
A tanuk nagy részét már kihalUgfttták, de a vádra nézve 
eddig meddő eredménynyeL

— Építés embervérrel Nagy szerencsétlenség tör­
tént a múlt évi junius 27-én a központi városháza javí­
tási és átalakítási munkálatainál. Egy állvány Összeom­
lott s két munkás, Tolnamar József és Tillrnuyer 
Róza súlyos sérülést szenvedett, egy pedig, Lasz Fe­
rencz meghalt. A szerencsétlenség ügyében megindított 
vizsgálat kiderítette, hogy az állványokat 1900. évi 
szeptember hóban Grandios Ferencz főpallér és Hot- 
vatovics István pallér állították fel Barcsay Lajos 
épitész-vállalkozó megbízásából. Hogy a szerencsétlen­
ségnek mi volt a közvetlen előidéző oka, erre nézve a 
meghallgatott szakértők csak annyit adtak elő, hogy az 
állványok ép egészséges fából voltak összeállítva s való­
színűleg a túlságos megterhelés alatt dőltek össze. A 
törvényszék Barcsay Lajos építészt vonta felelsségre 
gondatlanságból okozott emberölés vétségéért. A 
tárgyaláson kihallgatott tanuk vallomásai azt igazolták, 
hogy az áliványgerendák régiek, korhadtak voltak. A 
törvényszék bűnösnek mondotta ki Barcsán Lajos épí­
tészt a gondatlansagból okozott emberölén vétsé­
gében s ezért 600 korona fő és 100 korona mel­
lékbüntetésre ítélte. Az Ítélet ellen az összes felek 
felebbeztek.

A budapesti ügyvédi kamara 
közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A budapesti ügyvédi kamara ma délután tartotta évi 
rendes közgyűlését dr. GyŐrffy Gyula orsz. képviselő 
elnöklete alatt a kamara diszterméuen, a melyet a nagy 
számban megjelent kamarai tagok zsúfolásig megtöl­
töttek.

Dr. GyŐrffy GyuU orsz. képviselő, a kamara dnöke, 
a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést.

Tisztelt közgyűlés!
Az ügyvédi kamara ez idei közgyűlése jelentőségében 

és fontosságában minden előzőét messze túlhaladja. Az 
a súlyos helyzet, rmdy a nemzet rninu-u társadalmi' 
osztályának egyaránt elviselhetetlenül n^zedik a vál­
lalna, az ügyvédi kart sem kimélte meg. A u,agyir 
ügyvédség, a jogtudomány hivatáso» müvtlője, az 
igazságszolgáltatás e kiváló faktora, a törvények 
•s az alkotmánynak eber őre, oly súlyos anvagi 

helyzetbe jutott, a mely már erkölcsi integritását is a; 
kalrnus veszélyeztetni. Sehonnan sem várhat s'gilsé- 
get, meri hasonló helyzetben a többi társadalmi osztá­
lyok saját bajaikkal iéveo elfoglalva, nem a s--giis-"re 
gondolnak, hamm inkább az önvéd I-m gondj«, foglal­
ják el. Minden társadalmi osztály inkáim varja a m.sík­
tól a segedelmet, semmint ő nvugta-sa, sőt hajlandó a 
saját bajáért a másikat felelőse- tenni s igyekszik annak 
a rovására boldogulni, a jövőben■ sem mutatkozik 
semmi biztató jelenség, inkább attól kell fél­
nünk, hogy a helyzet még rosszabbra vJtazik. 
Önmagunkban ke l tehat keresni a javulás esz­
közeit, magunknak keli megszerezni « javítás 
módjait Erre alkalmat ád a törvény is, mely saját érde­
keink védőimére önkormányzati határőrrel runazott fel. 
Ha az ügyvédi kar saját erejének öntudatában gy oly 
egyetértő Lözszellem magaslatára hír emelkedni, »úor a 
javulás • -/közeit és módjait mzton meg fogja találni ■ s 
a nemz'-tr*' nézve is hálás munkát fog végezni, m*rt ő 
alkotja minden társadalmi osztály között és a társada­
lom s intézményei között az összekötő kapcsot Ma vá­
lasztja meg a közgyűlés e h.unku tisztviselőit és munká­
sait s ha az általam jelzett szellemben fogja feladatát 
teljesíteni, m^g vagyok győződve, hogy áidasu* munkát 
vég»z (É!jenz»:s és taps.)

Mielőtt a napirend egjPS pontjaira áttértek volna, 
dr. GyŐrffy Gyula elnök kegyelt-les szavakkal adózott 
GyŐru Eák emlékének A közgyűlés !e.állva n.iigitia 
meg a megemlékezést, s jóváhagyólag tudomásu vette 
a választmánynak ama intézkedését, hogy a m gbuido- 
gultat u kamara költségén temeltette eí s elnök indít­
ványára emléke jegyzőkönyvileg megörökittetett.

Bejelentette, hogy a Kamara vái «sztmáuyának űdvöllű 
iratára az ujonuan kinevezett igazsi gügymimszteri <i ara- 
titkár dr. Mohay Sándor meleghangú levélben mondott 
köszönetét

A napirend első pontjának, az évi jelenI« snek tárgya­
lása során ur. Balog Arnold mditvanyozia, hogy az 
évi jelentés tnvja fel a imiis/.tei figyelmét a divnabil- 
parti járu*bhns'»gak egyesítésére akként, hogy ezen 
egyesi'és még a polgári perrendtartás életbelépte előtt 
megvalósuljon.

Dr, R/ícz Géza felszólalásában kritika tárgyává tette 
az évi jeleióésl. Dr. Fi gin l-tvan a zugirászaha nézve 
kér Mvilágositást, hogy mii rt hagyatott ki a jelentésből. 
Dr. Pótlók Illés kamarai ügyész feiviiág situsai uUn 
elnök, minthogy a kamarai jelentéshez setuisetn szólt, 
azt elfogadottnak jelentette ki, mert a Balog Arnold 
indítványa abba csak egy putmsl uk irt feiv tetm. Br. 
•Vagy Dezső kamarai titk.ir dr. Balog Arnold i:-,<iiívá- 
nyára javasolja, hogy az a választmánynak a< la sark ki 
külön feltrrjesztés czéljából. Ezt is elfogadták.

Dr. Rózsa Vilmos elfogadja Balog Arnold indít­
ványát és a jelentésnek a kúriai buäsL<id.<<r<>! szóló 
része ellen vehemens támadást intézett, mert -z»nnte 
arról elismerőleg szólani nem lehet, mert az egy igaz- 
sággzolgáltatási notrány. (Nagy zaj.)

Elnök a zajt lecs^-ndesitvén a következőket mondotta:
Dr. Rózsa kartávs urnák u,y látszik uern volt tudo­

mása arról, hogy a közgyűlés az évi jelentést mar el­
fogadta. Minthogy pedig a szólásszabádsagn.*t vagyok 
őszinte hivr és barátja, nem kívántam megakadánózni 
abban, hogy a már -Ifogadott jelentésekre vonatkozólag 
íb megjegyzés két tehessen. Fz-n közben azonban egy 
olyan kifej-zést használt, mely sem a tárgyhoz, melyre 
alkalmazta, sem e közgyűlés tekintélye es erkölcsi méltó­
ságához nero méltó. (É*jenzés.)

A dr. Zsigmondy J--nő a választmányi előadó áltál 
előterjesztett zárszámadásokat, jövő *-vi költségelőirány­
zatot a közgyűlés elfogadta ■ -s a számvizsgálóknak tá 
pénztárnoknak a fülmentvvny megadása mehelt jegyzu- 
könyvi köszönetét szavazott.

Számvizsgálókul kiküldettek Vassko Endre, dr. Ba­
logh L. Sándor és Vámosy Károly. A választásokra a 
közgyűlés elnök javaslatára a xzuvaztísra kitűzte pén­
tek, szombat és vasárnapot, és pedig péntek 
szombaton délelőtt 10 -1 ig. délután J+ 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10- 1 ig, a midőn i szavazat 
is lezárandó. A közgyük» folytat.t-ara a szava/aS 
eredményének kihirdetésére kedden délet ott 10 órá­
ját tűzték ki.

A szavazatszedő bizottság elnökévé a közgyűlés dr. 
Vámossy K irolyt, a ‘három párt részéről aieloököküi: 
a reformpárt részéről dr. Csetényi Adolfot, a regi 
körpárt Schreyer Samut, a középpárt részéről 
Balogh Ignáczot küldte ki. A szavazatszedó bi­
zottság tagjai lettek a régi körpárt részéről: dr. 
Balogh Sándor, dr. Draskovieh Díván, dr- Faragd 
Samu, dr. Fraenkel Sándor, Kosa Vilmos dr. 
Kraust Mihály és dr. Minajlovits Béla.

A középpárt részéről : dr. Nagy Emii, dr. OppUr 
Emil, dr. Dobosfy Ferencz, dr. Forstner Gyuia, dr. 
Risler Z'igmond, dr. Nagel Ferencz, dr. Birt* 
mann Elek.

A reformpárt részéről: dr. Kövér Soma dr. Halmai 
Elemér, dr. Pollacsek S. Sáifdor, dr. Kardos Dezső, 
dr. Szigeti Sándor, dr. Rácz Dezső és dr. Szerényi 
Simon.

Dr. GyŐrffy Gyula elnök a választmány nevében 
indítványozta, hogy a kamara választmányának 27 ^ 
óta tagj • és a kamarának helyettes-elnöke, dr. Fried­
mann Bernül tisztségétől megválván, »"Zen alkalomból 
a kamara életében eddig teljesített szolgalatéiért es oda­
adó lelkiismeretes működéséért a közgyűlés jegyzőkönyvi 
elismerést és köszönetét szavazzon.

Perczekig tartó tapsvihar után Friedman Barnát meg­
hatva mondott köszönetét kartársainak elismerésükért
ragaszkodásukért.

GYÁSZROVÁT.
Bóseavölgyl Szidónia, a nemzeti zen-de tolt tanár­

nője, hosszas szenvedés után elhunyt es legnap nagy 
részvét mellett temették el. Az elhunytban, a ki jeles 
zongoraművésznő volt, Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester nővérét gyászolja.

Özv. slpekl Balé* Mlalóané, szül. pacséri Údrij 
Terézia, élete 83-ik évécen márczius bú 16-án Sipekea 
elhunyt. j

Tolnai Lajos
tegnap elhunyt jeli 
helyezték ravatalrl 
kásán.

A koporsóra md 
reáliskola és a fj 
tele és ifjúsága. i| 
és ifjúsága testűiéi 
metésén, mely 
megy végbe az 
házból.

A Petöfi-túrsc 
érdemes tagjának 
Váradi Antalt o| 
a társaság nevébe!

Az elhunyt cs
Alulírottak ug» | 

konság nevében 
a legjobb apa, 
nagy-pirithi dr. 
fővárosi polg. isko 
társaség rendes 
órakor, életének 
történt gyászos el 
ványai folyó hó 
ref. egyház szerte: 
erdősor-uteza 3. 
temetőben oroz n 
évi márczius hó 
Béla m. kir. In 
Béláué szül. hinti: 
Béla unokája Hj

Langer Vlkto] 
karnagyot, ma it­
alait levő gvaszti:
A gyászszertarta 
gezte fényes segét 
kara F/oszeda 
adóit elő, végezett 
halottal, a magya 
körül szerzet! érdé

1902

TA
Berlin, márcz. 

a több újabb bánj 
L ot és egyhangúi! 
határozati javaslata 
állami bányaüzemI 
érdekében kelti 
nősen gondoskor, 
tartozó bánya.mi 
A határozati javas 
miniszter, hogy 
6 határozati javast 
sokra nézvp.

Hessen, már
kőszén b^nyákbl 
Eddig összesen 
A dortmundi 
sok munkást : 
bányatelepen 
bányászt fogna]

Henrik h<
Berlin, móré 

egy newyorki 
értesülése szeri: 
Juntos politÓMt ki 
már legközeleb

Olaszor
Róma. mari J 

lése szerint a 
berendelték s: 
összefügg Tripl 
nyozásav al. A | 
ügyminiszteriun

A spanyol
Madrid, márri 

esküt es azután 
előtt a regenskira.1 j

Madrid, marcz.1 
vetkező pontokat fd 
1-én újra összeüjnl 
véayja vaslatot ujrl 
minisztérium létesl 
törvény módosításai 
A püspökök 9ZamLj 
összehívása a kong 
szabadság biztosiiB 
egyhuz beavatkozol

Az ang<
Pétervár m.-.ri

de Sanct Peter.- 
gaben a márczius 
A kormány a ny 
argol-japáoi s;

A császári 
fogadta a uev- 
clvek, a mp 
kezdete uta ve 
Oroszország I 
országnak íü| 
ragaszkodik, n 
és az aitalano! 
kehien. A t 

, Országon kéri 
vezet, Oroszors 
delmének és 
jeszkedését és 
e tekintetben 
Japánnak az 5 
változatlanul l 
Oroszország r- 
bizonyos poUti 
sok arra törek 
lan magatartái 
tekintetében, a 
kép sem valti 
színben tüntes:

»óris, márt
latkozatnak a 
ós Oroszország 
•ngol-japáni ez 
mert hozzájár 
Knini és Kóré 
tartja szem el 
akcziót indita 
Uagyhattkm 
elégedéssel talá

London,
latkozat esi 
Újságok alig



1902
et íenség tör- 
kosháza javi- 
Icy összeom- 
1 Tillmuyer

L'isz Fe-
megindított 
1900. évi 

|lér és Hor- 
rcsay Lajos 
zerencséllen- 
fre nézve a 
éiö, hogy az 
(lítva s való- 

össze. A 
felelsségre 

Vtségeért. A 
|zt igazolták, 

voltak. A 
|tz Lajos épi- 

olé* vétsf.. 
brona mel. 
I összes felek

íara

■tartotta évi
|z. képviselő

ilyet a nagy

megtol-

□ara 'Inöke, 
illést.

Iientőségéhen 
paladja. Az 

társadalmi 
dik a vál- 

A magyar 
lője. az
törvények 

is anyagi 
•tt is al- 

segltsé- 
iimi osztá- 

segítségre
|n'i| f.gUl- 

a m.tsik- 
I . landó a 
Ihíszül anoak 
\iivt íbicozilc 

kell fél- 
- v lt'izik.

|l ’ lif IS '.sz­
il jcll'ltris 
saját érde­

mi «.t zott fel.
•gv oly 

|dni, .kkor a 
áiui és 

(rni, m^rt 6 
a tarsada- 

Ma vá- 
és munká­

in unkát

l.értek volna, 
lkai adózott 
Iva h .ílgaUa 
piasu vette 

m gboido- 
f. K mdit- 

•«.
ík ndvöilű 

Iszt'-n ti ara­
bén mondott

fn^k lárgya- 
i-^'v az 

dunab il- 
bt. hogy ezen 

előtt

vft tette

elent^bol.
• iíiiSüi utitn 
hkis^in szólt, 
p/ >(j Arnold 

etrn. Dr. 
;id utdilvú-

I adassrt ki

fri-o'd indit- 
, sr«d szóló 

prl -z^riote 
egy igaz­

at mondotta : 
volt tuda­

tost mar el- 
^k vagyok 
akadáM ózni 

^onatKOZÓiag 
zonbau egy 

melyre 
ölési meltú-

iőadó által 
eiőiráoy ■ 

lóknak és 
j^tt jegyző­

éire, dr. Bá­
lázz tásokr?. a 
;tűzte pfn- 
y<j pén tele

4 7-ig,
szavazas 
a szavazás 

iitt 10 őrá-

ózgyülés dr.
uirloökökül :
főt, a régi 
[rt részéről 
átszedő bi- 
szérói: dr.

Faragó 
I Vilmos dr.

UppLer 
Gyula., dr. 

dr. Hart»

Hnlmui
rrto Dezső,
*. Szerényi

ív nevében 
inak 21 ev 
dr. Fried- 
iikaiomból 

lert és oda- 
egyzosöny^t

3^rnit meg­
értükért eS

I volt taoár- 
legnap oagy 

ki jeles 
alpolgár-

1902 EGYETERTES. FEMEK, MÁBCZIUS 21.

i Ódry
SipekcB

Telnal Lajos a ravatalon. Dr. Tolnai Lajost, a 
tesrnap elhunyt jeles Írót és fővárosi iskolaigazgatót, ma 
helyezték ravatalra alsó-erdősor-utcza 3. sz. alatti la- 
kásao.

A koporsóra ma koszorút helyezett a belvárosi kózségi 
reáliskola és a ferenezvárosi polgári iskola tanári testü­
leté és ifjúsága. A IX. kerületi polgári iskola taaári kara 
és ifjúsága testületileg vesz részt egykori igazgatója te­
metésén, mely holnap, pénteken délután 3 órakor 
megy végbe az alsó-erdősor-utcza 3. szám alatti svász- 
házból. w

A Petii fiútársaság babérkoszorút küldött ma elhunyt 
érdemes tagjának: Tolnai Lajosnak ravatalára s dr. 
yaradi Antalt bizta meg azzal, hogy a koporsó felett 
a társaság nevében beszédet tartson.

Az elhunyt családja a következő gyászjelentést adta ki :
Alulírottak úgy a maguk, valamint a nagysámu ro- 

konság nevében mélyen megszomorodott szívvel jelentik 
a legjobb apa, após, nagyapának és fivérnek kis- és 
nagy-pinthi dr. Tolnai Bagymássy Lajos író, székes 
fővárosi polg. istolai igazgató, a Kisfaludy- és a Petőfi- 
társaság rendes tagjának folyó hó 19-én hajnali fél 5 
órakor, eleiének 6b-,k évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A draga halott földi marad- 
vanya, lolyo ho 21-én, délután 3 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint a eyáezházná] (VII., alsó- 
erdősor-utcza 3. sz.) tartott beszéd után a kerepes! úti 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Budapest 1902 
év, márczius hó 19-én. Béke poraira 1 Dr. Hag’ymássy 
Bé a m. kir. honvéd-ezredorvcs fia, Dr. H .gymássy 
Beláné szül. hindi Szabó Emma menye, ifj Hagymássy 
Béla unokája, Hagymássy Károly kir. közjegyző fivére.

Langer Viktort, a kiváló zeneszerzőt és egyházi 
karnagyot, ma délután temették a váczi-ut 2-ik száma 
alatt levő gyasznázból rendkívül nagy részvét mellett, 
A gyászszertartást Lollok Lénard prépost plébános vé­
gezte fényes segédlettel. Ezután a m. kir. opera ének 
kara Koszeda Karoly karnagy vezetésével gyásrdalokat 
adóit elő, végezetül pedig Ságh József búcsúztatta el 
halottat, a magyar zene és az egyházi 
körül szerzett érdemeit méltatván.

zene fejlesztése

táviratok.
Berlin, márcz. 20. As urakbáz? vita nélkül elfogadta 

& óbb újabb bánya államosításáról szóló törvényjavas- 
h o- és egyhangúlag elfogadta a bizottságnak azt 
határozati javaslatát, hogy az urakbaza elvárja, hogy 
állami bányaüzem berendezésénél a munkások jóléte 
érdekében kellő intézkedéseket tesznek és külö­
nösen gondoskodnak a két keresztény felekezetbez 
tartozó bányamunkások vallási szükségleteiről. 
A határozati javaslatra nézve megjegyezi11 a kereskedelmi 
miniszter, hogy a kormány már most is megteszi, a mit 
a határozati javaslat kiván, különösen a munkáslaká­
sokra nézve.

HeEBen, márcz. 20. A Ruhr vidékén levő 
kt szénbányákban 640 bányászt bocsátottak el. 
Eddig összesen 1955 bányásznak mondtak fel. 
A dortmundi bányáktiól vasárnap este szintén 
sok munkást fognak eflbocsátani, úgy, hogy a 
bányatelepen ezentúl 20 százalékkal kevesebb 
bányászt fognak foglalkoztatni.

Henrik herczeg amerikai útja.
Boriin, márcz. 20. Holleben német nagykövet 

egy newyorki újságírónak kijelentette, hogy 
értesülése szerint Henrik herczeg utazásának igen 
fontos politikai következményei lesznek, a melyek 
már legközelebb nyilvánulni fognak.

Olaszország Tripoliszban.
Kóma. márcz. 20. A milánói Secolu értesü­

lése szerint a szabadságolt vezérkari tiszteket 
berendelték szolgálattételre. Ez a berendelés 
összefügg Tripolis okkupálásának tanulmá­
nyozásával. A külügyminisztérium és a had­
ügyminisztérium megczáfolja a Secolo hirét.

A spanyol kormány programmja.
Madrid, márcz. 20. A miniszterek délután letelték az 

e?küt es azután összeültek tanácskozásra. Holnap dél­
előtt a regeoskirályxié eluüklésével minisztertanács lesz.

Madrid, márcz. 20. Az uj kabinet progammja a kö­
vetkező pontokat foglalja magában : A kamarák április 
1-én újra összeülnek. — A spanyol bankról szóló tör­
vényjavaslatot újra tárgyalás alu veszik. — Munká­
in misztérium létesítése. — A fogyasztást adókról szóló 
törvény módosítása és a közigazgatás deczentralizálása. — 
A püspökök számának leszállítása 53-ról 49-re és ankét 
összehívása a kongregácziók ügyében. — A;lelkiismereti 
szabadság biztosítása és az állam jogainak megvédése az 
egyház beavatkozásai ellen.

Franczia- és Olaszország viszonya.
Pária, márcz. 20. A szenátus mai ülésén 

Delcassé külügyminiszter kijelentette, hogy gra­
tulál magának ahhoz a szives bizalomhoz, a 
mely Francziarszág és Olaszország között van. 
A két ország konstatálta, hogy nincs komoly 
ok arra, hogy egymással ellenséges viszony­
ban legyenek.

Az angol-japán szerződés.
Pétervár, márcz. 20. A hivataJos lap és a Journal 

(tt Sanct Fetersbourg közli a kelet-ázsiai kérdés dol- 
ié-‘ban a márczius 16-án kelt orosz>-franczia nyilatkozatot.
A kormány a nyilatkozatot bevezető közleményben az 
angol-japáni szerződésről egyebek közt ezt mondja :

A császári kormány a legnagyobb nyugalommal 
fogadta a nevezett szerződést- Konstatálja, hogy azok az 
'‘ivek, a melyek az orosz puli tik út a kbinai zavarok 
kezdete óta vezetik, változatlanok és azok is maradnak. 
Oroszország Khinttinak a szomszédos és barátságos 
országnak függetlenségéhez és integritásához ép úgy 
ragaszkodik, mint Koreáéhoz. Oroszország a status quo 
és az általános nyugalom ten tartását kivánja a szélső 
kebten. A nagy szibériai vasiiltal, a mely Mandzsu- 
orszagon keresztül egy mindig j^gmentes kikötő felé 
vezet, Oroszország előmozdítja az egész világ kereske­
delmének és iparának ezekre a vidékekre való kitér- 
jeszkedését és így nem állhat érdekében senkinek, hogy 
c tekintetben nehézségeket támasszon. Angliának és 
Japánnak az a szándéka, hogy az orosz kormány állal 
változatlanul követett ez él ok elérésére közreműködjem k. 
Oroszország részéről csak szimpátiával találkozható, bár 
bizonyos politikai körök hs külöuféle külföldi kirohaná­
sok arra törekedtek, hogy a császári kormány változat-

. y ez#i a nyilatkozat egészen fölösleges, 
miután kijelenti, hogy nincs kifogása az angol- 
japáni szövetség ellen. A Times végül azt 
mondja, hogy a deklarácziónak semmi gya­
korlati jelentősége sincsen.

A délafrikai háború.
Paris, márcz. 20. Henri de Houx beszélgetést tesz 

közzé a Matin-bzn, a melyet Kriigerrel folytatott. 
Krüger többek között a következőket mondta:

Reményem és istenbe vetett bizatmam változatlan. 
Isten nekünk fogja adni a végső diadalt. Az angolok 
békét, amnesztiát, kegyelmet és pénzbeli kárpótlást aján­
lottak nekünk függetlenségünk árán, mintha a függet­
lenség kereskedelmi czikk volna. Az angolok a világ 
minden kincsével sem tudnák függetlenségünket meg­
vásárolni. A nemzetközi választott bírósághoz és a kor­
mányok lelkiismeretéhez folyamodtunk: eddig nem 
hallgattak meg bennünket, de azért nem vesztettük el 
bátorságunkat. Ha majd isten maga fogja a kormányo­
kat szólítani, úgy kénytelenek lesznek engedelmeskedni 
és Anglia meg fog hajolni isten szava előtt. Az angolok 
jogtalanul járnak el, mert nyereségvágyból az arany- 
területek kedvéért indították meg a háborút. Hadseregét 
a csaták és a betegségek megtizedelték ; hódításuk nem 
halad előre, sőt ellenkezőleg hátraraegy. Tisztességes 
béke mé® lehetséges volna, mert a búr államok függet­
lensége összeegyeztethető Dél Afrika békéjével. Ha nem 
hagyják meg nekünk függetlenségünket, úgy soha sem 
lesz vége a háborúnak.

Pária, márcz. 20. A szenátus mai ülésén 
Müland szenátor Delcassc külügyminisztertől a 
délafrikai háborút illetőleg azt kérdezi, hogy 
mi történt a C ej Ion és St.-I!ona szigetén lévő 
franczia hadifoglyok érdekében ? Emlékezteti 
a minisztert, hogy hasonló kérdést intéztek a 
német birodalomgyülésen is a kormányhoz. 
Beszédét azzal fejezi be, hogy megelégedéssel 
látja azt a nagyrabecsülést, a melyet Franczia- 
ország az egész világon méltón élvez. (Tetszés.) 
Delcassé azt válaszolja, hogy még csak egy 
franczia ember sorsa sincs eldöntve. A mi a 
konczentrácziós táborokat illeti, az angol kor­
mány értesítette a minisztert, hogy az élelmi­
szerek és más tárgyak bevitelére, a mire egy 
franczia bizottság engedélyt kért, minden 
lehető kedvezményt meg fogadni. (Tetszés.)

A közönség köréből.
Császár-fürt Budaposton. ElaoranRU kgie- 

liftvvizü (?>••., yiinió. páratlan gőz­
fürdővel Kvrnod-t.-fbli iszap­
fürdőkkel, pompás ásvány- 

_ • . .. , , víz uszodákkal, kő- vb kaa-nyan es teli gyógyhely. fürdőkkel. 20.. keoyeiim* lakos
Biobával. A legszolidabb kezeles. Prospektus ingyen es bérn.eutve. 4.1106

Értesítés!
Alapszabályaink 55. §-a értelmében ezennel közhírré

tesszük, hogy az intézetünknél elhelyezett összes takarék- 
betéteket folyó év április hó 1-től fogva

fél évre terjedő elhelyezésnél 4° „-kai 
fél even fül terjedő elhelyezésnél pedig 4‘/»70-kal

fogjuk kamatoztatni.
Ehhez képest tehát a jelzelt időtől fogva a nálunk elhe­

lyezett régibb betétek után sem fogunk a fentieknél na­
gyobb kamatot fizetni.

Kelt Érsekújváron, 190-2 márczius 19-én.
Az Érsekújvár! Takarékpénztár

1023 igazgatósága.

lan maítaUvtúsút a szukán forgó diplomucziai aktus 
Itkmtetében, a mely az orosz kormány nevében semmi- 
k.p sem változtatja meg az általános helyzetet, más 
szioben tüntessék fel.

Pirt*, márcz. 20. Általánosan elismerik annak a nyi­
latkozatnak a nagy fontosságát, a melyet Francziaország 
is Oroszország küzüsen és egyszerre tettek közzé az 
•ogol-japám eaüvetsugrül. A nyilatkozat karaktere békés, 
mert hozzájtfrul a kelet-ázsiai status quo elvéhez s 
Kíina és Korea függetlenségéhez és csak azt az esetet 
tartja szem előtt, ha egy harmadik hatalom támadó 
»keziót indítana. Ez a diplomácziai nyilatkozat a két 
nagyhatalom szolidaritásának kifejezéseként nagy meg­
elégedéssel találkozik.

London, márcz. 20. Az orosz-franczia nyi­
latkozat csekély figyelemben részesül és az 
a;ságuk alig foglalkoznak vele. A Times Írja,

KÖZGAZDASÁG.
Becs. márcz. 20. A pénzügyminiszter a gallcziai 

Károly Lajos-vasut állami czimletekké átalakított részvényei 
nek konvertálása czéljából a mai napon 4% os, legkésőbb 
1990-ig törlesztendő vasúti államadóssági kötvényeket 
adóit el a törvényhozás jóváhagyásától feltételezetten 
98 as árfolyamon egy konzorcziumn ik, a melynek tagjai: 
az osztrák postatakarékpénztár, a Rothschild S. M. ezég, 
az osztrák hitelintézet és az osztrák földhitelintézet.

Becs, márcz 20. A k.-pviselőház közgaz,lasitci tnzottsá- 
tsinak a határidőüzletről szóló törvényjavaslat tárgyalására 
kiküldött albizottsága harmadik olvasásban is letárgyalta 

törvényjavaslatot és ezzel befejezte munkáját.
Paris, márcz. 20. (Bankkimutatás.) A bankjegyforgalom 

aránya az éi czkészlethez 89-20. Kamat és leszámí­
tolási jövedelem 281.000 frank. Emelkedés-. Ercz- 
készlel aranyban 23.8Ö5 000, ezüstben 33.012.000. ma­
gánszámlák 33,012.000 frank. Csökkenés: Váliú- 
tárcza 40,704.000 fr., bankjegyforgalom 24.075.000 
frank, előlegek aranyrudakra 055 000, trezor 2,443.000 
frank.

London, márcz. 20 (Bankkimutatás.) Összes tartalék 
26,77.1.000 (— 87,00(Jj, bankjegyforgalom 28,554 000 

9.000), bankkészlet 37,553.000 (- 97.000),
váltótárcza 33,953.000 (-f- 700.0ÖOJ, magánosok kő* 
vetéléséi 39,528 000 f-j- 680JX)0), kincstár követelése 
18,948.000 (+ 11.000), baukjegytartalék 24,331.000
(- 179.000).

A konverzió.
Törvényjavaslat némely államadósság beváltásiról

L pénzügyminiszter ma beterjesztette a képviselőház 
a konverzióról szoló törvényjavaslatot, mely.'yel lapunk 

i oldalán érdemben foglalkozunk. A javaslat a kö­
vetkező :

1. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a 2. 
§ hau felsorolt állami adósságok külvéovbirlokosainak a 
kötvényeikben kifejezett tőkét az állam nevében és 
helyett, figyelemmel a 3. §. rendelkezéseire, lelmond­
hassa és ha a bevonandó kötvények birtokosai a 6. §. 
szerint kibocsátandó mérsékeltebb kamatozású kötvénye­
ket elfogadni hajlandók nem lennének, a bevont kötvé­
nyek névszerinti tőkeértéket készpénzben kifizethesse.

2. íj. Az 1. íj. szerint bevonandók lesznek :
1. Az 1888. évi XXXVI. törvényezikk alapján az ital­

mérési jogokért adott kártalanítás czéljaira kibocsátott 
kölcsönhöz ;

2. az 1888. évi XXXII. törvényezikk alapján kibocsá­
tott 4 V._,%-os államvasuti aranykülcsönhüz ;

3. az 1888. évi XXXII. törvényezikk alapján kibocsá­
tott 4l/s0/„ os államvasuti ezüstkölcsönhöz;

4. az 1876. évi L. törvényezikk alapján a keleti vasút 
megváltása folytán a részvények beváltására felvett 5%-os 
kölcsönhöz; végül

. az 1888. évi XVII. törvényezikk alapján a magyar 
I-szak-keleti, a cs. és kir. szab. kassa-oderbergi és az 
első magyar gacsországi vasul nevében a magyar királyi 
pénzügyminisztérium által a nevezett vasutak beruhá­
zásainak czéljaira felvett *V8"/n"os kölcsönhöz tartozó 
mindazok a czimletek, a melyek 1902. évi julius hó 
1-től kezdve válnak esedékesekké.

3. §. A kölcsönök felmondása csak valamely hónap 
első napjára történhetik, nem szólhat három hónapnál 
rövidebb időre és az a nap, a melyre a felmondás szól, 
legalább három hóval korábban közzéteendő. — A fel­
mondás a bel- és külföld mindazon helyein és lehetőleg 
ugyanazon a módon teendő közzé, a mely helyeken és 
módon az illető kölcsönök kisorsolt czimletei eddig szok­
tak köztudomásra hozatni.

Azon a határidőn túl, a melyre a felmondás történt, 
a felmondott kötvények után kamat nem jár.

A felmondási határidő végéig le nem járt és hiányzó 
szelvények értéke a kifizetendő tőkéből levonandó.

4. §. A felmondott czimletek teljes névértékűk szerint 
és ugyanabban a pénzértékben fizetendők vissza, mint a 
melyben az illető adósságnem kisorsolt czimletei eddig 
is beváltatlak.

5. §. Mihelyt lejár a határidő, a melyre a felmondás 
történt, a felmondott kölcsöntőke biztosítására bekebele­
zett zálogjog azokról a pályatestekről, melyekre az az 
1868. évi 1. és az 1881, évi LXL törvényezikkek értel­

mében alakított összpontosított telekkönyvbe bekebelezve 
van, hivatalból törlendő.

6. §. A 2. § ban felsorolt kölcsönöknek a 7. §-ban 
megállapított korlátozással cszközlendő bevonása végett 
koronaértékre szóló, JfU-os adómentes oly já,ra- 
dékkötvények bocsdtandók ki, mint a milyenek 
az 1892. évi XXI. törvényezikk alapján Icíbo- 
osáttattak.

7. §. Az 1888. évi XXXVI. törvényezikk alapján az 
italmérési jogokért adott kártalanítás czéljaira kibocsátott 
kötvények közül azok, a melyek 1902. évi márczius hó 
15-én magyarországi városok és községek (ideértve az 
úrbéreseket is) nevére kölményezve voltak, szintén bevo­
nandók, de ezek helyett a 6. §-ban körülirt járadékköt­
vények nem bocsáthatók ki.

E szakasz első bekezdésében jelzett kütméuyezett köt­
vények helyett a pénzügyminiszter a jogosult város vagy 
község nevére szóló oly, sorsolás alá nem eső kötvénye­
ket fog kiállítani, a melyek ugyanoly névértékre fosnak 
szólni, mini a minőre az italmérési jogért adott kárta­
lanítás fejében nyert kötvények szóban, és a mely uj 
kötvények alapján a jogosult ugyanazt a kamatösszeget 
veheti fel az állampénztárból, mint a melyet az tlalmé 
rési jogért adott kártalanítás fejében nyert kötvények után 
eddig élvezett.

A városoknak és községeknek járó kamatok minden 
adótól mentesek.

A városok és községek részére kiállítandó kötvények 
az illető város vagy község törvényesen hozott, kor­
mányhatósági jóváhagyást nyert határozata és a pénz­
ügyminiszter engedélye alapján a kötvényekben kife­
jezett teljes tőkeértékkel az állampénztár által bevál- 
landók.

8. §. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy az 
előző 7. §. szerint az állampénztár "által beváltott köt­
vényekben kifejezett tőkeérték fedezésére, a törvényhozás 
másnemű intézkedéséig, szintén koronaértékre szóló 
4%-os adómentes oly járadékkötvényeket bocsásson ki, 
mint a milyenek az 1892. évi 21. törvényezikk alapján 
kibocsáttattak.

9. §. Ha a holt kéz javadalmazásai, alapítványok és 
közalapok kezelői, hitbizományi birtokosok bejelentik, 
hogy az illető javadalom, erkölcsi testület vagy jogi sze­
mély részére kiállított és a 2. §. alapján bevonás alá 
kerülő kötvényeseit kötvényeiket a 6. § ban meghatáro­
zott járadék kötvényekre a közzéteendő általános feltéte­
lek mellett kicserélni kívánják, e bejelentés a kicseré­
lésre vonatkozólag a felsőbb felügyelő egyházi, köz­
igazgatási vagy bírói hatóság jóváhagyása nélkül is 
érvényi s.

10 §. Felhatalmaztatik végül a pénzügyminiszter, 
hogy az 181*7. évi XXX. törvényezikkei elrendelt állam­
vasuti beruházások czéljaira :

a) az 1900. évi XXXIV. törvényezikk 1. §-ának k) 
pontja alapján engedélyezett 6,250.000 korona hitel vég­
leges fedezése ;

b) az 1901. évi állami költségvetésben engedélyezett 
25,346.000 korona; végül

c) az 1902. évi állami költségvetésben előirányzott 
-!8,2Uú.üUU k., összesen tehát 59,796.000 k. beszerzése 
végeit szintén 4%-os koronajáradés-kötvényeket bocsát- 
básson ki.

11. §. A jelen törvény alapján foganatosított müve- 
leiről az országgyűlésnek jelen'és teendő.

12. §. A jelen törvény kihirdetése napján lép hatályba. 
Végrehajtásával a pénzügyminiszter bizalik meg.

Budapesten, 1902, márczius 20-án.
Lukács László s. k., 

m. kir. pénzügyminiszter.

A törvényjavaslat indokolását kivonatosan 
a kővetkezőkben ismertetjük :

A magyar államadósságok egy jó része oly kamat­
lábra szól, a mely úgy a magyar állam hitelének, mint 
a befektetési czélokra szolgáló értékpapírok általános 
kamatviszonyainak többé nem lelel meg.

Ezek az adó-sagok : a 4'/2%-os regáleadósság, a 
4.'/e%-os magyar vasúti arany kölcsön, a 4'/,v/0-os 
magyar vasúti ezüst külesön, a 4,/.,°/0-os egységesített 
Vasúti elsőbbségi kölcsön, végül az államosított magyar 
keleti vasúti részvényeinek megvételére kibocsátott köl­
csön, a mely utóbbi névleg 5%-os, minthogy azonban a 
kamatokat a törvényszerű 10%-os adó terheli, valójában 
4V2Vo"°® kölcsön. Mutatja ezt az a körülmény, hogy 
az üzleti forgalom a nevezett kölcsön czimleteit huza­
mos idő óta a parit is meghaladó árfolyammal értékeli.

Hozzájárul ehhez a körülményhez az utóbbi időben 
általán tapasztalható az a jelenség, hogy az úgynevezett 
befektetési papírok iránt a kereslet igen élénkké váll, a 
minek következtében 4%-os kamatoztatásra szóló papír­
jaink árfolyama is kedv-zoen alakult.

A pénzpiaczon észlelhető ez a két tény él e mellett a 
békéseknek Ígérkező mai politikai viszonyuk tették köte­
lességemmé, hogy a kedvező viszonyok felhasználásával 
a fönnebb jelzett államadósságoknak mérsékeltebb kama- 
tozatu adósságra való átváltoztatását, konverzióját fon­
tolóra vegyem, hogy ez által az állami kiadások minden 
szem előtt tartandó érdek sérelme nélkül apaszthatok 
legyenek é-s hogy ennek folytán az állami élet meg- 
akasztást nem tűrő fejlődésével járó feladatok megoldá­
sához további anyagi iszkózük álljanak rendelkezésre a 
nélkül, bogy a közterheket fokozni kellene.

Elhatározván ez-k szerint elvben a konverziót, két 
további kérdésre nézve kellett állast foglalnom.

Az egyik az, vájjon a konvertálandó adósságok he­
lyébe, a melyek m űd lürleszté-sesek, újabb türleszlé-ses, 
avagy járadékadósság lépjen ?

Figyelembe veve azt, hogy gazdaságosabb eljárás a 
törlesztést elodázni ős a türleszléses adósságok évente 
emelkedő szükségletét az államháztartásból .kiküszö­
bölve e teherkönnyebbülés erejéig .állami feladatok 
megoldását lehetővé tenni, mint e végett az adóterhe­
ket fokozni és igy a hazai közgazdaságot tovább meg­
terhelni, arra az eredményre jutok, hogy a bevonandó 
adósságok helyébe járadékadusság bocsátlassék ki i-s 
hogy ez állal a megkezdett utón továbbhaladva mi is 
eljussunk oda, a hova más, teljesen rendezett, szilárd 
hitelű államok jutottak, a melyeknél az államhitel fejlő­
dése mindenütt egységes járadekadósságokra — a tőke- 
elhelyezést keresőknél is legjobban kedvelt adósságnemre 
— vezetett.

A második eldöntendő kérdés az volt, íiogy a bevo­
nandó adósságok , helyébe mily czimletek bocsáttassanak 
ki V Javasolom, hogy a bevonandóknak jelzett összes 
adötisági kategóriák helyett kizárólag koronaérlékre szóló 
oly járadékkötvények bocsáttassanak ki, mint a minőket 
a koronaérték behozatalával kapcsolatos konverzió alkal­
mával 1892 ben kibocsátottunk.

A valutái endezés hosszas átmeneti időszak után végre 
abba a stádiumba jutott, hogy a váltóárfolyamok hu- 
zamos idő óta, olykor kedvezőtlen viszonyok között is, 
nem mutatnak nagyobb ingadozásokat, mint a minőket 
formailag is teljesen rendezett valutájú országokban 
mutatnak.

A hitelpénz összforgalmának tetemes része arany­
nyal van fedezve és a jegyfedezet oly arányo­
kat öltött, hogy az .összehasonlítást minden 
rendezett valutájú országgal fényesen kibírja. 
Bellöldi pénzforgalmunk úgy az arany értékérmék foko­
zatos forgalom ha bocsátása, mint egyéb berendezések 
folytán a rendezés műveletét szemmel láthatóvá teszi. 
Eljutottunk odáig, hogy hovatovább teljesülnek azok a 
feltételek, a melyek teljesülése szükséges ahhoz, hogy a 
valutareform nagy müvének zárkövét a kész­
fizetések elrendelése által lerakhassuk. Nem be­
csülöm túl az eddigi eredményeket, ha azt mondom, 
hogy országos értékünk valójában már aranyér­
ték és a törvényhozás és a kormány eltökélt akarata 
szerint formailag is azzá fog lenni.

E mellett egy másik, fontosság dolgában az előbbivel 
teljesen egyenlő rangú czél az volt, hogy a mi orszá­
gos értékünk a gazdaság nemzetközi vonatkozásaiban is 
a rendezeti pénzviszonyokkal biró országok pénzével 
egyenlő becsű, általánosan ismert értékké váljék. Hogy 
a koronát, mint aranyértéket, úgy becsüljék a 
nemzetközi forgalomban, a mint a frankot vagy 
a márkát becsülik.

Már is mutatkoznak jelei annak, hogy e őzéi 
felé is közeledünk.

Ha már most ebben a pillanatban egy oly uj köt- 
véuytypus alkotásához fognánk, a mely a koronaérték 
arányát egyes külföldi valutákhoz is kifejezné és ha föl­
tesszük, a mint joggal föl is tehetjük, hogy az állam 
példája kötvény kibocsátással járó magánintézeteinknél 
is követésre találna, kétségtelen, hogy a korona, mint

aranyra alapított értékrendszerünk egysége nemzetközi 
érintkezéseinkben teljesen elhomályosulna.

Mindezeket megfontolva arra az elhatározásra kell 
jutnom, hogy a bevonandó államadóssági czimletek 
helyébe kizárólag országos értékünkre szóló korona- 
járadékkötvényeknek, ha mindjárt bizonyos anyagi áldo­
zattal járó kibocsátását javasoljam.

A tisztelettel előterjesztett törvényjavaslat részleteinek 
ismertetésére áttérve először is meg kell jegyeznem, hogy 
az eddigi konverzióknál érvényre jutott azt az elvet, 
hogy a kölcsönök felmondásánál a kütvénybirtokosok 
méltányos igényeivel is mindenben számolunk, ezúttal is 
érvényesíteni kívánom. A ki mai kötvényeit a mérsékel 
tebb kamatozású kötvényekre kicserélni nem kivánja, 
annak eddigi czimleteiuek teljes névértéke ugyanabban 
a pénzértékben és ugyanazon a helyen vissza fog fizet- 
telni, a mely pénzértekben és helyen az illető adósság­
nem kamatja és kisorsolt tőkeértéke eddig is fizettetett. 
(1. 4. §)

A törvényjavaslat 2. §-a foglalja magában azokat a 
kölcsönöket, a melyek bevonásra kerülnek és pedig a 
folyó év julius 1-től a legközelebbi sorsolási naptól 
kezdve esedékessé váló álladók szerint.

A kölcsönök a következők : _
1. Az 1888 : XXXVI. t.-czikk alapján az italmérési 

jogokért adott kártalanítás czéljaira kibocsátott kötvények 
444,760.900 korona névértékben. Ebből a névértékből 
azonban, a mit alább szerencsém lesz előadni, a városok 
és községel|«ievére kötvényezett ily kötvények mindössze 
109,739.2<»orona névértékben nem kerülnek a kon­
verzió müWretébe, hanem technikai okokból egyszerűen 
kicseréltetnek törlesztés alá nem eső oly adósságlevelek- 
kel, a melyek a városok es községek számára az eddigi 
kamatelvezotet biztosítják. Marad tehát és konverzió alá 
kerül a regáleadósságbúl 335,021.700 korona.

2. Az 1888 : XXXfi. t.-czikk alapján kibocsátott 
4Vz0Vos államvasuti aranykölcsöo 176,750.000 arany- 
lorint azaz 441,875.000 frank oévértékben. Figyelem­
mel arra, hogy a párisi váltó mai jegyzése szerint 
100 frank azaz 95.50 koronával, ez a névérték meg­
felel 421,990.625 koronának.

3 Az 1888. évi XXXII. törvényezik alapján kibocsá­
tott 47,%-os állaoivasuti ezüslkülcsön 116,055.000 o. é. 
ezüstforint névértékben, vagyis koronákban 232 110.000.

4. Az 1876. évi L. törvényezikk alapján a keleti 
vasút megváltása folytán a részvények beváltására fel- 
vett 5%-os kölcsön 9.323.000 aranyforint 23.307.500 
Irank névértékben, mi a 2. pont alatti átszámítás al­
kalmazásával ad 22,258 (i03 koronát. Végül bevonásra 
k-rü!:

5. Az 1888. évi XVII. törvényezikk alapján kibocsátóit 
*Ví7»-os egyesített vasúti beruházási kölcsön 21,771.800 
u. b. márka oévértekben, a mi a német piaczokra szóló 
váltó mai árfolyama szerint, a mely szerint 100 márka 
•zaz 117.22% koronával, tesz 25,521.993. koronát.

A konverzió alá kerülő össznévérték tesz tehát 
1.036,902.9'* 1 koronát.

A 3. íj. intézkedései megfelelnek azoknak, a melyeket 
az eddigi konverzionáiis törvényeknél is lövettünk. Némi 
eltérés csak abban van, hogy még eddig a régi kölcsö­
nöket három hónapra, de csak a kamatszelvények esetié- 
kessegt-nek a napj.ua lehetett felmondani, addig most 
azt javasolom, hogy az eddig gyakorlatban volt három 
havi időközt most is adjuk meg az eddigi kölvénybirto- 
kosoknak, de ejtsük el a művelet gyorsítása érdekében 
azt az eddigi korlátot, hogy a felmondás csak szelvény­
est dékességi napra szólhasson. Jogi akadálya a tervezett 
intézkedésnek nincs.

A 6. §.-ban kerül kifejt zésre az a fönnebb részletesen 
indokolt (?) terv, hogy a felmondandó kölcsönök h 'iyéhe 
egységesen 4%"os koronajáradékkötvényék bo­
csáttassanak ki. Az italinerési kártalanítási kötvények 
közül azok, a meiyek ez idő szerint magyarországi váró- 
sok és községeit nevére kölményezve vannak, a kon 
verz.úba nein vonatnak b".

A városok es községeknek a regálék ötvényeikből eredő 
jövedelmét a konverzió utján apasztani nem lenne czél* 
szerű, mert az apaszt ás sok helyen a községi szolgálta 
tások növelésével járna.

Azt a javasolt intézkedést, hogy a mai kötvények 
újakkal, ugyanarra a tökére szóló és ugyanarra a ka- 
matélvezetre jogosító kötvényekkel cseréltessenek ki, tech­
nikai okok kívánják.

A városoknak és községeknek kiadandó kötvények fel­
oldása é-s értékesítésére nézve a 7. §. utolsó bekezdésé­
ben foglaltak tekintetűben tisztelettel megjegyzem, hogy 
azok lényegileg az 1888. évi XXXVI. türvénycyikkeu 
alapinó jogállapotot kiterjesztik a regalekütvények he­
lyébe kiadandó kötvényekre.

A konverzió keresztülvitele úgy történik, hogy a fel­
mondást megelőzőleg felhívás bocsáttatik ki, a mely sze­
rint a bevonandó kötvények birtokosai bizonyos záros 
batáridő alatt bejelenthetik, hogy kötvényeiket a meg­
ajánlott feltételek mellett uj kötvényekre kicserélni haj­
landók.

A javaslatban említett javadalmak, erkölcsi testületek 
és jogi személyek azonban felügyeleti hatóságuk jóvá­
hagyásához vannak kötve. E jóváhagyás Lieszközlése 
rendszerint annyi időt vesz igénybe, hogy az önkéntes 
kicserélést ezek a kütvénybirtokosok kénytelenek elmu­
lasztani. Úgy a kütvénybirtokosok érdeke, mint a kon­
verzió sikere szempontjából kívánatos, hogy az önkéntes 
kicserélés alaki akadályai lehetőleg csökkentessenek. E 
végből a bejelentés, külön hatósági jóváhagyás 
nélkül M, a törvény erejénél fogva érvényesnek 
jelentetik ki. Hangsúlyozni kívánom, hogy a bejelen­
tés megtétele vagy abbanliagyása kizárólag a mai köt­
vények birtokosainak tetszésétől függ.

Tisztelettel jelenteni, hogy a törvényhozás jóváhagyá­
sát a konverzió elrendelése tekintetében főn tartva, ma­
gára a konverzió keresztülvitelére nézve egy nagy pénz­
csoporttal, a mely elsőrangú bel- és külföldi intézetekből 
és bankházakból áll, ez évi márczius hú 15-én szerző­
dést kötöttem. ,

Ha a dolog természete szerint nem vagyok ma 
abban a helyzetben, hogy a szerződés' részletei­
ről kimerítően nyilatkozzam, kötelességemnek tar­
tom mégis, midőn a ‘törvényjavaslat elfogadásit tiszte­
lettel kérem, jelezni, hogy a, szerződést az állam 
szempontjából megnyugvással elfogadhatónak 
tartom. Nagyjában és egészében a most kötött szerző­
dés azokon a nyomokon halad, a melyeket előző nagy 
konverzionáiis nagy műveleteink .alkalmából létesült 
megállapodások mutálták, ha pedig egyes rendelkezései­
ben az eddigiektől eltérés van, úgy teljes megnyugvással 
mondhatom, hogii ez az eltérés az állam pénz­
ügyeire nézve kedvező. Az államhitel fejlődése és az 
általános viszonyok nyomását kellett egyedül felhasználni 
ezeknek a kedvező eltéeéseknek elérésére. Nem utolsó 
ezek között az eltérések között az, hogy mint a konzol-- 
czium egyenjogú tagja nem csekély részesedéssel a m. 
kir. postatakarékpénztár is szerepel. Ezzel nemcsak az 
üzleti nyereségben is részessé válik az állam, hanem az 
egész üzlet az állam teljes betekintése mellett bonyolódik 
le. Az ujjitást úgy pénzügyi, mint az állami hitelügy 
fejlődése szempontjából ajánlatosnak tartom.

A konverzió pénzügyi eredményeit illetőleg jelenthe­
tem, hogy az elért föltételek 0'5% ot meghaladó évi 
kamatmegtakarítást biztosítanak. Ha ebhez a 
kamatmegtakarításhoz hozzáadom azokat a törlesztési 
részleteket, a melyekkel a jövőben az állami költségvetés 
nem terheltetik, a konverzió befejezte után mutatkozó 
évi teherkönnyebbülés! kereken 6% millió koroná­
val irányzóm- tlő.

Szorosan véve nem függ ugyan össze a konverzióval, 
de legczélszeriibben ezzel az alkalommal elintézhetönek 
vélek még egy hitelmüveleli kérdést.

A m. kir. államvasutak hálózatán eszközlendő beru­
házásokról és e beruházások költségeinek fedezéséről 
szóló 1897. évi XXX. t.-czikk 9. § a szerint mindössze 
59,796.000 koronát tevő összeget alkalomadtán 4“/ -os 
koronajáradék kibocsátása utján szándékozom beszerezni 
és erre a czélra kérem a törvényhozás felhatalmazását.
A kibocsátandó járadékkötvények kamatszükséglete az 
1902. évi állami költségvetésben elő van irányozva, miért 
is a kibocsátás a konverzió várható pénzbeli eredményeit 
egyáltalán nem fogja érinteni.

Az életbeléptetési és a végrehajtási záradékot tártál 
mazó 12. §. indokolást nem igényel.

Budapesten, 1902. évi márczius hó 20-án.

Lukács László s. k.
-* m. kir. pénzügyminiszter.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A magyar kőxgaidaságl táriaeág e hó 22-én esti 

6 órakor a társaság saját helyiségében (FerenczieL bazár*) 
ulest tart, melyen Reitzer Gyula tart előadás, ezen a 
czimen : A ezukorkérdes és a brüsszeli konvenczió.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Az őrlés kontingentúlása. A budapesti 

és vidéki malmok ma egész napon át tanács­
kozásokat tartottak, a melyeken megállapítot­
ták annak az egyezménynek a szövegét a 
mely az összes budapesti és a nagy vidéki 
malmok közt az üzem rendezése dolgában ter­
veztetett. A megegyezés teljes szövegére nézve 
megállapodásra jutottak. A megegyezés életbe­
léptetése attól függ, hogy a vidéki kisebb és 
kozépmalmok szintén rendezik üzemüket, to­
vábbá, hogy az ausztriai kereskedelmi malmok 
maguk közt külön megállapodásra lépnek. A 
mai értekezleten előbb megyeri Krausz Lajos 
kir. tanácsos, a magyar fővárosi malomegye- 
sulet elnöke, később hatvani Deutsch Károly, 
a magyar vidéki malomipar-egyesület elnöke 
es bélavári Back Bernát, a vidéki malom­
iparosok országos egyesületének elnöke fel­
váltva elnököltek, az értekezleteken pedig az 
összes budapesti és a nagy vidéki malmok 
képviselői részt vettek. A tanácskozások .1 
késő esti órákig tartottak.

** Az. 0,ztrák vaslparrészvénytáraaaág mai
igazgatósági ülésen — mint Bécsből jelentik — előter­
jesztették a mérleget, a mely szerint az utolsó félévi 
uz et, eredmény 2 3 millió koronával csekélyebb, mint 
volt a múlt cv hasonló időszakában. A hanyatlás a 
vaspiaczon beállolt depresszió és a szénbányák kedvezőt­
len üzleti viszonyai következtében állott elő. A lefolyt 
félévbeu 220.0000 mm.-val kevesebb volt a forgalom 
vasban és 1,400.000 mm.-val volt kisebb a szénforgalom. 
Kestranek vezérigazgaló bejelentette, hogy az osztrák 
vaskartell megújítása előreláthatólag nemsokára sike- 
rülni fog és hogy a kartelln k létrejővetelét eddig az 
akadályozta, hogy a magyar vasgyárakkal nem tudtak 
megállapodásra jutni.

” Eey m*eyar ezég azázévea Jubileuma. Egy
idegenből hazánkba származott s itt teljesen mugmagya- 
rosodott ezég ünnepelte ma százados fennállását. S ez 
az ünnep nemcsak ennek a ezégn-k volt az ünnepe, 
•íuDem ünnepe volt az a szolid, hazafias magvar keres­
kedelemnek általában, a melyben részivé» a kormány, 
a székes főváros és a székes fővárosi kereskedelem min­
den ága. S ez az ünnep, a mily szép, ép oly tanulságos 
IS volt, mert semmisem bizonyíthatná ennek a ezégnek 
a százéves fennállásánál, fejlődésénél és virágzásánál 
jobban, hogy tisztességes, szolid kereskedelmi elvekkel 
nálunk Is épen úgy fel lehet virágoztatni egv üzletet, 
mint bármely más országban. A Kunz József és társa 
ezég most száz éve kapta meg az engedélyt Buda 
város tanácsától, hogy a Krisztinavárosban kendők, 
ezérna és harisnya elárusitására üzletet nyithasson. £u 
nek az évfordulónak az alkalmából rendezett ma este a 
magyar kereskedelmi csarnok diszülésl, a melyen képvi­
seltette magát a kereskedelmi miniszter és jelen volt a 
székes tőváros képviseletében a főpolgármester.

Jelenvoltak : haraszti Jetiinek Henrik, a magyar ke* 
reskedelmi csarnok elnöke, mamiin Fürst László, a 
magyar kereskedelmi csarnok alelnöke, dr. Schr 'e.yer 
Jakab, a magyar kereskedelmi csarnok titkára, dr. Xagy 
Ferencz kereskedelmi miniszteri államtitkár, a Kunz 
József és társa ezég összes tagjai, Márkus Józsel í 
polgármester. Halmos Jaoos polgármester, Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester, Sándor Bál, dr. Fáik Miksa es dr. 
Keményt Ambrus országgyűlési képviselők ; a keresk 
delmi és iparkamara képviseletében : Lánczy Leo eluö. 
cs Fritz Péter titkár ; a pesti polgári kereskedelmi les- 
tület részéről: Hüttl Tivadar elnök, lovag Falle 
Zsigmund kir. tanácsos és Heinrich Ferencz, .-feb/n 
Frigyes, Bánhegyi József, Kertész Tódor, Mark . 
Albert, dr. Heinrich Dezső, Simon Jakab, Wade - 
steiner i-. Nándor és Szárast Alfonz igazgatósági 
tagok ; az országos kereskedelmi és iparcsarnok rés.-, 
ml: Matlekovits Sándor elnök, dr. Glücksth, 
8amu titkár és whiter Sándor ; az országos iparegyesii 11 
részéről: Gel/éri Mór igazgató ; a budapesti hitel,-., 
védegylet és a magyar tudakozódó-egylet részér.. 
Tschögl Henrik elnök és Rreitner L. Zsigmond 
elnök ; a fővárosi kereskedők egyesülete részéről egy 1 1 
tagit küldöttség Mössmer József elnök és dr. Kram.- 
József titkár vezetése mellett; a füszerkereskedűk egy. 
siilete részéről: Mautner Adolf elnök és dr. Messtn- 
ger Simon titkár ; a terézvárosi kaszinó részéről: 1,‘a 
dócza János, Fächer József, dr. Feleky Béla, ,1,. 
Rózsavölgyi Manó, Tenczer Pál; a budai keresi.,- 
delmi testület részéről.- Ott Lajos elnök : a k,s- es 
középkereskedők egyesülete mszi-ről; Diviaczky Jan, , 
cinük ; Mezei. Lajos \. kenheti elöljáró. Ezeken kívül 
a fővárosi kereskedelemnek es iparnak számos előkelőség.
A disz illésen haraszti Jetiinek Henrik elnökölt, a L. 
miután felolvasta Horánszku Nándor miniszter üdvöm, 
levelét, magas szárnyalásu szép beszédben üdvözölte a 
jubiláló cz>-g főnöket es tagjait. A zajos vijenzéssel foga 
dott beszéd után Schreyer Jakab a kereskedelmi csav 
nők titkára felolvassa a kereskedelmi csarnok üdvül , 
iratát, mire Lánczy Leo udvari tanácsos a budapeh 
kereskedelmi és iparkamara képviseletében emelkedett 
fel szólásra, hogy a budapesti kereskedelmi és ipar 
kamara részéről melegen üdvözölje a Kunz es tarsi 
«éget és ennek főnökei. Majd Balti Tivadar, a pesi, 
polgári kereskedelmi testület elnöke besz- ll. Nagy ese­
ménynek tartja, hogy egy ezég száz év óla all fönn es 
érdemének tudja be, hogy mindenkor hazafias irányban 
működött. Erre fí'ollak Soma választmányi tag üdv 
Zölle az ünnepeltet a kereskedelmi csarnok nevében, 
Auer Róbert a kereskedelmi utazók egyletének üdvö. - 
letét adta át. Végezetül Kunz Ferencz, az ünnep it 
szólalt fel s meghatóban köszönte meg az ov.,eziot.

A diszüles után fényes lakomahoz üllek az egyi.e- 
gyűllek, a melyen lijabb ovácziókkal halmoztak el a 
biláló czégel. Jetiinek Henrik mindenekelőtt a verni - 
Keket, dr. Xagy Ferencz államtitkárt, mint a keresse 
delmi miniszter képviselőjét, Márkus József fópolg., 
mestert, Fáik Miksát, Lánczy Leót, a kereskedelmi 
kamara elnökét, Sándor Pál orsz. képviselőt és Hült 
Tivadart, mint a kereskedők grémiumának elnökét üd­
vözölte zajos tetszéssel fogadott beszédben Utána dr. 
Xagy Ferencz a miniszter megbízásából üdvözölte a 
czvget, sok ilyen hazafias magyar eléget kívánva az or­
szágnak. Ezután marólhi Fürst László Kunz Józsefet 
köszöntötte fel; Fáik Miksa pedig az ünnepélyt ren 
dező kereskedelmi csarnokot éltette. Márkus Józs i 
főpolgármester a Kuoz-czeg további virágzásáért em-> 
poharat, Sándor Pál orsz. képviselő pedig szellemes 
lelköszönluben a Kunz-czég nőtagjait éltette. A lelkes 
ovácziókért Kunz József mondott meghatóban kösz, 
netet.

” A magyar általános kgaténbánya részvény 
társulat igazgatósága a ma tartott ülésében állapította 
meg az 1901. üzletév mérlegét és elhatározta, hogy -, 
közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1.765.19195 k.-t 
kitevő bruttónyereségből 658 663'72 k. értékcsökkenési 
leírásokra, 147.000 k. általános tartalékra, 100.000 k 
árfolyamtartalékra, 50.334 36 k. az igazgatóság és tisz* 
viselők jutalékára, 600.000 k. a részvénytőke 5*/ -cs 
osztalékára fordittassék, és a fenmaradó 209.196-87 l. 
az 1900. évről áthozott 684.651 *94 k.-val együtt össze- 
sen 893.848*81 k. összegben uj számlára vezettessék elő.
A mérleg a következő adatokat tünteti fel:

Vagyon: bányabirtok: az összes báuvabiftokok a 
borsodi, tatai és esztergomi bányászatokban 11,977.313* 14 
k.; ingatlanok, felszerelések és anyagok leltára; a) tel- 
kék, bánya- és kezelési épületek, munkásbázak, iskolák, 
kórházak, gépek, normál- és keskenyvágányu vasutak, 
függő- és sodronypályák, brikettgyár, kerelfürész, felsze­
relések és leltárak túráidon, Sajószentpéteren, Tatán,
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Doroghoo, Tokodon és Kbszenyben 10,515.024 68 ki; 
b) üzemi anyag- és bányafa készletek, erdőkezelések és fo 
gyasztási czikkek 1,083-350*91 k.: c) szén-, brikett- és 
mészkő-készletek 264 600 53 k., összesen ll,S62.9?é-12 
k. ■ pénztárak és értékpapírok: a) pénztári készletek a 
főpénztárban és a bányapénztárak hao ÍÓ6 963 42 k.; 
b) betétek pénzintézeteknél 955 584*93 k.; c) értékpapí­
rok és küidvéoyek 452.415 68 k.; d) idegen letétek és 
óvadékok 134.792 66 k., összesen 1,649.752 69 korona. 
Adósok : a) szénadósok, előlegek és egyéb künlévőségek 
2,243.168*66 k.; b) átmeneti adósok 354.558 30 k., 
összesen 2 597.726 96 k.; nyugdíjalap értékpapírjai és 
bankb°tétjei 93 4s6*99 korona; elsőbbségi kölcsön 
árfolyam-kü önbözet-számla 1,370.880 korona ; vég­
összeg 29,552.135 90 korona.

Teher: részvénytőke: 60.000 darab részvény á 200 
korona «= 12,000.090 k.; 4*4%-os elsőbbségi kölcsön, 
24 000 darab részkötvény á 500 frank aranyban = 
12,000.000 frank = 11,424 000 k. Tartalékok : érték- 
csökkenési tartalék 1,670.000 k.; tartalékalap 832.000
k. : kétes követelések tartaléka 40.000 k.; összesen 
2,542.000 k.; hitelezők : nyílt számlán 803.528*68 k.; 
átmeneti hitelezők 292 688*34 k. ; hátralékos bányász­
bérek 186 793*30 k.; fel nem vett osztalék 406 k.; 
elsőbbségi kölcsön 1902. február 1-én esedékes függő 
kamatai és járulékai 304.361*56 k.; idegen letétek és 
óvadékok 134192*66 k., összesen 1,722.570*34 k. ; 
nyugdíjalap 104.382 39 k.; nyereség- és veszteség-számla : 
nyereség mint egyenleg az 1900 évről áthozott 684 651 94 
korona betudásával 1,759.183*17 korona, végösszeg: 
29,552.135 90 korona.

Nyereség- és veszteség-számla : Tartozik : érték­
csökkenési leírások 658.663 72 k.: elsőbbségi bölcsön 
kamatai és járulékai 561.328 95 k.; adók, üzleti költsé­
gek, fizetések és kamatok 686.583 01 k. ; tiszta jövede­
lem : nyereségáthozat 1900 róI 684 651*94 k.; az 1901. 
év tiszta jövedelme 1,074.531 23 korona, összesen
l, 759 183*17 k.; végösszeg *. 3,665.758 85 k. Követel: 
nyereségáthozat 1900-ról 684.651*94 k.; adómentes ka­
matszámla 42.163 30 korona; bányák bruttó hozama 
2,938 943'61 korona ; végösszeg : 3,665.758 85 korona.

** A magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
ma délben tartotta meg rendes évi közgyűlését madarasi 
Beck Miksa elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképes­
ségének konstalálása után elnök a közgyűlés jegyző­
könyvének vezetésére dr. Qyörffy Gyula jogtanácsost 
kérte fel, azután sajnálattal jelenti, hogy az igazgatóság 
egyik tagja: Holl Frigyes, a ki az intézet megalapítója 
volt, aggkor.!ra való tekinieltel az igazgatóság köteléké­
ből kilépett. Majd fájdalommal emlékezett meg Walkó 
Lajos igazgatósági tag és gróf Ráday Gedeon felügyelő- 
bizottsági tajr elhunytáról, a kinek emlékét a közgyűlés 
jegyzőkönyvben örökíti meg. A beterjesztett évi jelentés­
ből kiemeljük a következőket:

«A lefolyt üzletévben az évek óta tartó üzleti pangás 
tekinteteben javulás nem mutatkozott. A Németország­
ban kitört gazdasági válság hazánkban nagyobb hullá­
mokat nem vetett uzyan, mindazonáltal elég erős volt 
arra, hogy a gazdasági viszonyoknak minden javulását 
csirájában elnyomj?. A pangásnak legfőbb szimptomája 
a vállalkozási kedvnek úgyszólván teljes megbénulása 
volt, a mely első sorban azt eredményezte, hogy a 
vállalkozást nem találó tőkék a pénzintézeteknél ke­
restek menedéket, a hazai bankok és takarékpénz­
tárak betétállományát eddig nem észlelt módon m°gnö- 
vesztve. A pénzintézetek a náluk felhalmozott tőkéket 
a nagy pénzbőség folytán nem bírták eléggé lukrativ 
módon elhelyezni és iszy természetes, hogy, különösen 
tekintve, hogy a betéti kamatláb az egész éven át 4 
százalék maradt, a kamatszámla eredménye a legtöbb 
intézetnél, így a mienknél is, az előző évvel szemben 
tetemes csökkenést mutat. A kamatszámlának kevésbbé- 
kedvező volta, a szindikátusokban elhelyezett tőkék cse­
kély jövedelmezősége, melyet az értékpapírszámlánál 
elért kedvezőbb eredmény nem tudott ellensúlyozni, 
okozzák együttvéve azt, hogy a lefolyt 1901-diki 
üzletévi nyereség az előző évivel szemben csökke­
nést mutat és hogy a nyereségfelosztásnál ennek 
folytán az előző évinél y, százalékkal kisebb oszta­
lékot kellett javaslatba hoznunk. A mi az áruosztályt 
illeti, a lefolyt évben is azon voltunk, hogy bizományi 
üzletünket kiterjesszük és egyéb üzletágainkat intenziven 
növeljük. Ennek köszönhetjük, hogy üzletünk, daczára 
a gyerge termésnek, nemcsak hogy nem csökkent, de 
még emelkedési is mutat. Az összes gabonanemek for­
galma a tefolyt évben emelkedő irányzat mellett, kizáró­
lag a hazai *-s az osztrák fogyasztás ellátására szorítko­
zott. Lnn^k kielégítésében kiterjedt bizományi üzletünk 
révén jelentékeny szerepünk volt. A vámküiföldre 
említésre méltó kivitel egy czikkben sem konsta­
tálhat". Egyéb vállalataink normálisan fejlődnek. A 
mostoha közgazdasági viszonyok egyes üzletágaink 
jövedelmezőségében éreztették ugyan hatásukat, de ezen 
hiányokat más ágakban elért jövedelmi többletek bőven 
kipótolták. A mér.eg szerint az 1001 -ik év föl várnán 
a 203 979 k. 82 fillér elővitel hozzáadásával 1,952.120 k. 
77 fillér tiszta nyereséget ért el a bank. A részvénytőke 
5%-os kanalainak 1,500.000 korona levonása után 
marad 452.120 k. 77 fillér, melyre vonatkozólag az 
igazgatóság: javasolja, hogy a tartalékalaphoz a mini­
mális 5° (12.407 k. 07 fillér) helyett 100.00 korona
csatoltalak. miáltal a tartaléktőke 1,329.161 k. 
02 fillér külön tartalék hozzáadásával 5,938.954 k. 
88 fillért ért el, továbbá az igazgatóság alapszahályszf-rü 
jutái' ka fejében 29.000 k. és a bank alkalmazottainak 
nyugdíjalapja javára levonassék 20.000 l., pgyült 303.120 
k. 77 fillér. Vo®. o felölosztalékul (2 korona részvényen- 
kint) 150 000 k osztassak ki és a fenti levonások után 
fenmaradu nyereség maradvány 153.120 k. 77 fillér a 
folyó 1902 év számlájára vitesse k el". A közgyűlés a javas­
latot elfogadv lo. a fenti javaslat atepján az 1902. április
1-én esettek- 9 ?•'. részvénvszeivény 22 k. va! (5!szá uh k)
ie-z, 1902 mán.ztus 21-től kezdve b váltandó. A jeten 
us eifogi'.dása a felm-ntvények megadása után az 
alapszab yok módosítása került n wpirrndre. A köz­
gyűlés n3 ’.* i> s1 ::■.! >• módi sitásokkai p|fogadta a bank 
:tjt,i nir^u.íl ti-ndo pi/alogüzletre v.'t atkozó alapszabály- 
kiegészít« -, k"t, valamint a kötvények kibvesáLVára és az 
»iztetvitflr■■ von : kozó határozmányokat.

Végül a Közgyűlés a megüresedett igazgatósági tagsági 
helyre közí-lkiáüásaal Hegedűs Sándort, f-tűgyelo- 
Li/.uttság' : . ."kul pedig dr. Zsigmoiuty Jenőt és 
l.emur Gusztávot választotta meg.

’* A tőzsdetanács ülése. A tczFitetan.,« s ma Korn­
feld Z-igriiOnd főrendiházi tag elnöklésével teljes ülést 
tartott, a melyen megállapították az e hó 24 én tartandó 
közgyűlésen előterjesztendő tanácsi jelentést. Ezenkívül 
folyó ügyek e!intézév°! foglalkozott a tanács.

** A budapesti villamos városi vasút rész­
vénytársaság ma tartotta dr. Bőik M.ksa elnöklete 
mellett Xl évi rendes közgyűlését. Jetei, «óit 36 részvé­
nyes 22.477 részvény képviseletében. A kormányt Abonyi 
Emil miniszteri tanácsos képviselte. Az igazgatóság jelen­
téséből a következőket emeljük ki: A hálózat okszerű 
kiegészítése és k,bővítése érdekében kifejtett ^vékenység- 
rol a társaságnak a kormányhatóság és a székes fő­
város közönsége elé terjesztett javaslatai és tervei, vala­
mint az ezek folytán köztudomás szerint megindított 
tárgyalások szólanak és a tervek megvalósulása annál 
inkább rpmélhető, mert azokhoz a közforgalom általá­
nos érdekei fűződnek. A legutóbb üzembe helyezett 
rnester-utezai villamos vasul szárnyvonalaként az uj 
sertésközvágóhidig tervezett vasútvonal közigazgatási be­
járásit! és engedélyezési tárgyalását már megtartották és 
a kellő intézkedéseket is megtették, hogy ennek a vonal­
nak az építési munkálatait megkezdjék. Ugyancsak 
ez idén építik ki az eskü téri- hid előtt még hiányzó Duna- 
parti vonalrészt, melynek üzembevételével egyidejűleg 
rendezik be a körút és a dunaparti vasul rég kívánt 
körforgalmát is. A Baross-utczai vonalnak az egyetem- 
térről a Dunáig való meghosszabbításához a székes 
főváros közönsége már hozzájárult. A bemutatott tervek 
még tárgyalás alatt állanak és joggal föltehető, hogy 
ennek a fontos forgalmi kérdésnek sikeres meg­
oldását az összes illetékes tényezők elő fogják segí­
teni. Nem kevesebb fontosságú az a villamos vasút, 
melyet a társaság a Podmaniczky-utczai vonalból kiága- 
zólag egyelőre a Victoria-gőzmalomig tervez és a mely­
nek kivitele a hatóságok előtt fekvő tervek szerint mü-
zaki nehézségekbe egyáltalában nena ütközik. A társaság 

.gyéb terveitől eltekintve, a forgalom szabatosabb lebo­

nyolítása érdekében is többrendbeli üdvös intézkedést 
tett. A lefolyt év május havában életbe léptették a 
budapesti közúti vaspály»társasággá! együttesen megálla­
pított kölcsönös átszálló forgalmat a budai viszonylatokra 
nézve is. Az évi mérleg szerint az összes bevétel 
BJOéoü? k. 11 fillérre, a kiadások 2 241.997 k. 60 
fillérre rúgnak, marad tehát a múlt esztendőről áthozott 
24 436 k. 63 fillérrel együtt 884.9% k. 14 fillér. A 
felosztásra vonatkozólag az igazgatóság indítványozza, 
hogy a részvényeseknek adandó 5°/0 fejében 5#4.030 k. 
fizettessék ki, 14.526 k. 47 f. a tartalékalapba helyez­
tessék, 29.052 k. 95 f. az igazgatóság jutalékára fordit- 
tassék, 10.000 k. az alkalmazottak nyugdíjalapjának 
adományoztassék, 240 000 k. 2% 05 felüloszt a lék fejében 
fizettessék ki, mig a fünmaradó 21.386 k. 72 f. uj szám­
lára irassék át. A szelvények 14 koronával, az élvezeti 
jegyek 4 koronával kerülnek kifizetésre a holnapi naptól 
fogva. A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul 
vette, a fülmentvényt megadta és Brunauer Endre 
részvényes indítványára az igazgatóságnak, botfai Hűvös 
József kir. tanácsos vezérigazgatónak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. Falle Miksa elnök az igazgatóság és 
vezérigazgató nevében megköszönte a bizalomnak nyil­
ván ulását. Végül egyhangúlag újból beválasztották az 
igazgatóságba : Császár Jetiot, Hiivös Józsefet, Schwei­
ger Mártont és Vörös Lászlót.

** A magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
igazgatósága ma tartott ülésében dr. Beck Marcellt, 
Freudenberg Rafaelt és Havas Emilt igazgatókká, 
Gerö Józsefet és Neumann Ödönt pedig igazgató­
helyettesekké nevezte ki. Roth Miksa és Vágó József 
ezégvezetői joggal ruháztattak fel, mig Heller Béla a 
bank fiókjainak központi felügyelője lett.

** Magyarország és Ausztria külső kereske­
delme februárban következőképen alakult: A behozatal 
139 1 millió koronát tett vagyis 14 millióval többet, mint 
a múlt év február havában, a kivitel pedig 138*5 millió 
koronát vagyis 15*8 millió koronával többet, mint a múlt 
év február havában. E szerint a február havi külkeres­
kedelmi mérleg 0 6 milliónyi passzívummal zárult, holott 
tavaly a behozatal 2*4 millió koronával haladta meg a 
kivitelt. Január és február hónapokban a behozatal 284*3 
millió koronát tett vagyis 24 2 millió koronával többet, 
mint a múlt évben, a kivitel pedig 281 millió koronát 
vagyis 29 4 millió koronával többet, mint a múlt évben. 
A két első hónap külkereskedelmi mérlege tehát 3 3 
milliónyi passzívummal zárul, holott tavaly 8*5 millió 
korona volt a passzívum.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Méhészeti kurzus. A gödöllői m éh észga fcd a ságb a n 

április 15-től méhészmunkás-tanfoiyam nyílik meg. Kér­
vények április 1 ig intézendők a földmivelésugji minisz 
teriumhoz. A fölvett 18 évet meghaladó és 35 étet be 
nem töltött egyének teljes ellátást és GO korona ruha­
pénzt kapnak évente, a 'elvételnél előnyben részesítik 
azokat, a kik kertgazdaságokat, gyümölcsészeti kurzuso­
kat végeztek.

* Kopár területek beerdösitése államsegélylyel.
A földmivelésügyi miniszter 7.56 olyan birtokos részére, 
a kik anyagi körülményeik miatt kopár területen erdő-i- 
tést nem végezhettek és a kik 3903 hold kopár és víz­
mosásos terül- ten végeznek erdősítést, 5015 korona ál- 
lams gitséget utalványozott. Az állam évről-évre több 
folyamodó birtokosnak nyújt pénzs-gitséget, mint a hogy a 
kopár területek b< erdősítésének akcziója is mind nagyoab 
terüh ten indul meg biztató sikerrel

* Az angol lóváaarlások. Az angolok újabban 
ismét sok lovat vásáro.nak — azonban ezúttal csak a 
mokány 14 marok 2 hüvelyes lovakat keresik. Az- 
OMGE lótenyésztési bizottsága gróf Andní<.sy Sándor 
e.nöklete alatt tartott illésében foglalkozott e kérdéssel — 
a katonai lovak direkt szállithatásának módját megbeszé­
lendő. Határozatot azonban mm hozott, előbb tájéko­
zódni kíván azokban a megyékben, a hol megfelelő 
anyag áll rendelkezésre, hogy az angolok által igényelt 
kis termetű lovakat a tenyésztők mily mértékben képe­
sek szállítani.

* A baromfitenyésztés föllenditése. A földmiv. 
miniszter a Sáros,negyei gazdasági egy* sülét fölterjesz­
tésére az egyesület á.tal Lótenyésztőknek való kiosz­
tásra 500 fajkakast, 50 emdem libát és bronzpulykát 
engedélyezett.

* A tavaszi II. luxus lóvásár április 27 —29-ik 
napjain lesz a Tattersall telepen az * Omge védnöksége 
alatt. Bejelentési határidő április 15-ike. Ez a vásár is, 
úgy, mint az első, díjazással lesz egybekötve. E czvlra 
a főváros és az Omge adott jelentékeny összegeket.

IPARÜGYEK.
— Gácso^szágl munkások Sárosban. A kereske­

delmi miniszter arra tekintettel, hogy Sáro-megye egy°s 
ipari fatetepei *'•« szeszgyárai munkásaikat Gácsomágból 
hozatják, leiratot intézett Sárosmegyéhez, hogy miután 
Budapesten a inunküküzvetitő intézetnél fölösen vannak 
magyar munkások, a sarosraegyei ipartelepek munkásai­
kat ott szerződtessék, illetőleg oda forduljanak, mielőtt 
külföldi munkások félfogadására magukat elhatároznák. 
Ezt a gyárvállalatok vezetőinek hazafiságatól a miniszter 
méltán elvárja.______

’ KÖZLEKEDÉS.

() Az élő baramilkülcteméuyek pdiiift vasúton 
rendszerint nagy átmérőjű, Leretalapzalu és gyenge 
szerkezetű resszőkosarulban szállíttattak. Hogy a közön­
ség a vastllkezelési igényeknek is megfelelőbb, szilárd - 
vázu tartályok használatára ösztönőztessék, a m. kir. 
államvasutak összes vonalain ég a pécs- barcsi vasúton 
az ilyen tartályokban szállított baromfi brutto súlya után 
11102 január 1-e óta az első osztály, iilelóleg a mérsé­
kelt gyorsáruk difiét*lei helyett a második osztály díj­
tételei alkalmaztatnak. Az ilyen ketrrezek vagy rekeszek 
hossza a 120 cm.-t, szélessége a 10U cm.-t, magassága 
esirkeszállitásoknál a 3ö — ?,S cm -t, liba- vagy pulyka- 
szál’itásoknál az űO— CO crn.-t meg nem haladhatja. A 
vesszőkosarakban feladásra kerülő élő baromfi-küldemé­
nyek fuvardíjának bizonyos rneivü megdrágítása vétetvén 
kilátásba, a baromfi szállítóknak saját érdekükben áll, 
hogy kosárkészleteiki-t ilyen négyszögalapzatu szilárd 
vázu tartályokkal cseréljék ki.

() Államvasntl építkezések. Az 1902. évi állami 
költségvetésben a m. kir. államvasutaknál kisebb kiegé­
szítési munkákra és lellarszapoifiúsra felvett 740 000 
koronából a lcisczelli, mezőtúri, tövist és kárnly- 
varosi állomásoknak, valamint az ó-miiJcolczi felvé­
teli épületnek a bővítése fog befejeztetni, továbbá Újsze­
geden a rakodó megállóhely, Körontarcsán és Ora- 
deezen a kitérő állomás építését kezdik tn'g ; bővítik a 
mezőtelegdi állomást, a pápai állomás váróhelyiségeit 
és a szerencsi felvételi épületet, végre befejezik a kis­
kapus—nagyszebeni vonal egyik szakaszán végrehaj­
tott p.ályaszinemeléssel kapcsolatos munkákat.

() A kiadónál Járatok megindítása. A magyar 
folyam- és tengertiajózási-részvénytársaság igazgatósága 
közhírré teszi, hogy rendes hajójáratait a szentendrei 
Dunaágoo át Budapest Visegrud és Diimös között 
április 1-én a következő menetrend szerint indítja meg : 
felfelé: első menet április 1-én, indulás Budapestről 
d. u. 2 óra 20 p.-kor, érkezés Dümösre este 6 óra 
20 p.-kor. Lefelé: első menet április 2-án, indulás 
Dömösről reggel 4 óra 45 p.-kor, érkezés Budapestre 
reggel 7 óra 45 p.-kor. Május 18-tól kezdve naponkint 
már két járatot, a nyári szünidők alatt pedig naponkint 
három járatot fog a társaság a fentemlitett vonalon fen- 
tarlani, tigy, hogy az első gőzös d. e. 8*/s órakor, a máso­
dik d. u. 2 óra *20 p.-kor és a harmadik d. u. 5 órakor 
fog Budapestről elindulni és reggel 7 óra 45 p kor, 
illetőleg d. u. 3 óra 35 p.-kor és este 9 óra 35 p.-kor 
Budapestre visszaérkezni.

() A postajáratok megkezdése a Dunán. A duna-
gőzh.ijózási társaság igazgatósága közli, hogy a napon­
kint! postahajójáratok Budapest és Bécs között a követ­
kezőleg ki zdődnek : Első menet Budapestről Bécsbe 
márczius 24-én, Becsből Budapestre 26 án. A Bécsből 
Budapestre érkező postahajőnak minden kedden, csütör­
tökön és szombaton csatlakozása van a Budapestről 
éjjeli 10 órakor indaló s közvetlenül Galaczig közlekedő 
postahajóhoz. Első menet Budapestről Zimony—Belgrádba 
márczius 22-én, Zimonyból Orsóvá—Galaczra márczius 
23-án. A postahajójáratok ürsova—Galacz között már 
megkezdődtek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Márcaios 20. -

Gabonatőzsde.
Ámbár New-York ~‘jt centtel lanyhább árakat jelen 

telit be s a malmok még mindig sztrájkolnak, a készáru­
imra mégis szilárd maradt, mig az áprilisi búza a 
tegnapi legmélyebb árfolyamához képest 14 fillérrel 
emelkedett. A hazahozatalok nagyon mögötte maradnak 
a várakozásnak, s ma mindössze 1583 q. érkezett, mig 
ellenben a lisztkivitel 8727 q.-ra, a korpakivitel pedig 
2843 q.-ra rúgott. A contremine, miután akcziójál 
ilyen alapra nem építheti, a külföldi lanyha jegy­
zésekre és a román búzának Ausztria felé való 
gravilálásdra támaszkodik, noha a készletek úgy Ro­
mániában, mint Szerbiában szintén nagyon megcsap­
pantak, ugv, hogy nagyobb mennyiségeket onnan sem 
exportálhatnak. Az áprilisi búzában a decouver igen 
nagy, s ha azt — mint hírlik — erős kezek átveszik, 
abban az esetben érezhető áruhiány fog beállani, a mely 
annál kellemetlenebbé válnék, mert malmaink már igen 
kis készletek fölött rendelkeznek. A liszt kootingentálá- 
sára vonatkozó tárgyalások még mindig folyamatban 
vannak s a malmok képviselői holnap újra ülést 
tartanak.

A Icészárupiaczon búza gyenge kínálat és korlá­
tolt vételkedv mellett kellemes irányzatú volt. Az árak 
6000 mm. forgalom mellett jól tartottak. Bozs kelle­
mesebb, az árak nem változtak. Prompt szállításra 7.45 
—7 50 k.-ig helybeli paritásra és 7.55 k.-ig három hóra 
helyben jegyzüok. Takarmányárpában az irányzat 
kellemes és az árak változatlanok, helyben és helybeli
paritásra 6.----- 6.30 k. között fizetnek. Zab élénkebben
volt forgalomban, az irányzat nyugodt, az árak nem 
változtak. Minőség szerint helyben 7.40—7.90 k.-ig jegy­
zőnk. Ó-tengeri helyben 5.30 — 5.40 k -ig jegyez. Uj- 
tengeri változatlan maradt, prompt szállításra helybeli 
paritásra 5.17% k.-ig és helyben 5.25 k.-ig érhető el. — 
Kiadatott :

Biiza. Tiszavidéki: 100 mm. 78 kg. 9.60 k., 
100 mm. 78*5 kg. 9 60 k , 3ÜO rám. 78 kg- 9.55 k., 
100 mm. 77-5 kg. 9 40 k., 100 mm. 76 5 kg. 9.25 k , 
100 mm. 75 5 kg. 9.25 k., mind három hónapra.

Szarvasi : 1000 mm. 77 kg. 9 45 k., három hó-

Felsömagyarországi: 250 mm. 70 kg. 9.20 k., 
három hónapra.

Bácskái: 2700 mm. 75‘5 kg. 9.20 ít., három hó-

Rozs : 100 mm 7 471k., készpénzfizetés mellett.
Árpa: 2200 mm 6 12% k., három hónapra, hajóról.
Zab: 100 mm. 7 80 k., 100 mm. 7.75 k, 390 mm. 

7.55 k., 10U mm. 7.50 k., IU00 mm. 7.47% k., 100 
mm. 7.47% k., 180 mm. 7.40 L., hajóról 

I Tengert: 1500 mm. 5.27■/, k., készpénzfizetés mel­
lett, Kőbányáról, 200 mm. 5.20 k.. készpénzfizetés mel­
lett, Kőbányáról.

Köles : 300 mm. 4 50 k„ készpénzfizetés mellett.
Az arak 50 kilogrammonkml koronaertéktien ér­

tendők.
A határldóüzlet arra a hírre, hogy a felmondott 

buzit azonnal át fogják venni, megszilárdult, a élénk 
vételkedv mellett nagyobb forgalom fejlődött ki. — Köt­
tetett :

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 9.13, 9.15, 9.10, 9.18, 9.15, 

9.18 k.
Búza 1902 májusra 9.12, 9 11, 9.IC, 9.13, 9.14 k.
Búza 1902 októberre 8.IS. 8.20, 8.18 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.42 7.39, 7.36 k.
Zab 1902 áprilisra 7.36, 7.30 k.
Tengeri 1902 májusra 5.23, 5.21, 5.22 k.

Déli 1 óra 30 pereikor hioataioean táródnak :

Búza 1902 áprilisra........................... k. 9 18— 9 19
Búza 1902 májusra 9 14— 9.15
líuza 1902 októberre 8 19— 8 20
Rozs 1902 áprilisra 7.36 - 7 37
Zab 1902 áprilisra .«••«•» 7.29— 7 30
Tengert 1902 májusra 521— 5.22
Repcze 1902 augusztusra . » 12.30—12.4u

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom élénk voit ugyan, de az árak — 

lanyha külföldi jelentések miatt — hanyatlottak. Berlin 
11 , márka hanyatlási jelentett, minek következtében itt 
is nagyobb realizálások történtek.
Délután 4 ára 30 percekor hivatalosan záródnak :
Búza 1902 áprilisra..........................k. 9.14— 9.15
Búza 1902 májusra . . . i . . t 9.10— 9.11
Bura 19<>2 októberre 8.17— 8.18
Rozs 1902 áprilisra..................... ...... » 7.35— 7 36
Zab 1902 áprilisra.......................... » 7.29— 7 3()
Tengeri 1902 májusra ..•••> 5 20 — 5 21
Repcze 1902 augusztusra . ... > 12.30—12.40

Értéktőzsde
Ámbár a forgalom ma is a levsiükebb keretben moz- 

got te a hangulat mégis kedvezőül*? vált a m?nnyit»en a 
nemzetközi üzérkedést értekek, a helyi eptkuláczi" vissza­
vásárlásaira mérsékelten emelkedtek. Valamint élénkebb 
kereslet mutatkozott a rimamurányi vasmű részvényei­
ben, állítólag kedv -2u kartellhirekre, minek következté­
ben árfolyamuk 4 koronával javult. A déli tőzsdén Ber­
linből válfozatlrm jegyzések érkeztek és minthogy a for­
galom mindinkább összestigorodolt, az árfolyamok ismét 
2 - Ü koronával lemorzsolódtak A helyi értékek piaczán 
majdnem teljesen szünetelt az üzlet, az árfolyamok na­
gyobbrészt névlegesek

niötöznde
Az elutú'zsde a helyi spekuiuezió vissz.»vásárlásaira 

szilárd irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 697.-----698.25-ig, magyar hitelbank 711.—
- 7l2.5U-ig, osztrák-magyar államvasut C77. —677.75 ig, 
közúti vasul 642. — -ig, városi villamos vasul 312.—ig.

11 óra 16 pereskor xáródnak : Osztrák hitel-
részvény 698 -----698 25-ig, magyar hitelbank 712.------
712.50 ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 446. — — 
447.- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 60.-----
61. —ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 481 — — 
482.— ig, osztrak-magyar államvasut 677.50—678. —-ig,
déli vasul 68.-----69.—ig, nmamuranyi vasmű 497.——
498.—ig, magyar koionajáradék 97.60—97 05-ig, közúti 
vasul 541.50—541.75-ig, városi villamos vasút 311.— — 
31150-ig.

Déli tóaede
A déli tőzsdén a forgalom csökkenése miatt ismét le­

morzsolódtak az árfolyamok. — Köttettek : Osztrák
hitelrész vény 696.----- 697 25-ig, magyar hitelbank
711.----- 712.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
446. —-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 481 50 ig, 
osztrák-magyar államvasut 676.50 —677. —-ig, déli vasút
68.—ig, rimamurányi vasmű 497.-----498.50-ig, közúti
vasút 641.— — 640 50-ig, városi villamos vasút 313.— 
312.50-ig

Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 
621 622.

1 éra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 696.50-696 75-ig, magyar hitelbank 711.50— 
712 —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 446.-----
447. —ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 61.——
62. —ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 481.50— 
482. —-ig, osztrák-magyar államvasut 676.50—677.—ig, 
déli vasút 68.—ig, rimamurányi vasmű 498.50— 
—499.—ig, magyar koronajáradék 97.45—97.50-ig, köz­
úti vasút 641.——642.—ig, városi villamos vasút 313.— 
-314—ig.

Prämlnm-tislet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5-6 k., nyolca napra 14—16 k., 
április végére 32—°4 korona.

ÜtótŐzade.
Áz utótőzsde csendes maradi, az árfolyamok állan­

dóak. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 696 — 
697.5Ö-ig, magyar hitelbank 711.50—712.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 676.50- 677.—ig, rithamurányi 
vasmű 498. —— 499.50-ig

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 096.25 — 
606 50-ig magyar hitelbank 711.50— 712.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltónank 446.----- 446 50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 60.— 61.—ig, magyar
jelzáloghitclbank II. kib. 481 50 -482.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 677.----677.50-isr, déli vasul

68 —-ig, rimamurányi vasmű 499 50- 500.—ig, 
magyar koronajáradék 97.45—97.50-ig, közúti vasút
641.-----641.50 ig, városi villamos vasút 312.50—
313.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 20. Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100—102 I. Öreg közép —.— 
I. Fiatal nehéz 106—107 f. Fiatal közép 102 —
104 f. Fiatal könnyű 100—102 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 102 — 104 f. 
Közép 98— 100 f. Könnyű 96—98 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1902 márcz. 18. napján volt készlet­
ben 32.756 drb, márcz. 19. napjan felhajtatott 868 drb, 
márcz. 19 napján elszállittatott 332 drb, márcz. 20. nap­
jára maradt készlet : 33 624 darab. — A hizott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóce, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Arra a liirre, hogy a Károly Lajos vasút konver­
ziójával a Rothschild-csoportot bízzák m^g, a hiteln-sz- 
venyek a mai előtőzsdén ismét emelkedtek. Ezekkel 
együtt a mayar hitelbank részvényei is javultak. Ennek 
következtében az egész piacz irányzata kedvezőbbé vált 
s az osztrák magyar államvasut i és alpesi bányarészvé­
nyek is megszilárdultak. A sorompónál a földhiteiintézeti 
részvényeken kívül a dunagőzhajózási részvények is 
emelkedtek.

11 oralcor záródnak : Osztrák hitelrészvény 697.50, 
magyar hitelbank 711. — , földhitel 945 —, osztrák- 
magyar államvasut 077. — , déli vasul 68 75, alpesi 
banyans V M.yek 394. —,"rimamurányi vasmű 497. — , 
májusi járadék 101.70, török sorsjegy 111.75unémet 
birod a in i márka 117.42.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg, az irányzat 
szilárd volt. — Jegyeznek: Osztrák hiteireszvenv 
697. — , magyar hitelbank 711.—, Länderbank 427 50, 
union-bank 564.—, anglo-bank 287.50, bankegyesület
463 —, OKZtruK-magyar államvasut 677.50, deii vasút
68 50, elbavölgyi vasút 470.—, alpesi bánya-részvények 
393 50, rimamurányi vasmű 497. — , prágai vasművek 
1430 , májusi járadék 101.70, magyar koronajáradek
97 45. török sorsjegy 111.75, nemet birodalmi marka 
117.43.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 696.—, 
magyar hitelreszvény 710. —, angol-osztrak bank 2ö7.50, 
hankeggyesütet 462 50. union-bank 561. — . Liiiuvriiank 
426 50 osztrák-magyar államvasut 676 75, déli vasul 
CM.50, elbavölgyi vasul 471. —, cözuajózási részvény
464 —, alpesi b mvarészvények 398. — , rimamurányi 
vasmű 498 - , májusi juradek 101.65. osztrák korona- 
járadék 97.55, török sorsjegyek 112.50, nemet biro­
dalmi marka 117.41.

Bécs, márcz 20. (Magyar értékek zárlata 4°/0-os 
.»ranyjáradék 119 90, tiszai és szngedi kölcsönsorsjegy 
1C6. —. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 60 magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.20, teszámitóló- és pénz­
váltói).-részvény —•, magyar kereskedelmi h..nk 
—.—, magy. koronajáradék 97 45 4fi,0-os magy föld - 
tcherm°ntesitési kötv. 97.20, magyar hitelbank részvények 
710—, magy.tr* nyerem» nv-k.-sorsjegy 205 —, kassa- 
oderbergi vasut-r. 373 —, nmamurányi vasmű 497.50, 
magyar czukoripai 1470.

Bécs. márcz. 20 (Osztrák értékek zárlata) 4*26 ,,-os 
papir-járadék 101 65, 4°/(j-os osztrák aranyjáradék
120.85, 1860. sorsjegy 153 85, osztrák hitelsorsj-gy
442 -, angol osztrák bank —. —, bécsi Bankverein 
462 50. osztrák magyar barik 1628 - , déli vasul rész­
vény 68 50 dunagőzhajózási társulat 877.—, dohány­
rész vén y 297 50, cs. és kir. vert arany 11 36, német 
bankváltók 117.35. 4*2,J/0-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 99 15 1864. sorsjegy 246.—, osztrák
hitelintézeti részvény 695.75. union-bankn-szvény 564 —, 
osztrák Lán-terhank 427. — , osztrák-magyar államvasut 
676 25 elbavölgyi vasút 470.—, alpesi részvények 393 50 
20 frankos arany 19.09 londoni váitóár t?40 10, 
bécsi tramway Litte A. 287.25 Litt. ß. 283.25 Lipútkohó 
330 —. Csendes.

BECSI GABONA T ŐZSDE.

Béow. márcz. 2»X (Az Egyetértés tudósitóiának táv­
irata) A mai h.itál időforgalom eseménye a zabban be­
állott erős hanyatlás volt. E czikk árfolyama a hél 
kezdete óta állandóan esést mutatott, ma pedig az irány­
zat lány hasága újabb 8000 mmázsányi felmondás követ­
keztében még nagyobb volt, ‘ úgy, hogy az árfo.yam a 
jelenlegi határidőre 18, május—júniusra 12 filternd ha­
nyatlott. Egyébként az irányzat, noha Newyork gyenge 
árjegyzéseket jelenteit, tartott volt és a zabban mutat­
kozó reakczió az irányzatra általában csak később gya­
korolt. annyiban kedvezőtlen befolyást, hogy búza é-* 
rozs 4. tengeri pedig 2 — 3 fillért vesztett. — Köttetett : 
búza május—júniusra 9.20—9.18, rozs tavaszra 7.56, 
rozs május—júniusra 7.49—7.47, zab tavaszra 7.59 - 
7 47, május—júniusra 7.62—7.55, tengeri május- 
júniusra 5.51—5.50, búza tavaszra 9.21-9.23, repcze 
augusztus—szeptemberre 12.80 — 13.— kor. Zárlatkor: 
búza május—júniusra 9.16—9.17, búza tavaszra 9 20 — 
9.21, rozs tavaszra 7.53 — 7.55, zab tavaszra 7.45 — 
7.46 kor.

A szesz ára ma kissé hanyatlott. Elkelt 100 hektoliter 
kontingentált készáru 38.— k. pénz, 38.40 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde meglehetősen szilárd volt. Köszön­
és kohórészvények javultak, elsősorban bodtumiak. 
Bankok nagyon csöndesek, árfolyamok változatlanok. 
Hitelrészvéoyek javultak arra a jelentésre, hogy a hitel- 
intézet fogja konvertálni a galicziai vasúti rés.vényeket. 
Járadékok üzletfelének. Az üzlet a második tözsdeórá- 
ban is a legszűkebb keretben mozgott. Magánkamat­
láb 2°/0.

Zárlatkor jegyeztetik : t-2°/„-os papirjáradék —.—, 
4°/,-os osztrák aranyiaradék 103 25. elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajaradék 98.25, osztrák-magyar 
államvasut —, kassa-oeterbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 85.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Command!! 195 10 
általános villamossági Edison 187 —, gelsenkircheni 
164.—, Laura-kohó 199 50, 4'20/0-os ezüstjáradék —. —, 
4%-os magyar aranyjáradék 101.10, osztrák hitel­
reszvény 2!9.—, déli vasat 18 75, Károly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 216.35, 4% uj orosz kölcsön

96 80. török dohányrészvény —, olasz járadék 100.90, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 175 75, Har- 
oeni 164.—. Csendes.

Berlin márcz. 2q- fEsti tőzsde) Osztrák hitelreszvény 
219.—, déli vasút 18 60, osztrak-magyar államvasut 
145.—. Csendes.

Frankfurt, márcz. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák bitel- 
részveoy 219.—, déli vasút —.—, Diseonto-Comman- 
dit 194.70, berlini Handelsgesellschaft 155.60, Harpsni 
—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —.— 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák papirjáradék — 
osztrák-magyar allamvasut —.—, német bank — 
drezdai bank —, gelsenkircheni —, Hibernia 
—•—> olasz járadék —, magyar koronajáradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —.—. Csendes.

Hamburg, márcz. 20. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 218.90. Csendes

Hamburg, márcz. 20. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáradék 
101.40, 1860. sorsjegy 154 25, osztrák déli vasút 18,75, 
4%-os osztrák aranyjáradék 102.70. osztrák hitelrészvény 
219.—, osztrák-magyar államvasut 145.—, olasz jára­
dék 100.70, 4%-os magyar aranyjáradék 101.20,
Nyugodt.

Párt», márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 percekor tarodnalc: Osztrák- 
magyar államvasut 725.—, 4%-os osztrák arany
járadék 103 90, osztrák Länderbank 471.—, 3%-os 
franczia járadék 100.82. ottomán-banz 536.—, 3%%-o3
franczia járadék 102.07, alpesi bányarészvények —._
déli vasul , 4%-os magyar aranyjáradék 101 CO, 
párisi bankrészvény 1020.—, olasz járadék 100 40, 
jranczia törlesztési járadék —, osztrák földhiteim, 
tézeti részvény —.—, török dohányreszvény 325.—, 
Tartott.

London, márcz. 20. (Megnyitás.) Angol consoi 93' „
i-onavn, márcz. 20. (Zárlat.j 4'2%-os angol consolo’k 

93%, spanyol járadék 77‘/4, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 100%, 4%-os rúpia 64%, leszámítolási 
kamatláb 2%, becsi váltóár 1225 «déli vasul 4.—, 
olasz járadék 99%, négyszázalékos osztrák járadék 
—, Canada Facitii vasul 118%, ezüst 24'%., 3%-os 
aranykölcsüa —. Nyugodt.

szilárd. Búza
75.— (74%).
jrpri májusra
9.37 <9 32;.
short clear
15 25 (15.27)

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New York, márcz. 20. fZárlat.) Gyapot: N»w- 

Yorkban helyben 9% i9% tegnap), gyapot márcziusra 
8.93 (8.96j, gyapot júniusra 8 84 (8.S7j, gyapot 
New-Orleansban helyben 8%c (89 jcj. — Petroleum: 
Stand V, hite Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7.15 (7.15j, petroleum Rafineti 
in Cas”c 8.;30 (8.30), petroieum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1 15). Zeir: Western steaml 9.80 t9.75j, zsir 
Rolie és Brothers 9.95 (99űj. — Tengeri irányzata: 
szilárd. Tenger: májusra CG % (GG V,,), tengeri
júliusra 651/, (65%), tengeri szeptemberre 63" . (64%.).
— Buzu irányzata szilárd. Piros őszi húz a hely­
ben 88.— (88.-), búza márcziusra 79% (79% 1, 
búza májusra SO.— (SO.—j, búza juiiusr Su: . 
(80%), szeptemberre 79% i79%j. — Gabona szál­
lítási dija Liverpoolba 1% (1 %). — Pátié fair 
Rio 7. sz 5u/io tű" ,). kávé márcziusra 5.10 (5.15), 
kávé júniusra 5.4ü (5 45j. — Liszt Spring Wíieat-
G ears 2.S5 (2.8ÜJ. Czukor 2*%c i2‘%6) — Üu 27.S7 
(27 C2j. — Réz 12.-----12’/, (12.------12%).

Chlkago márcz 20. (Zárlat.) Buta iránvzata:
májusra 741/, (74%), búza júliusra 
— tenger irányzata : szilárd. Ten 
60% (61%). — Zsír márcziusra
májusra 9.45 (9.40). — Szalonn

clear 8.65 (8 65). — Bertéshus májusra
(15.27)

íraga, márcz. 20 Jfyersezukor Au=sigban azon­
nal szállítva 16.90 k., áprilisra 17.— k., finomított kész- 
áru Prágában 84.— k.

Hamburg, márcz 20 JVi/ereeznkor márcziusra G 25, 
áprilisra 6 30, májusra 6.40, júniusra 6 47, júliusra 655, 
augusztusra 6.65, =Z"pt merre 6.70, októberre 7.05, 
novemberre 7 10, d-cz-inberre 7 20 marka.

Hamburg, márcz. 20. Kávé márcziusra 31—, má­
jusra 31%, szeptemberre 32%, Ueczembcrre 33 filler 
fontookint.

Berlin, márcz. 20. Búza májusra 168. —, júliusra 167.—, 
gyenge; rozs májusra 146.75, juiiu=ra 145.50, gv-nge: 
zab májusra 156 —, júliusra 154 —, gy.-nge; len­
géi i májusra 118.—, júliusra 118.—, gyenge; olaj 
májusra 54 70, októberre 52 90. nyugodt; szesz (70-e=) 
helyben 34 —, gyeng“.

Boroailo márcz. 20. Buzi helyben 17.70, sárga búza 
helyben 17 60, rozs helybon 14.70, zab helvb n 
14.90, repcze helyben 26.70, tengeri 100 kilón- 
kint 13.—.

Köln, márcz. 20. Ólai 60 —.
Paria, márcz. 29. hnzn folyó hóra 21 65. áprilisra 

22. — , május-júniusra 22 50. májustól négy hóra 22 40, 
nyugodt; roz folyó hóra 14 75, áprilisra 14 75, május
— júniusra 15 25 májustól negv hura 14 75 nyugodt; 
liszt fieur de Paris folyó hóra 27.—, áprilisra 26 90, 
május - júniusra $7 40, májustól négy hóra 27.75, 
nyugodt; repcze»-a folyó hóra 62. —, áprilisra 62.-, 
májustól négy hóra 61 75, négv utóiéit hóra 61.75, 
tartott; ízen folyó hón 25 Tű áprilisra 26.25, 
májustól négy hóra 27.25, négy udol—i Ju'.ra 28.25, 
tartott ; nyer. czukor folyó hóra 17 —, áprilisra 
1725, májustól a ,:y hóra —.—, október négv hí :a 
—.—, nyugodt ; [eltér czukor folyó hóra 21.—, 
.ípríliSr 1 21 25, májustól négy hóra 21%. oü 'b- riu. négy 
hóra 22 '., nyugodt ; finomítóit czukor folyó bóra 
9550 áprilist-, 96.—. Időjárás: borús

Havre, ni.,:ez 20. kávé folyj hóra 37% frank, 
négy hónapra 3*% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vás rcsarnok arai. (.Mag injel ént é -) 
A mai i?en '-kuk forgalomban az vielmiczikk'-k 
csekély?- ggel dptt. DnígrUih tett a hús, a hiro rti
**s a hal. Az rctei csirke párját i'40 fillérért adták tva-v 
darabja 160 fillér, idei liba 7 korona. A rid-rki .i 
felküldött hizott Indák kilója 150 fillér, hizott pulyka 
kilója 120 filier. Ponty kilója 180 fillér, hares. ICO 
fillér, csuka ICO fillér, fogas 240 fillér, kreseg- 3 k, 
apró kevert hal SU fillér, tengeri hal kilója 5 korona. 
Id"i hónapos retek csomagja 8 fillér, fejes saláta daiabja 
10 fillér, hüvelyes zülch-orso kilója 120 fillér.

Marhavásár.
Budapest, márcz. 20. (Braun József és fia ezug jelen­

tése az Egyetértés számúra.) Felhajtatott 1503 darab 
magyar ökör, 562 magyar .tehén, 172 magyar bika, 
29 magyar bivaly. Összesen *2266 darao vágómarha. 
Miután a felhajtás mintegy 200 darabbal több volt, 
mint a múlt bélen, idegen vevők pedig csekély számban 
vettek részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet ma álta­
lában nagyon nehézkes hangulatb m folyt le. — Az 
fgységi árak alárendelt minőségűekoél 1—2 koronával 
csökkentek.

Következő árrkat jegyeztünk métermázsán kint:
Jó minőségű magyar hizott ökrökért . 56 —6Í k.-ig 
Közép minőségű magyar ökrükért. • 48—54 » 
Alárendelt > > » . « 42 48 »
Jó minőségű tarka tehenekért ... 50—58 > 
Közép > > > . . „ 40—48 >
Bikákért................................................. 44-56 »
Bivalyokért........................................... 36—42 >

eleven súly mérték szerint. *
Vesztegvásár márcz. 17-én. Felhajtatott: 176 darab 

szerbiai vágómarha. — A vásár irányzata élénk 
volt. — Az árak súly szerint. Jobb minőségűért 53—61 
k.-ig, másodrendűért 47-52 k.-ig; alárendelt minő­
ségűért 40—46 koronáig.
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Budapest, mi
terítése az EgyeU 
magyar juh. I 
árakat jegyeztünk I 
jó minőség hirkáf 
hízott Őrükért (kij 
fii térig kilónkint.

Szej
Marcit. Annak 

Dateien ifjú látogat! 
a cm a vissza a látogl 
az illetőt a családja 
hogy ki van zárva [ 
adásával. Az illető | 
nagymérvű arrogan 
a meghívást. A 
nételen ifjak látog | 
úri családokat, a m 
fordul meg a zsurd 
hogy az illető csal a 
k csak egyszer is 
akkor?

Ü. J Budapest. 
Alkalomadtán némi] 
n.ár többet is?

BL. G Legyen tu| 
tél. Vasárnapi szán: 
Ízlését.

S«. P. Az ügyet |
H. Nyíregyháza. 

akkor felesleg-s nel

„Egyetértés" Hirla
Igazgató

Napirex
Naptar Péntek.

Fájd. Szűz. — 
ímárczius 8.) Teo 
kél: 5 <>ra 46 p< 
— Hold k«i 
óra 7 perczkor éj 

A kereskedelmi 
Sorozás a Mária 

8 órakor. Sorra k 
sorszámig.

Aa Uránia nta. rr.
te;S • -t-.U-.'.rí 5 A 

Feiolranáe az in ír 
A főváros pénzüg 

d. u 4 órakor.
A Nemzeti Szalo 

8 óráig ; belépőd 
Nemzeti mnzeom 

Többi tárai 1 kői 
Orezágoe képtár 
Iparművészeti 
Technológiai mn 
Mezőgazdasági n 
A földtani intéz« 
Mnzenmi könyvti 
Akadémiai köny 
EgyaUmi könyvi 
As nj orezághá 

d. e. 10—1 óráig 
Allatkert uvltva t

A budai

Időjárás szép

A budapesti áru-

Bnsa 74

. oji-»etTid*ki —. —
« OJ —*~ _

‘écaka: 9 OS
•zerb »tin. — í

Köss _ 60 tf.-kirl

árpa _ 60 kf.-ktr

Köles _ 50 k# -iicj

_____50 kg i.::

Tengeri 60 fcg.-fci*

Repose 60 kg.-£ml

II Le

JBnza 50 fcg.-t-n?

Jkoze so Lg 
1 eugerl 1

n ab M kint

árpa    _ _ .
Kap.-Hopoz« __ .

IV . Hajósa

4tS
Paoenova| :

, Vjvidék «
í

(

: D*-F6^vár

Tiesa{
1 Zt-nta_ _

t
•*ava-J

1 ital _ _

■[
X.-BecH J

Oyorbe

Ub

Är»nyj. luo.tl

Anmyjarmdl 

Aranykor kJ«! 
korooaerték J

1*76. kel. vzel 
lbHV. ti
ibbfc tv, faiul
Allanit.
1670. nvereng
im. ■
IU(yu r„ 

Zfyar fűidig
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[75.75, Har-

hitelreszvénj 
állam vasul

ktrák hitel- 
[to-Commao- 
pO. fíarpeni 
tadék —.—
ratiék —.__ ’

Link —._t
r, Hibernia 
Wonajáradék

(ik hitelrész*

erüstjáradék
kasul 18.75, 
pitelrészvény 
I clasz jara­
tók 101.20.

lójának táv­
ié : Osztrák- 
arak arany 
—■ 3%-os 

K 37,%-os 
nek , 

kiék 101 GO, 
lék 10040, 

loidhitelin- 
ky 325.—.

pnsoi 93% 
[oi consolok 
[kos magyar 
leszamitolási 
vasul 4.-, 
fk járadék 
r is. 37.-Oä

9nt : New-
mírcziusra 

P' )> gyapot 
Fítrolvum \ 
leum Stand 
um Bafined 
lines at Oil 
'O-Tő;, zsír 

p irányzata : 
), tengeri
‘•é (647,.).

fieiy-

SO3, j 
szál-

pt'twd fair 
|10 (5.15), 
in* Wn»al- 

Üti 27.87

irányzata : 
ka júliusra 
ttárd. Ten- 

márcziuBra 
I S talon n. 
s májusra

[ban a zo fi­
lm ltot t kész-

z tusra 6 25, 
khusra Ö 55, 
Ikerre 7.05,

31 —, má- 
; S3 fillér

nsra 1C7.—, 
bi), eyenge; 
fenge; len- 
yeoge ; olaj 
lesz (70-es)

sárga bnza 
id helyben 
100 kikín-

p. áprilisra 
h >a 22 40, 

«■ 75, május 
5 n?U2Ödt; 
pi.ru 26 90, 
pra 27.75, 
!;cra 62.-, 
5 >ra 61.75, 
ka 26.^5. 
r. fa 28.-25,

ncáry hóra

k- rtu. négy 
folyó hóra

u;/4 frank,

t)K.
njelenté <9.) 
fcikk**k ára 
[ a bírom fi 
adták tyuk 
A vidékről 
[ott pulyka 
arcs, ICO 

Uegp 3 k., 
5 korona, 
ata darabja

kczcg jelen- 
1503 darab 
»gyúr oika, 
vágómarha.
I több volt, 
ily számban 
et ma álta- 
! le. — Az 
\ koronával

iint:
-64 k -ig 
—54 »
- 48 » 
—58 > 
—48 » 
—56 > 
-42 »

176 darab 
tata élénk
tért 53—61 
deli mind-

1902
\ Juhváiár.

Badapeit, mírcz. 17. {Braun József és fia ezég 
töltése az Egyetértés számára.) Felliajtatott 306 darab 
mgyar juh. — A vásár élénk volt. - Következő
árakat jegyeztünk : Elsőrendű hízott ürükért 41_|j
jó minőség birkákért 33 k.-ig páronként. Elsőrendű 
h'zott ürükért (kiviteli) 44, jóminőségü birkákért 3C-40 
fii térig kilónkint.

Szerkesztői üzenetek.
Margit. Annak a fiatal embernek nincs igaza. Ha egy 

aMelen ífiu látogatást tesz egy családnál s a családfő nem 
,a,. vissza a látogatást, hanem rövid idő alatt meghívja 
ai illetőt a családjához vacsorára, akkor már bebizonyította, 
hogy ki van zárva a sértés szándoka a látogatás vissza nem 
adásával. Az illető fiatal ember csak tájékozatlanságát és 
nagymérvű arroganciáját árulta el, a mikor nem fogadta el 
a meghívást. A családos emberek különben sem kötelesek 
nMelen ifjak látogatásait viszonozni Ismerünk a fővárosban 
cn csaladokat, a melyeknél egy szezonban 100—15U ifjú 
fordul meg a zsurok alkalmával. Már most képzelje el, 
hogy az illető családfőnek mindenifcné] vizitelni kellene, a 
t csak egyszer is volt a házánál zsuron! Hová jutnánk 
azkor?

ü. J Budapest. Költeménye hangzatos és hangulatos. 
AI.alomadtán némi korrekczióval kikerekitjük a sort. Irt 
D.ar többet is ?

K. Q. Legyen türelemmel. Eötvös Károly beváltja ígére­
tét Vasárnapi számunkban már megkezdi a nagy munka
k riését.

S». P. Az ügyet a kúria elintézte, és pedig az ön javára.
H. nyíregyháza. Ha a T. 1.-nak is küld tudósításokat, 

akkor felesleg-s nekünk külön táviratot küldeni.

Tulajdonos és kiadó:
„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Eésiy.-tirsaság. 

Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 márczius 21.
Nrptrrc -Péntet’ miirczius 21. - Romai katholikns: 

Fájd. Szűz. — Prolestáns: Benedek. — Górög-orosz: 
(márczius 8.) Teofilakt. — Zsidó : Yeadar 12. — Nap
kél: 5 nra 46 perczeor. nyugszik : óra 57 perczkor.

Hold kel: 3 óra 20 perez délután, nyugszik - 4 
óra i perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad ü. u. 4 órakor.
Sorozás a Mária Terézia-laktanyában i üllői ul) reggel 

8 őr ikor. Sorra kerülnek az II. kerosztálvból a 681—1200 
sorszámig.

Az Uránia magyar tudományos egyesület rendes kűz-vű- 
i-*s - délután 5 órakor.

Felolvasás az iparművészeti múzeumban délután 6 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. u 4 órakor.
A Nemzeti Szalon tavaszi tarlata délelőtt 9 órától este 

8 óráig ; belépődíj 50 fillér.
Nemzeti mnzenm : Ásványtár délelőtt 9 — 1 óráig. — 

Többi tárai 1 koiona belépődíjjal tekinthetők meg.
Országos képtár az akadémiában d. e. 9—1-ig.
Iparművészeti mnzenm zárva.
Technológiái mnzenm d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági mnzenm (kerepesi-ut 72.) d. e. 9_1-ig.
A földtani intézet muzenma zárva.
Muzenmi könyvtár d. 9—J óráig.
Akadémiai könyviér délután 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Az nj orzzágház knpolacznrnoka és lépczöháza 

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona.
Allatkert nyitva egesz nap. Beienti díj 30 tr

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 21.
Egyetemi ftivéezkeit (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—32-ig

es d. u. 2—6 óráié
A, m kir. központi etatleitikai hivatal nyilvános 

könyvtára es térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig .
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres- 

Hedeimi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
fám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 

kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusitáso 
a * Js. eszközöl) a városligeti ipar csarnokban. Nyitva 
9—12-ig és vasárnap d. e. 9 órától I 2-ig. — A külföld 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereste 
delrni részvénytársaság V., váczi-körut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Prudovits L. 

Érsekújvár. — Lury J. Kreuzlingen. — Enversperger A. Ros- 
bach. — Latinovits P. Szeged. — Vincze K. N.-Ilind. Firks 
A. Stuttgart. — Wirtinghof M., Romanoff W. Freiberg. Thor
R. N.-Szeben. — Droskovits Gy. Zólyom. — Halász J. Sop- 
{■°n- Brüll K. Bia. — Steiner V. Bécs. — Major J. Csotka. 
Bogdan D. Pozsony.

Nádor szálloda. Gyürky D. Lakanénje. — Hauptmann 
A., Berthold E., Spiegel S. Bécs. — Burintrits M. Leskovátz. 
Feldmann J., Farkas J. Földes. - Blank J. Orosháza. - 
furnér K. Szt.-Mihály. — Luft E. Temesvár. — Sebők B. 
Szeged. — Berger J. Grácz. — Bonyhádi E. Siófok. Littmann 
A. N.-Károly. Sommer F. Arad. — Weltner M. Sáros- 
patak. — Spitzer S. N.-Várad. — Eisler V. Barcs. — Tálos 
i. Sebők. — Winter K. Fehértemplom.

Pannónia szálloda. Ganczaugh M. Liszka. — Csupor I. 
Esztergom. — Dulanszky M. Pécs. — Ledniczky I. Pta-Fogacs. 
Lazar K. Nyíregyháza. — Draxler L.. Kandell Zs. N.-Kikinda. 
Ifi- Meliorisz K. K.-Sáros. — Wunsch 0. Bécs. — Muklts
S. Szabadka. — Kiss F. Kemencze. — Bénák K. Zágráb. 
Schxvarcz M. Orostiáza. — Kukányi F. Bátorkesz. — Dr. 
Kerekes G. Szolnok. — itiurko M. A.-Maróth. — Ivánka B. 
Maglód. — Báthor M. Szolnok. — Dérczv P. Kondoros. — 
Török J. Arad. — Kalló I. B.-Topolya. — Küry A. és L. 
Jászkisér. — Berkó 1. Ipolyság. — Hartstein A. Nyíregyháza. 
Ruttkay K. Zsarnócza.

Metropole szálloda. Stummer G. Bécs. — Odcrsky L. 
Mozsgo. — Markovit» N. T.-Oszlár. — P.osenstok M. Sziget. 
Kintzler S. Szolnok. — Deutsch M. Miskolcz. — Kirchner Gy. 
Komárom. — Tóth I). Miskolcz. — Fronz B„ Herman H.

Losonczy D. Tarczal. — Micstovich J. V.-Szerdahely. 
Dr. rischer E. Pápa. — Bandiscli J. Hermanecz. — Weisz 
S. B. Gyarmat. — Konyothy J. Debreczen. — Vuits V. Zenta. 
Kudoz B. D.-Tass. — Chirke V. Arad. — Henkus I. S.-Tar- 
ján. — Eigner N. P.-Poó. — Fridrich V.-né, Kovács Gy.-né 
M.-Lahorcz. — Goldstein J., Dr. Kurcz .1. Gyöngyös.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIB. OPERAHÁZ.
Évi b. 44. Havi b. 12.
Budappst. 1902 márcz. 21-én.

A hugenották.
Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetre Meyerbeer. Szöveg 
Scribetől. Ford. Xáda^kay L.

Személyek:
Valois Margit Kobler
Valentine Vasquezné
Urbain Payer
Udvarhölgy Kolozsvári
Egy hölgy Rózsa L.
De Nangis Gíllion
Marcel Ney D.
Saint Bris Komái
De Nerers Besk
Maurevert Mihályi
Tavannes Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérint 9. sz.

Budapest, 1902 márcz. 21-én.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
Gyenps 
Rózsahegyi

Györgyné 
Ligeti 
Gabányi

Baraes Imre
Baracs Matyi
Baracsné
Jancsi
Szunyoghné
.Szunyogh Rozi
Mihály
Eszter
Göre Gábor
Görené
Durbinta
Kába
Czeglédi
Zsuzsi

VAR-SZINHÁZ.
Budapest, 1902 márcz. 21én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1902 márcz. 21-én.
Egy görbe nap.

Énekes bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. IrtáJr: Csi- 
cseri Bors és Tsa. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó. 

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsőfi F.
V ewrewshegyi Németh 
Leona Krecsányi
Izolda Dóry M.
Kraxelhuber Kovács M. 
Krasznahubay Szirmai
Monokies báró Sümegi 
Kottlik Z.
Tiniké 
Brunhilca 
Olga
Mokány B.
Bukovai A.
Tarjagos I.
Dicdőny L.
Titán L.
Sanyaró V.
Toll v ás D.
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa

Tánczosnő

Szécsí
Nagy
Tallián
Kaposi
Kiss
Kovács K.
Szerdahelyi
Delli
Kalocsai
Újvári
Szabó
Tollagi
Keneaich
Harmath
Blaha L.
Kápolnai

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 márcz. 21-én. 

Először:
PIPIN.

Operett 3 felv. Irta és zenéjét 
szerzetté: Dr. Schwimmer A.

Személyek:

Pitkins P. Sziklai
Mari Lányi
Harry Ráthonyi

Szilágyi 
Palásthy 
Fedák 
Mátrai 
Sziklainé 
Bolgár 
Tomcsányi 
Béres 
Stoll 
Ivánviné

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-szinház.
Rottenbiller-utcza 37/6. az. 

Igazgató Feld Zsigmond.
Budapest, 1902 márcz. 21-én. 

Zárva.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1902 márcz. 21-én.

A szultán birodalma.
Kezdete V28 órakor.

—any 
Turtle S>
Michel 
Fiiin 
Hopkins 
A felesége 
A leánya 
Kitty 
Brigitt 
Baxter 
Mias Baxter

Kezdete 71/2 órakor.

vígszínház.
Budapest. 1902 márcz. 21-én.

Kurucz Feja Dávid.
Színmű 4 felv. Irta Fényes S. 

Személyek:
Feja Dávid Pethes
Fejáné Hunyady
Judit Nógrádi
Böske Varsányi
Ráskayné Haraszthy
Gábor Balassa
Demeczky Ven drei
Szenczy Mátrai
Czitó Rónaszéki
Lányi Bihari
Semsey Győző
Esze Tamás Hegedűs
Tiszteletea Day ka
Petneházy D. Kazaliczky
Labancz Kassai
Caraffa Fenyvesi
Bolond Szerémy
Páter gvardian Dajka
A korpás gróf Tapolczai

Kezdete 77a órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir operabál műsora: Szombaton Onegin. Vásár­

nál A denevér.
A nemzeti színház műsora: Szombaton Jó falusiak. 

Vasárnap «1. u. Vörös talár, este Pogány Gábor. 
Várszínház műsora: Szombaton Pogány Gábor.
A népszínház műsora: Szombaton Az uj földe.«ur 

(előszűr.) Vasárnap d. u. A falu rossza, este Az uj fúldesuA 
A vígszínház műsora: Szombaton A feleség (először.) 

Vasárnap d. u. Kurucz Feja Dávid, este A feleség.
A magyar színház műsora: Szombaton Fiüne. Vasár­

nap d. u. New-York szépe, este Fifine.
Az Urán iá-színház műsora: Szombaton A szultán 

birodalma.

fővárosi Orfeum I
(Nagymező-utcza 17.) 42982 H

Minden este: '•b ■

LUNA ASSZONY
nagy vig operette Line ke Pál-tól

Mllla Barry mint vendég, Marlot Zsiga, Chris­
toff Károly. Strasser Arthur. Banmann Károly, 
Bauer Róia, Linden Liserl, Pániét Ilka, Bram- 

mer Gyula fölléptével

és a kitűnő márczius! programúi.
czigány-A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek 

zenekara hangversenyez,

Óriási czethal-
kiállítás. A hal (nem csontváz) 21 méteu* hosszú

és midőn megejtették, 75,000 kgm súlyú volt.

Megtekinthető: Aréna-ut 86. sz.
(a szépművészeti muzoum átellenében).

Belépési díj 20 krajezár, gyermekek felét fizetik. 
Azonkívül legújabb rnélyvizü tengeri halakból külön 

kiállítás. 43 tol

K Megnyitás szombaton, e hó 22-én. 5"

Vízállás, 1902 márczius 20-án.

Gerő 
Újházi 
Demjén 
Vizvuri 
Faludi 
Latabár 
Keczeri

Kes'lete 7 */a órakor.

Elismert első minőségű füstölt hús-árak nagy 
választékban, nyers ét* főzött nyelv, legjobb minő­
ségű füstölt hns és szalámi díszes csomagoláshnn 
purimra mint echlachmones igen alkalmas. 1 irt ő(J krtól 
10 frtos választékban. Megrendelések felvágottra eljegyzés, 
menyegző, kereszteli) és más ünnepi alkalomból legjobban 

és legolcsóbban e.-zközultetnek.
flictölthuB gyári raktár

Jl (J Budapest. VI., Király-utcza 4.
Telefon 27—44. 43394

A oxlrrir© 41»íjyelni tessék !

Inn:
Scliárding .

Duna :
Passau ... . 
Linz............

Pozsony... . 
Komárom . 
Budapest 
Paks... ... . 
Mohács ... . 
Gombos... . 
Újvidék ... .
Zitnony___
Pancsova . 
Drenkova . 
Orsóvá ... .

Vág:
Szered _

Rába:
Győr.........

Dráva
Zákány ...

Eszék

Sziszek ...
Mitrovicza

Jegyek

Czentimóter 
+ 51 < 4

+ 196 >
- 71 >
— 80 >
+ 133 >
+ 193 <
+ 151 <
+ 87 < 10 
+ 203 < 11

... -f- 270 < 9 

._ -f- 262 < 10
-tr 38X) < 10

... + 365 < 9 
+ 30+ < 10 

... + 373 < 6

... + 90 > IS

... + 216

+ is
- + 35 < 2
... + m < 5

... + 305 < 16 

... -f- 553 <3 3
magyarázata :

Béga: CzentimáUr
Kiszetú .........  -f- 108 > 8
Temesvár......... -f- 6 > 2
N.-Becskerek _-j- 43 < 1

Tisza:
M.-Sziget ......... 4- 4ö
Tekeháza......... — 10 2
Tisza-Ujlak ... — 3 < 1
V.-.Namény _ 56 < 2
Zálmny (Csap) — 52
Tokaj ............... + 116 > 1
Tisza-Fúred ... -j- 154 < 14
Szolnok .........  4- 193 < 26
Csonnrád.........  -(- 2C S- < 33
Szeged............... -j- 278 < 3-2
Török-Becse _ + 227 <(23
Titel ........ _ ...

Körös :
Sebes:N.-Várad + 12 > 5 
Fekete: Tenke + 40 > 17 
Fehér: E.-Jenö + 18 < 4
Kettős: Békés + 118 
Hármas: Gyoma + 170 < 16

Arad ............... — SO <
Makó —_. _ + kI8
+ null fölött.

> áradat, < apadat.
null alatt,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1802. márczius 20.

Időjárás szép j ) izallas reggel 7 orator 162 cm. | Hőmérő réznél 7 ora-or — 5 C. | l.egsolrmero reg. 7 ó. ÍOS nifm.

A) Árutőzsde.

L Oshisssisié.fe. — Arak korossértéköe*.

A budapsali áro- es értéktőzsde szokásai szerint keszi.enzhen 50 klar.-klat. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilograwmonkint.

Bnza 75 1« 77 78 7» 80 81

• ■•«avideki -X 9 15 9.25 9.1« 9.25 8 25 9 <5 8 3C 9 65 9 40 9 63 9 60 9.65
' L * UJ

. "U
teetvidéki

9.IC 9.2“ 9 20 9.30 9.20 9 40 9.28 9 45 9 35 9.6C 8 46 9 55

9.10 9.2C 9 2 c 9 3C 9 20 8 <0 9 25 3.45 9Í25 9.60 9 45 9 55- oj
Ltnság y 10 9.14 9 16 9 40 9 IC 9 45 _____
k écsksi 9 OS 9 25 9 IC 8 se 9 9 4U 9 2C « 4ó

-'mán .
lyar . — —  * — —

Időjárás.
A. m. kir. meteorologicii központi intézet tin- 
irati jelentése 1902 márcz. 20-án reggel 7 órakor

Állomások
1 +

l|

A hő­
mérséklet Szél

“ 1 II
Hómé
.1 2

rsék

Akna-Szlatina ... 6C-7 + 0.2 s 1 3 10 — 1
Szatmár... 65-6 2-9 NE 2 4 8 1
Eger...
Ungvár ...

65-0
652

+
+

2-0
4-3

N
SE

1
2

1
4

—
10

Késmárk 62 7 + 30 S 5 1 10 —u
Árvaváraiéi. 62-2 + 3 2 SW 3
Selmeczbánva 65-S + 3-2 NW í X 10 2
Budapest 636 + 4-8 SE 1 0 12 4Ó-Gyalla 61-9 + 60 SE 1 0 15
Komárom 62-3 + 6-4 SE 2 0 13
Magyar-Uvár 6-2*6 + 5-4 E 2 0 14
Sopron ... CV8 2-4 s 1 1 15
Herény ... 618 + 2T s 1 1 16

13
1

Keszthely 62-9 + 6-2 SE 1 0Pécs............... 61.1 + 60 NE 0 14Eszék 64-0 + V6 0 16Zágráb ... 625 4~ 4-8 c 16Fiume + c 19
Cirkvenica 62 4 + 4-8 0 LJ
Debreczen 66-7 + 4-2 S 1 3 10 *
Kis-Kartal 64-3 2-0 0 1
Szolnok... 62'5 4- 3-6 SE 3 0 10Szeged ... 6511 + 1-3 E 0 19
Arad 66-2 + 30 SE 0 0 10Zsombolya .. 64 S + 1-1 SE í 0 - L2 ~
Temesvár 65-t + 11 E 1 - 11 lX ersecz... 65-5 + 4-U SE 3 K) 1
Drenkova 65-9 + 66 NW 1 ;
Nngv-Várad 65-9 + 2-6 NEE 9 — 19 0
Kolozsvár 66 6 22 XV 1 1 -
Nagv-Szeben 67-9 0.6 S 1 4 - *9
Bécs... 61-2 + 2-2 15
Salzburg 600 + 5 5 s 2 0 13 -
Klagenfurt . 64-4 0-5 SE 1 1 11 0
Póla......... 62-8 + 38 NNE 1 1 H

4
Lesina ... 63'3 + 10-5 ESE 1 0 15 0
Hamburg 48-5 4- 70 SSW 5 __ 9
Berlin .. 529 + 6-1 ssw 3 0
Zürich ... 62-3 + 66 s 2 0
Biarritz... 61-8 + 11-4 NW i 3 15 1 jNizza _ 63 3 + 80 0 17Párig + 5-4 SSW 2 0 18
Christiansund 3: 4 + 2-8 SE 4 4 í
Stockholm 45-5 + 2-4 SW 4 4
Szent-Pétervár_ 45*5 + 1-2 w * 4
X arsó
Moszkva 55 8 — 39 s 2 4 _
Kiev.............. 64-8 — 0-4 SW 2 G _
Sarajevo 653 — 1-2 - 1
Sulina ... 68-4 + 6-2 ssw 1 0 2
Szófia ........ . 67 0 + 2-4 E 0 4 - 2
Athr-n .... 648 + 10-2 NE 1 15 7
J »rino ... 631 + 64 0 15 6
í lórencz
Róma _ 64 6 -r 6-4 X 0 y
Nápoly ... 645 + 9-7 XV <) 1 15 8
Brindisi........ 63.5 + 11-8 \VN\> '3 13 9
Palermo 653 -r 12-4 SSW 0 17 ■ 7
Malta ............... — - — _ -

A szélirányok jelölése: N é~zak, E - ki-let, S — dél 
^ ~ nyűgöt. -- Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 ™ több 
nyire derult. 2 részben felhős, 3 — többnyire borult 
4 eg. szeri borult, & eső, z hó, "s b 

- zivatar.
Az északi tenger felett mély depresszió fejlődött, mine' 

következtében Németország partjain viharos szelek vannak 
A maximum Dél- > - Kelet-Európát bor tja.

Európában különben az idő derült es enyhe.
^ Hazánkban túlnyomóan derült, száraz és enyhe idő ural

Prognózis a következő 24 órára : Nyugatról terjeszkede 
borulással enyhe idő várható, az ország nyugati és é=zak 
részem elvétve esővel.

Kmat-
láb

:tui kor.-kmt

0 81».-; Iák
IuOO-ra

▲rfelyam
* " *41 *

kor -tói

7.45
Bo»« _ Mi k,.-kint Elsőrendű __     ___   _

KözepmmflsegO______________—______
7 45

Arpu _ 60 kg.-Aint

Tftkarmany. eieArendü___________ __
. mssodrendd________ __ M

Sörfözeere tiszavidéki________ _ __ __
, feleömagyarorszégi __ _ _
„ dunántúli ______

6.1C
6 76

6.2c
6.-

^ölee  50 kg.-kint — _4,ÓC
7.6C

5. -

------- 50 kg.-kint Elsőrendű __ __ _ __ _ __ __ — _
Küzepminösegü__ __ ______

7 85 
7.6C

1 Tengeri 60 k,.-kinl
tieiföldi_______________________________
Roman v. bolgár _ ___________ ___
Cmuuantm _______   —.

5.1*

s! 90

b 26

6.

i Repo*a 60 kg.-kint Káposzta__ __ _ __ _ ___________ —

b) Határidőre

HatázldS
Pénz 1 áru

korona korona
Magyar basa_

50 kg.-kint
ll#0* iktóber________
1W* április___________ 9 15 9 21

60 kg.-kint

_1VU^ «umus___________
„ ukiober ________

!90* április___________

816
9 U

_• 17 -

8.*H
9.15 
9.18

50 kg.-kint

1902 sktober ________ 6 77 6..8

190* április___________ 7.*26

Tengeri________
60 kg.-kint

1902 Julius________
, október _ _ _ 

1902 május _ __ __

í.34

6.21 5 22

Zeb___________
60 kg.-kint

1902 Atóber________
190* április________

ti «3#
7 32

« 08 
7,-4

Kap.-rspoza __
50 kg.-kint

1902 augusztus_____
, február   

,2 20 12.30

IT Leeeámoló árfolyamok |I. Különféle termények«

Jluza 50 kg.-kint ______ — _

B.itn Mi kg.-kint ______
- ^ogerl 50 kg.-kint ___ - -
'ab 50 kg.-kint _ _ _ ------
-rpa------------------------------

Map.-Ha póz*____________ —

IV. Hajósáéi fuvardíj.

t
8*av*|

Újvidék ________ ___

Kaiucee----------------
L).-Földvár __ __ __ __

Zenta_________________
Titel__________________
Mitrovica__ __ ________

I Temesvár___________ ___
N-Ber-*.

f
„/ ! Sz,

Zl—L-.S 
50 54 
44 4H 
4U—46 
37—42 
52 -08 
C2—6tí

i A - vardíj loo kilugramuiouKuiU e szállíts 
_ adóval es a biztosítani dijjedertetik. 

Győrbe a fuvadijtetel 20 fiilerrd magasabt>

Ám

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Dlesnóselr budanesti__ „ _______ __ £5 60 i te.-

60 kg.-kint lialenna _

magyar la légen szárított vidéki— _ _
varost légenszantott, 4 daraboa________

• • * • — — _ 
füstölt_________________________________

46 ^
49 -

47 -

Zsákkal együtt 
göngyeuiy tisztaauly

Minőség
600 giammonkmt

60 kg.-kint

Msllwa-------

boszniai, 1901 évi, osanee-minöség _
• . , 100 darabos __ __
. • . 86 ,--------------

szerbiai. . . ueance-tninfiaég— __
. „ . 100 darabos _____
. . . 8b -------

IS 76
1 < .25 
20 - 
13 60 
16.75 
19 60

14 - 
17 60 
20- 
13.76 
17 26 
2C.

Ingyen nordo
60 kg,-kint ■sllvals —

szlavóniai 1901 _____ __ _ __
szerbiai 1901,____ ___ — _ — __ —

•9 26
17.60

19 6C 
18 -

10 kg.-kint Ssrsnag _

luezerna magyar, 1901 __ — — — —
lóhere eproazemO 1901 __ _ _ ____

. középszerű 1901 __ ___________
e nagy szemű 1901   _ — _ —

48 - 
26.- 
46 — 
60.-

66 -
42.-
4b.-
64.-

8) Srtéktőssde.

r t é s p 9 1 »

Utolsv «rloiyaui
pénz I »ru
100 kor-kmt

7. I

I -

I. Állam adósság, 
e) Magyar ailamadoesUg.

kranyj. 100,600, 1000 ar. írt névért, drbok. adón*.
' 100 ar. írt Z4U t------------------------ - — —. —

'• I Áranyjaradek, 10,000 ar. frtnévért.dbokb. adom.
. „ ! 10,000 ar. írt — 24.000 k. —--------— —

• ! Áranyjaradek. adómentes, 100 ar. irt — 240 *•

** *> j koronaartékd járadék, adómentes----------------------

* * * márt z. v.

1876. kel. vas. éJIáink. ar. «rtu. 100 ar. kt=240 k# 
lSí*9. államv. arany*., adom. 10U ar. ízt — 240 k. 
1880. évi aUamvasuti ezUstkőlcsőn— — — — —- 
Alléink, vasa.czeij. ar. -. oni.. 10 1. síerl.=240 k. 
1870. nyaremenyfc., 100 irioedrb 100írt = 200k. 
187ft an nO frt = 100 k.1870. * ’ * 50 . . 50 frt-------------
Magyar regale-kárt. kötvény, adómén tea — — 

vrval-aziavon . . • . — —
agyar foidtanermenmitéai kötvény, adómentest‘* agy ar luidlenei 

_:V [ ‘‘orvat-ezlavop

•19.85 120.35

•

119.85 12C.35
89 ‘u 9C -
97.56 97.9í

-7.55 9/.66
12C. - 121.-
120.- 127--
100.90 101.90
8» .50 88.6“

20* — 2C4.-
201 * *04. -
1C».86 1CI.SC
ICC.76 1U1.5C
97.35 98.3'
96.6C 97.50

lan

Utolsó arfoiyam 
oeuz áru 
100 kor-kínt.

« % 
4w/»%

«■/«•/• I

= 200 k.
7'/. -

Tiazai ea szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c 
tiorvét-mlavon jeis. földv. kötv. adólev.

b) Ositrék ÁllameddssÁg,
CgyaaiUtt járadék papírban febrnar-augnastoa 

_ máján—november—|li ey e e Biajuo—uuvümuci —
4*&L Egy eeí tett járadék esést ben jannar-jolma-------

• . apniis—október —4,/,eI.
* °u
4 */• 
3SVA
: l

• •/• 
áV.%

e április—oaioner —
Arany*).. adom.,ar. írtban,ÍOO ar. frt = 240 k. 
boronáért éké járadék — —-------------r-.-
Áilamaorej. 1864. évb. 260 frt. p. p.= o26 k— 

I860. . 600 . O. a. = 1000 k_
100 „ . . = 200 k__ 
100 ... *= 200 k_
60 . . . = 100 k—

1860.
1860.
1864.
1864.

D Máé Itlsataék.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt «= *40 k 
Boanyák-bereaegovmai órai. kölaaön 1». •»»>« 
Ponyi^-hcrcngot. orat. vasúti kélca. 1898. évről

1 *6 . —

1C1 36

168.-

101.85

tv.'/. 
« V. 
i •/. 
tv.v.

1900-r»
101.^0

101.7«'
101.20 1CÍ.7C 16.—
1-1.- 121.60 1U.—
98.90 98.4C 20.—

184.- 196 O.tiO
14." 1Í6. — 60.—

83 £0 181 60 12.—
248. - 261. -
246 - 249 - 15.—

50.—
11.—
Sti.—

99 50 10C.60 3ti.—
92.6c 83.60 10.—
99.- 10C.- 10.—

« *. 
4 '/.

41///, 
4*/.*/. 
4 */. 
6 •/. 
4*/,*/* 
6 */. 
6
4V/t 
4 */• 
4 •/.*/• 
«•/••/•

4 ''/í 

4 '/# 
S'/.'/c 
• */• 
*■/.;/.
4 *• 
4V.% 
*'/••/# 
*
4 */*

4',e.
4 % 
4 */•
8'/se/o
4 '/• 
4 '/. 
6 */, 
4*/»*/t 
*'/,•/. 
«t V'
W/l
4 Vs 
4'/.e/. 
• \
« */.°
éVí
4 V»

4'/.%

W/l
4 •/.

Bndapeat főváros 1880. évi kölitsöne. adómentes 
Budapest azoían-f8város kfllcaöne adómentes _
1 amoe-fcégavr,lgyi nsazab. tara. kölcsöne _ __

111. Záloglevelek ée kőloeönkötv. 
c) Boday esti Intésetek klbeeeÁt&seL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.________   __
Egyesült bpaati fővárosi Ukarékpénitai frt ban
Egyes, tégla* Sí czementgyar r.-t. elaöbbT" ~k.
Ganz és Ursa vaaönt. • gépgyár r.-t. köles, köt 
Kisbirtokosok országos fClohitelint.___ írtban

• • • 60*/, érre _ _
e • «50*;, svre frrbaoa. agt.- aajáradékbrmkr.-t. scfllflkötv._____

#•» « járadékjegy mázáéi. 108*/,
. . • , Záloglevél koronaertékben_

M. Ált. köszénb. r.-t. el», k. 41 é. 100 frk. kint 
Magyar földhiteltől, o. é.___ ______ frtbaa

• . keronaértékben 60 évre* _
• • koronaértékben 6S évre _
• • azabály. és talajjav. frt ban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, évre .
• • e • 60 erre_ _ _

... s, • 60 évre l06e/,_ 94-Magyar JslaálogtUUlbank__________ írtban 1 tCO.2»
e • 60 évre __  _______ ,n" **'-
• • —----- ---  --írtban• .60 évre____________
. m köza. kötv. ÚO évre frt ban
• • köza. kötv. 50 «are _ _
• • köza. kötv. 60 evre írtban
• e »»*s. k. 60 é., vf. 110 frt.
• . k. k. 60 e. 100 frk. = 96 k.
• • nyar.-tfltv.________ _
■ • • osrtr. felülb.  

“HTM ossaégo. kflap. takerékpénat.éüe. írtban

M takarékp* közp "jelzálogb. l. 2, 3. 6. T~sTkiU
• • . 4., 6. kib.___
• e • kuzs. kötv. _ _

Ország-.a központi hitelszövetkezet köfv. I". H
Osetrak.magyar bane 40^,évre___ _frtbm
Pasü hazai *l#fl üíarékp. közT kÖtvT 60 évre

• • " • » • — írtban• • • • aálogl. 60 évre __ _,

100.60 Í01.5C fn 26
s4.ee 95 10 fri *5
«6.60 9« .60 IM

II

1C C.- 1:C.50 32.—
1"J.— 101. - 7H 70
94 - 95. — 140._

! 02. - 103. — 30.—
99.75 ICC 75

i 03 - 101.~
103. - 104. —
9-'. 75 í CU.7^
9-r' - 9«. ^ 1*.—
99 -
99.60 100.ÓC

IOO.2; 101.25 ILI.—
96.75 97.75 3ti.—
90 fi 9/ 75 811.—
87 /i 89 75 850 —
9-1 75 97 7j
9B. 99.
92 75 93.75
94. 96. » 24.—ICO. 2-4

1ÖH. 2., 101.25
tit> - 9. , -
9«. 9/.-

1"0. - UH. -
jo;.- Ki .
94. IP 9 " . 60
95.- 100 —

128 130

109 50 110.56
IC<'.- IC 1

101 -
«5 90 -
99. $0

(ito.ar- aríolvnm I
-------- :--------- 10pénz I áru I,— jOr/falflk 

800-ra £rté|

Magyar jeluloghitelbank___________________ |40
M.igt;.-. jei/.,i.,iffl.t,.|hauii_ ... _.marcz. v. *10
Magyar cereasedeimi r. t.____________  jqO
Magyar leezaimtolo es penzvaltá benfc_ 400 K.
M * - . • ntitrez. v. 40U
■agyar takareko. közp. jelzálogbank)a_____loUO
Oaatrék hltalmtAzt«t________ ___ ___
Onrirt* httalicUöt _ ... mur~ ~ ,m
Oeifdk-magyar bank______________________ izoo
Baeti magyar kereakeielmi 

I vnlonbank _ __ __ _

481 
i 438

C96 -
a :---- ----- er— —•— — — —       1 »uu 16£5 —
raetj magyar keraekeielmi bank________ 1000 gAIC,—
LlllsnkanF ______ 5C4 ^

Pesti

6 */• 
6 */. 
» */.
WU

wu
6 '/. 
«•/,•/.
WUwu
6 •/. 
6 •/. 
» */. 
WU 
6 •/. wu 
« %
» •/. 6 •/.wu

Wu
« ‘
4
4
é
4
•
4
4
4
4
é

*/.
*/.
Ve
'/• •u •u 
•/. - *u wu 

6 •/. 
6 •/. 
*
» % 
» '/.

Urwk- *** - -- --------------Hfrtban

• • • k-itv. 50*1, évreZ
• • • »»*■• »• mez. iiO' .frtb

j • • • • kősa. k. mse. 106% __

b)TI«ékl és klinidi int. klbkMátiasv
Albina takarék 6a hiUlmtéiet___________
Aradi polgári Ukarékp. 40 évre Z _ Z Z 

• • e 40 é. máméi. nou„
. • • .40 évre____________
áradni agyéi takarékpénztár______________
Boenyák-herezeg. exabad. órai. bank 20 evre

• — . , 30 evre 0
Debrestem elefl takarékpénztár________
fcrdélyr. m. jelsáloghiteíb. 40 évre_______ m
a ,• • 40 evre viawaaéz.
borrét-ezlavon országos jelzálogbank__________
N * • *öia. kötv. "*
•’HTT* b ált. talp. 81% e., viasz, no0/ _ o

• . . 40 evre, mez. 104%
• • • 40 evre, UJ. kib. ‘_____

_ • . S6 évre, IV. kib. *•
Ragysaabani földhitelintézet___________~ ~ q

— # • VJ. kib.
Osztrák röldhitelintécet nyer.-kötv. 
lemeevar elad Ukarékpénztar Z _ Z

»8. , 
SZ
98.25] 93 - 

ICC —I
1CU.S0' 
ICC.20
98.-§6.00
96 -! 

1VC.- ;

99.- 
94. - 
93.2- 
94.- 

101. - 
Ui.30 

7C1.2C 
100. 
97.6C
17*.

9* - 
lcr.75

IV Elilkliégl bltféiyik.
Adria m. kir. tengarhajóaáaí réaavényt._
Budapesti közúti vaspálya-társ koronáért Z Z 
Budapest villamos verosi vasút r.-t. _ " Z __
Hudapeet-péeei vasút______________’___________
üsl» vasút--------------------- 100 marka c= 118 k.

. . lbOO. évi kib. loo frankonkint ^
Első as. kir. SS.J}. dunsgözhajósáai Ura
Kaae« -oderbérgi vasút 188».________Z Z Z

• • 163», 100 ni. == 118 k.
. . 18»1. __________________

* • • 1881, 100 m. = i]g g.
. . (oszt. von.) 1888- se. _

■agyar folyam- és tepgerhgjósáei r. t. _
Magyar-gáesonzegi vasút J. kib. _ * *~

• • 0» kib. _____ __ _
„ • . aaűat___________
"•»Tar ny. v. (székes/.-gyór grase vonal)____
ií • • • 1874. kib. — _______ _

*■ •">1-*. mu m =118 k.
llnüü-miou áUsm.unUaei. loom =u8t

Torootsíi b.,h 4r

v. Bukat limisiei.
Angol-osztrák bank 240
Budapesti bank egyesület _ _ __ __ ZZ 200
Eiu6 magyar iparbank-----------  --- --- Z __ 300
Fiumei hitelbank_________ __Z 160
Budapesti giro- es pénztár-egylet __ __ __ -jqOO
Hazai bank-reszveny-tarsasag________ _ *00
Hermes magy. alt. valtótizlet réssvt. __ __ §00
Horvat keretizedelmi báni _______ *40
Horvat leszámítoló bank____________ Z 400
Horvat-szlavón országos jelzálogbank _ _ 800
Magyar aiUlanos ditelbaná________ __ __ 400

• *> . márcz. v. 4tm
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank _ _ 30O 
.• j» márcz. v . 200

VI. Takarókpiuetárak réuTéayiL
SS'*0'! pénztár-------------------- - _ 800 2G4.-
Budapest III. kerflletl takarékpénztár_____100
RnHÄPZ!'y^b”lV,u"<,'n ^^»rékDénzrár 200 K.Budapesti tak. pénzt, és orez. zalogk. r. t. 400 K. f 80 -

482. - 
448. -

447 ’
975

696 "íO
IO35. -2G-ZÓ
5C6

182.
408. -

3BC. — 40c.- 
' 52ü. — - 530.- 
0200 — 6-it) - 

194 - 200 — 
24» - 2űo - 
í63.- V-8.

er.*- 98 -

; io:.- |02.-

! 98- 99.* -

10 2.SQ IC3.‘^0
j 97.-VJ 98 60
! 1C".— 101. -

89.- 100.—
99 ' ICC. *

! 99. -
102.-
102.—
10a 60
100. í-ű 101 5C
102.- 103.-
106.- 107.—
106 — 107. -
100 60 101 S3
!25 50 f37 ÍO
100.- 101.-
98 - 99.-

100. — 101. -
97. —
95.50 96.60
tió 75 9Ü./Ó

105. - 107.

99.* - 100.* -
11«.£0 117.10
98.50 • 8.50

ne.60 1 1 . .60
99.50 100.50
98.5C 99. -

'O8.S0 109.60
fv‘8.50 109.SC
91. - 98 -

10..- 108.-
107.-1 108.-
11S.--| 120.-

96Í2?
97.25

Utolsó árfolyam

koronáért ik
2(j7 , — 2 8.-
102 - 1C2 -
313.- 322.-
14».- 146,-

210!- 212! -
200.- 202.—

216> 2is!-
400.» 408.^
711. - 711 .50

61.- 63! -

14.—
13 —

*0.—
24*—

Sti.—

»luiuno» leznréfpénztár_____ 600 K. 5é -.— <í>0.
■a^rar onraa^oz központi takarekpeozt. _ Güt) |29C —1400
rwü besai alsö lakarékpenztar___________ zU(hl ,i60?5y- 161/5.

VIl. Bietealtó-táreaaáeek réuy.
Bécsi biztosító UraatAg_____

«lel- 0, Jár.dét-l,„l„„il(| lnl»í.t____ ,00
í“ “‘*‘-7" .Hiüuio. tutn„|0 luivuj _ 1000 
too.,er., [.„i, bi.tomtö isto.t- _

j.«- o. .nrzootbntouto r.-L _ Z „jo
N.m»ü bti^l-b,zto„lor.-L_____ZoS k
r.Dbrsjj, vinootbistottto iQtMrrt________60« Lé$ü'- licö"-

Vm. OttiBslask rsssvéeyel.
Coneordia-gótmalom r.-t,________  H00

ti.Vbud.p..,:>„,m^v.1',,bhr,,L'*r'mT
Erzsébet-gázmalom-társ._____
Lujaa gőzmalom r.-t_________
r«ti henger mal om-Urs.________ hlMI
FŰil fZUOtjT ,a,tak «»«—to-r-L I 400
resti Viktóna-fűzmaJom _ ________ _ au0

IX BA»,*! 4. tieUgyarek rssrr.
Budapest-ezenUflhneti téglagyár -o
Egyesült tégla- ee czementgyar r t vAn

«tty-sOlt köszénb. es ipar»Z Z Z kOO
Feiaömagyaroraz. banya ee kohói. r.-t. J 5oo
István téglagyár r.-t------------------------ Z™
Kmtebeei granitbanyá" r.-t. enu K
Köbanyai göztéglagyar r.-t.________ S*Í
Kőszenbanya és téglagyár r.-t______Z 20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t. _ auü
Magyar asphalt r.-t.________ 2ÜU
Magyar alt. kflaaenbanya r.t___________ a00
Mapar kerámiái gyér r.-t. alflv. jog. n. _ 200
Féterhegyi téglaipar r.-t_________________ *00 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-L »qq
ri.i.k, tAmI«. «- —.__; . T.— — — -w

300

195.» . 2C5.-

1125* — ’ll 7i 
4CU.- 
21».—

, 86C.- 
410.-- 
33C -

410.- 
220.- 
880. 
42C — 
34«.-

í !r;Z- 3CL-

21 - 
20 
258 

5C.—
2

2CC. —
254 —
40.~

680 —I 66C — 
215 . - ; 32C 

— . —j 1 I5v lti(? 
24«..- 24 
133.5C, 138 5C

S2 t - 
165. — '

523 ' 
1 *0. —

I 185.-
I 140. — :

I9C.-
142.-

— •— , ---- o—■ niiuaya l.-L _ _
I DjlUi 14.1.- « BW».« r.-t. ti»,. Jog. 7

*• V»s*«y.k él EÓygyér.k .....
_'Z , I,1,“6 ««Plow ,.-t._____ 40,
_ ■_ I *^é°ub“1» m. bajo- ee gépgyár r.-t___*00 SL

I(tiie_ c Kt’lJÉ-v,ir r'’-1/vmn larsasag ___ _ jót) . - ,—
_Ganz és társa vasöntöde és gepgvar_____ 800 2-‘00 - 2250,—
_ Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbb*. *00 K. —. —I — —

• iia^x ar waggon- gi-n^yar r -1 vnn 1 icr» _ ocn  
fladrág! vaaipar társulat________ _ _ _ íüO — I —*_

re”*--Ura._____ 200 K. 1 90 ! - I 196' -

70.-

80^—

1*." — 
180.— 
13.—

24.—
16.—

56.—

-mcnoisoo'-gepgya _
Rimamarany-eaíotarjani veimé rZt.Z _
Ssblick-féle vasöntöde ée gépgyár" ^
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. ijeor. elölj- *00 í.
Wcitaer Janos gap-, sraggongyav r.-L _ 400 L

XI. Köayvmyemdák rssiv«ays(.
.Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-L sím
Iranklm-tarsulat_______________     3o0
.Pallas* irodalmi ée nyomdai r.-L___________4qo
resti könyvnyomda r.-L_________________ __

xn. KBlfixfsl. vállal.tok rs.1T.
Általános waggookölsaönafl-Ursulat _ «oo K.
«Apollo* kőolaj finomító-gyár r.-t. _, __ %oq
Bantlin-féle vegyi gyarak r.-t_____ _ _ 600 K
Bihar-Sxilagyi olgjipar r.-t.___________ 300 k!
Brassói cellulose gyár r.-t._______ _ __ ^qq
Budapesti általános vtllamosaagi r.-t._ *00 K
Bpe'íti '•3iiuay-iejeporcz.-tnyenezegyjr.-t.2000 K.
Első magyar bstfiöntöde r.-t. _____________ *oo
Első magyar gyapjúméio- és bízom, r.-t__ 400
Első magyar részvény werfözöde_____________ gOO
Első magyar serteshizlalo r.-t._________   400
Első magyar szálloda r.-L ______ i»;o
Első pesti spódium ea asontliszt gyár__ _
Fiumei riaanantolo- ee ruakemeoyitA gyár 
Gashwindt-fole szeszgyár  

496 60; 498 
175 -j Igo.-
124* — j 134 -

20.—
20.—
15.—

.Hangána* műtrágya és kénaav-gyár _
Kábelgyár réezvénytarsaaag___________
Kr tanyai polgári serfBzfl részvény-tár.
Magyar si ui on par r.-t.____ __  _ __
v-vyar ram- «■ lampaaru-gyarr.-L _

B . /yar reggyantaarugyar r.-t. Z Z Z
á'cKyar vaautl forgalmi r.-L slflv. jog. n. 
Éi- yar riflamoasagi r.-t______________
^ -'HHiLSRtri m.r-rHtizv.-tari_____ ...

—.— ~oppor Lipót faipar r.-t.   _______
—Ouarnero részvénytársaság __________
— Royal nagyviálloda rée vény társas ág _
86.— Szegedi ken der fonógyár r. t._ __ __ __
—Szisteki tárházak r.-t.____ _________
— . — Telefon-Hírmondó r.-t* _ __

20.—

28.— 
28 — 
18.— 
14.—

210.- 
49C.- 
340.- 345 

24óC.— 25C0.

22C.
I ód».

7/5.- 785.

!35<> — 
20J.- 
31".— 
2^1

I375 
210. 
a 20.
2<5.

250. - 255. -
t30.— 6-0. — 

2i 0.— 2Z0C — 
415.- 42".- 
435.-' 445.- 

*0» ! 3JC. — 32C.- 
1U00 2536.- 2575.- 
400 3 j", — 93C. —

tiamt-

Xin. KBalakadétl vá L féaiv

------ — -------- -- T. r.-t. Tor,
Éaja-Zombor-Ljvidéki helyi érd. v. r .t
Barea-pakriezi vasút elsöbhs. ranv. ‘ 
Budapesti közúti vaspálya társ_____1 ~~

Budapest-annt-lörinssi b. é. "vaíaV^^ “ ím 
Bpeat-njpeet-rákosp.viU.ka,. nntr^. loo K. 
L/ebreszen-hajdúnánási vasat h. é. r. ele, » :(M
Déli vasat_________________ __

Gőlmezvulgyi vasul r.-t. elsőbbe, isev. VN K.
• Jaaca-odcrbsrgi vasút__________________ 409
‘ Kaaaa-tnrnai hrtifi érd. vasút r.-t. ele. r. U»

■aÉ7xr folyam- es tengerhajósée r.-L *00 L 
■ agyar-gaíBcrszagi vasút _ _________ 4^
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t__ ___ _ <0d
M^KJar nyugoti vasat____________________
Maramarosi sóvasut als. részvény_____2Ü9

-- Mar.n aro« aóvasut tOnanéssvéóysi _ Z *0«
Méramarosi sóvasat B. réarvénym________*00
Marosvásárh.-esaszrég. vasat els. iré*v. — *0t 
Oriente magy. tengen hajózási f.-L „ 1000 í.
Osztrák-magyar allem vasút _ _ __ _ _ tn«

. * • Uiurcz. v 480
réea-barsaai vasút________
Szt.-Lörincz-Szlatina-Nasiczi b. «. v. els. r. *00 .
Temesvar-Mudosi h. érd. v. r.-t. els. r. *00 iű ;

XIV. Ser^j egyek,:
•°*»n---------------------- --- v

• oaztr. feiülbélyigzíeaal_ _ _
• • nyeremeny-jogy____  __ _ __

Bét■ váróéi ny«asmeny*61saőn ia|M. évről _ _
Buda városi sorsjegy _ _ __ __ _ __ _

. • , . osztr. fe|dlb< yegzeeeal— _
.lo HU* BiymlIeU __________________
ií.—* I , • , . • oszt r. felűlbélyegs.Magyar jelzáloghitdLana nyer -je; v .. _

, iji/tr felülb. -•hrte-kereert sorsjegy ______________ __
■ • • • oasti. felűlbelyegs.

óid. ürr"^"'r" _

tlötrti ,6r6.-t_4 *------------
Otitták biltimU—ti ~ :i~ZZZ
rálfly sorsjegy______________ __
Szerbiai nyer.-Lölcs. 100 ír. -kint *" )*% k.
özei Inai uyer.-küks. íoofr.-kiní (c.feiHb).)1900 j

XV. Fenni esek
Arany, ee. és kir. vart______________ j

, f • • • • kör. — —__ __ __ _ j
• esetrák vagy megyar 6 frtos________ _
m 10 frankos__________________  __
• *0 márkájú___________Z______ZZ
. török aranyhra________    "

Mámét bírod, vagy egyénért. bankL (100 marka)
Iranern bankjegy (100 frank)___________ _____
Olahz bankjegy (100 tira)_______________ ZZ
Pafirrubel darabonltint__________ ___
Roman bankjegy (100 lai)_________ ZZ
Baarb bankjegy (100 aaűat dinár)________ ___ _

XW. Váltók áFfelya*a (lálra)k

h ueiu ara

— 400 220. - 230. —
_ 400

135 - 140 -
5 ".C - 1540 -
_'60. - 265 -
526.- 536.-

_ 200 336 - 346 -
200 K.
200 K. - 255 -

920.— 94C. —
_ ÍOO 4»5 - 486.-
408 K. )33. — 75Q -
_ 400
— 200
200 £.

— 400 54 J.- 560.-
_ *38
l W ü.

t- _ 699 -95.^ 297 -

ISW

_ 2M 4^.4.- 458. -
434 - 438 -

— iw
. aoo

4Q6. - 409

* 40 -
42 .. - 45-.-
-•12.50 31 » IC

08 —!

1S0C.— 1540

678 M
43 •

.Neverujk
drbkiut

10 !

Zco
80
80

10 
10
24 
24

20 
200

P- P. 8«
96
96 82 -

WU
wu

Amsterdam __ __
Brüssel___________Z
Lonaoo ______ Z
bemet cankpiaasok__ _
Olasz bankpiasxok
Féri»--------------------  __
Svajcm bankpiasMk __ 
SxMtpétervar

100 holla edl írtért —
JOO frankért __ _ _

Jt> eterbngért____
1 Ut> mariéért_______
100 líráéit________
100 Irániért________
ÍOO __ _
ÍOO rubelért _ Z —

197. Bű 192
240.!5* 14C 

117 25, |V 
93 93
9~.4-J *b, 
94. tC’ 90. 

254.50(1 155

■agyar ált hitelbank ______
Oaxtrák hltelintésat_________________
Magyar ar an yj aradók------- ----  _ _
Magyar koronajamdók________ __ __
“---------p. ée kereak. bank. _ _ _

,slzálogüitelbank _____ 
leszámítoló bank _________

Lessámoló áM*elye*ek márcz. 18-áról.

Magyar ip. ée ken 
Megyar jelzálogait
Magyar leszámítok —u. __ ______
Hun a-Murányi vasmű r.-t. ________
Bpeeti közúti vaepalya t. _ _ _ _Bpeeti közúti vaspalyi 
Déli vasút-------------------------- --------------
ÜKTtr.-magyar alia in vasút__ __ __ __
Budapesti tank egyesület __ _____ __
Els6 magyar iparoanfc _____ 
Hazai bank r. *

709.-
<94.-

104

Pesti m. kereak. bank _____
Athf-nuvum Könyvnyomda r.-t. _ __
Első magyar részv.-serfőzfl... ________
Magy. kerámiái gyár r.-t. _ __ _ _
Magyar asphalt r.-t _____
Magyar szukonpar r. L ________ _
Xöbanyai polgári serfözfl____ _ _ _
KCezenbanya és téglagyár r. t. _ _ 
Felsőm, banya- es kuhomú — _ _
Hermes in. áltálán..h Viiltuüzlet_____
M. orsz. közp. takarékp. ,
Kőbányai göztéglagyar______________
Schlick-fóle vasöntöde r.-t. _ _ _ 
Salgó-Tarjani kőszeu ______________

Járadékok ésKamaiozu Kincstári utalvány tamatliba Í6 hói _ s-. 1 j4zO,itj-^-i|./yar ban tgam.t! ab. .Utói ~Jn,toün7l ZZZ | ~ Z Z ~ ~

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _ „
Elsó magyar alt. oiztoairoZ.-L ~ _
Adria m. tv. tenirernajos. r.-L
Bpesü Ukp. ea aálogk. r.-L_______
V Ktúna-gózmalvm ................ ......___
budapesti vili. varom vasat _ _ Z 
Magyar alt. takarekpenztar _ _ _
Magyar viliamossagi r.-t_________ _
Újlaki téglagyár r.-t.________ _ _
Magy. v»oontbizt.____,
Egyes. tip. föv. takarékp. _ _ _ _
Magy. Lcreskeáelim r.-t._______ ___j „
Pesti hazai első takarékpénztár __ __ „
Lstvan téglagyár______________ _ _

banfczáloglevelek euaioguntasanai_ __ __ _ _ _ 4^

161.-
1480.-

525

8)4

-



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 2 É 1902
Ezen hirdetési rwatDan minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő,

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
llfogad ax Egyetértés szamára 
a köBiionti hivatal Papnövelde- 
ptcza 8. ez. es a követkeső

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
dohány tőzsdéje VI. kér., Terii- 

körut 54. szám.

Burger Vilmcsné
dohánytőzsdéje Erzsebet-korut 

51. szám.
Nemecsek A.

dohánytßssdéje IV. PóMfl-Wr 
3. szabi.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje jozsef-kőrut 

60. SZ.i íBarossutcza sir tan )

Toldi Lajoe
|Cn|vk§reskedé*e Bdűi, fl.f 

Fó-utcza 2. i;«m. 
ülanint min-ieu hirdetőéi

Margit.
üdesem. könyörgöm válaszolj 
izonnal. Iszonyú álmaim gyötör­
lek. Aggódom és féltelek! isren 
ildjon ! Ölel.0876

Hűséges
neje és gondviselője leszek 
azon előkelő jobbmódu keresz­
tény öregurnak, a ki feleségül 
elvesz. Leveleket „Gondvise­
lés“ jeligével továbbit a kiadó­
hivatal. 9872

Kérelem.
Mély tisztelettel alulírott, aki­
nek férje már huzamos idő 
óta foglalkozás nélkül van s 
néhány hete folyton beteges­
kedik, mint szemérmes házi 
szegény család, ez utón fordul 
a nemes szivü emberbarátok 
nemes szivéhez, hogy miután 
két apró leánykáival együtt 

legnagyobb Ínségben szen­
vednek s a házbét tartozás miatt 
is mindenétől rnegfosztatik, a 
végpusztulástól némi adomá­
nyaikkal megmenteni méltóz- 
atnának. Juhászáé szül. Gera 

Ágnes. Budapest, I., Horgany- 
utcza 14 a/3, sz. 11526

Eladás.
Vérpiros

fajnarancs egy öt kilós posta- 
kosár 1 írt 50 kr. Katona 
Józsefnél Budapest, központi 
vásárcsarnok. 43379

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcxa 6. sz.

43-115

Bor.
Badacsony-vidéki, saját ter­
mésű. kellemes, tiszta italu, 
zamatos jó bor, kölcsön hordók­
ban vasútra feladva, kapható 
Raksányi Károly reform, 
lelkésznél, Balaton-Henyében. 
1900-ki rizling hektója 55.—., 
fekete burgundi 65.—., 1901 -ki 
rizling 52 korona. Régibb, drá­
gább borokkal is szolgálhatok. 
Mandula egész szemekben 
feltörve 11 kor., dió íeltüret- 
Jen 2 kor. 50 fillér, 5 kgrként 
bérmentve. 9875

Az alcsuthi föherczegi
udvari kertészetben nagy meny- 
nyiségü díszfák és disz-cserjék, 
valamint gyümölcsfák, évelő 
nővények s egyéb kerti termé­
nyek kaphatók. Árjegyzőket 
ingyen és bérmentve küld a 
föherczegi udvari kertészet 
Alcsuthon, Fejérmegye. 43263

Akáczmézet,
5 kori 42 fillérért szállítok 5 
kilós dobozban. Pohánka Ödön, 
Csővár. 9869

Léderer József
szilvórinm-fözdéje Elesden
ajánl fehér gyöngy szilvóriu- 
mot egy posta-csomag kosárba 
font üvegben 6 kor. 1U fill, 
bárhova bérmentve utánvéttel. 
Ugyanott emdeni ludtojás 
80 fillér, pekingi kacsatojás 
20 fillér, Cohni és Bantham- 
tyuk tojás 10 fillér. 9868

Felülmúlhatatlan
minőségű, saját gyártmányú 
borostyán-lakkfesték, puha 
padló bevonására, parkolt
viasz-paszta, zoriiáncz-íesték, 
olaj- és kátrány-festék bronz- 
festék, folyékony és portiak­
ban, föld és vegyifesték (külön­
féle színekben), továbbá bruno- 
lin, különféle fapáczok, enyvek. 
kátrány, karbolinemn, kefe és 
ecsetáruk stb. legjobb minő­
ség és legjntányosabb árak 
mellett pontosan szállítok 
helyben és vidékre. Hartl 
László és Társa festék-nagy­
kereskedő Builapesten, Csö- 
möri-ut 2.. a központi pálya­
udvar mellett. 43363

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéé - Szombat (Szepes- 
megye). 42931

Alkalmazást keres.
Főbb hivatalnok

saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
franczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz. 6U jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522

Komornának
ajánlkozik tisztességes, jó csa 
Iádból való leány. A ruhaszahás, 
varrásban nagy gyakorlattal 
bir. Szives megkereséseket 
„Vidéki* czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 9612

Lakás és bérlet.
Egy szép villa,

Kerepesen, a fővároshoz 
közel, kényelmes közleke­
déssel ; 3 utczai, 1 udvari 
szoba, előszoba, konyha, 
cselédszoba és mellékhelyi­
ségek, istálló, kocsiszín, 
szép veranda, tennis-tér 
stb. igen olcsón kiadó. 
Értekezhetni Akáczfa-u. 
25. szám. III. em. 18. ajtó.

9855

Különféle.
Névtelen gyermeket

adoptál végkielégítéssel vidéki 
banktisztviselő. Gzim a kiadó­
hivatalban. 9861

Surányi

szalonczukorka
legfinomabb minőségben
1 kg. 4 kor., 2 kg. 7 kor., 
4 kg 12 kor. bérmentve 
utánvétel mellett. Finom, 
friss tea-sütemény is

kapható. 43380
Surányi ezukorkagyár

Nagy-Sorány

€§ii
A kontinensen a legerősebb 

Jód-Bnm-gyógyfürdő.
Gyógyeredmények meglepők. Megnyí­
lik május 1-én. 240 kényelmesen föl­
szerelt lakszoba. Szanatórium: ;-yőgy-
tár; zongora-, olvasó-, biliárdterem. 
Lawn-Tennis; térzene. Katonatisztek­
nek, államhivatalnokoknak elő- és 
utóévadban 50% kedvezmény. Pros­
pektussal szolg-ál az igazgatóság, posta 
Himaszécs. Vasúton 4 ura alatt Buda­
pestről. Hivatalos orvos dr. 
Tausz Béla. Otthon végzendő 
kúrára az ásványvíz haszná­
lati utasítássá' megrendelhető 
a fürdöigazg&tóságnál és Edes- 
kuty I«. föelárnsitón&l Bpest. 

___________________

Gberndorfí
répamag

legjutányosabban kitűnő minő­
ségben gróf Teleki Arvéd 
drassói uradalmában u. p. 
Koncza. Magyar igásökrök. 
tenyészbikák, sorfák, csemeték, 
királyné- és székely tengeri 
ugyanott. 43311

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja 6 korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árnan. Kész hii.zett párnákból 
óriási raktár dar.ibja 6 korona 
50 till. Megrendelések kéretik 

czimezni 42775

Victoria himzögépgyár
Budapest. Garay-tér 19. sz.

Hirdetmény.
37620/902. szám. A „Nemzet­
közi személy- és podgyászdij- 
szahás“ I. pótlékának életbe 
léptetése. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint a L évi feb­
ruár hó 1 jétől érvényes „Nem­
zetközi személy- és podgyász- 
dijszabashozu f. évi ápiilis hó 
1-jén az I. pótlék lép életbe, 
mely a díjszabás batározmá- 
nyainak több rendbeli módosí­
tását és módosított menet- és 
podgy ász viteldijakat tártál ni az. 
Ezen pótlek a rn. kir. államv. 
d jszabás-elárusitó irodájában 
(VI., Csengery-utcza33., 11. ern. 
20 fillérért kapható. 1146

Általános érdeka müvek.
Képes budapesti szakácskönyv. 
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k., diszkötésben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé 
íek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő. Irta Rán- 
tási Mari-ka. Kötve 40 fillér. 
Német társalgási anyaggyüjte- 
mény.Írtaddal J. 1.40. kötve 2 k. 
Legújabb házi tanácsadó, ön 
ügyvéd. Irta Kassay Adolf. 
2 Kor., kötve 2 kor. 40 fill. 
Kártyajátékok könyve. Irta Par 
laghy Kálmán.2.80,kötve 3.60k. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor., 
kötve 2 korona 40 filler. 
Önszámitó Kötve 70 filier. 
Czigányjósnő. A kártyahuzás 
és kártyavetés kézikönyve 1 k. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré 
szere. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképe 
A főváros tiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fö 
varos nevezetességeinek képei

vei 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékén „ 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a főváros: un 
és környéken. Összeáll t tta 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor. 
Pesti müveit társalgó. A t : L. 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Ili > 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények 
‘elköszönt esek, ernlékve;- < 
stb. Kötve 2 korona 50 fill-r. 
Magyar és német beszélgetősek 
kézikönyve. Irta Czanvuga 
-i0 kor, kötve 3.00 korona. 
Virágnyelv.Minden i=inert v - 
jelentősége meg van Írva ebhea 
a könyvben, melyet szerkeszt e 
a legjobb keleti forrásokból úiii- 
tott össze. Ara szineq -
80 fid. Esküdtek és esküdthirák 
törvénykönyve. Irta K. -y 
Sándor, <"-0 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróczy G .za k zrt> 
működésével irta Szemeit 

Imre 60 fill.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a mévrendéit müvek bérmentve 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvéttel is eszközlünk. Meg. 
• endelések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) kő: ., 
kereskedéséliez Budapest, ví 
tndrássv-::t 21. sz nt z

6öffÄ<

A mely gyártmányon a készítő RÉTHV BÉLA 
neve nem látható, az mint utánzat határozottan

visszautasítandó. 42431

BŐT

A Britéi Mtsiais stjélpsjlet Ét stMkaoi
kiegészítő hirdetménye

az 1901. év tieczember hó 15-én tartott közgyűléshez.
Tagállomány s

Az üzletév kezdetén volt..................................................... S09 tag 3983 üzletrészszel.
Belépett az üzletév folyamán  ........................... 222 „1163 „

Legnagyobb világhírű czipőáruház
Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, a hol 

legdivatosabb és legtartósabb czipöt kaphat. Tisztító bör- 
kenöcs minden bevásárlásnál ingyen. Tartóssá.-áért 

irasilag jótállók. Leány-, fiú-, gyeru.ekczipő 
az ár nagyság szerint.
Színes bőr egyenlő áru a 

feketével.

GZIPÍ2
^äkikazenkhrk’

LSKNÄg

üzletrészszel. 

338 tag 1628 üzletrészszel

1031 tag 5146
Elszámolás és felmondás által kilépett és az év folya­

mán kifizettetett.....................................................
Az üzletév végén maradt.....................................................  693 tag 3518
Az üzletév Kezdetén volt............................................................................. 507 tag 1000
Belépett az üzletév folyamán.......................................................77 „ 112

Xtíl ozlptílci
Zergebőrböl ezugos vagy fűzős lábbeli ......... ................. 3.—
Zergebörböl gombos keztyüszárral ... ... ... ................. 3 30
Sevróczipő, lakk vagy keztyübőr fuzősezipő.....................3.60
Zergebörböl, fekete vagy színes kere-zt. sattal ............ . 2.20
Las tin, szivalaku, 16 cm. magas, selyem czutrgal ... 2.60

ALLÁNSö MUNKÁT KAPNAK
ír

üzletrészszel.
részjegygyei.

Férfi ozi polc x
Rorjnbor, sima vagy betétes, munkásoknak.........__ ... 3 _
Vix, calb, fűzős vagy betetes, előálló talppal ......... 3 ^0
Feltűnő elegáns box-calb angol bakancs..! ............* " " 4__
Pinczérczipö, alacsony sarok ......... ...................."
Háziczipő, színes bőrből „................ .................... ..... j __

Szegényeknek és munkásoknak férfi borjubőr 2.30, női zerge 2.80.
Gyár saját háromemeletes házamban 80 lakóval, hol több 100 munkást foglalkoztál--.. Konkurrenczia ki van zárva. Vidéki 
megrendelésnél olyant küldők, mintha az illető kiválasztotta volna. Árjegyzék t /nb száz divatos auraval bér-

mentve és ingyen.

534 tag 1112
Elszámolás és felmondás által kilépett és az év folya­

mán kifizettetett..................................................... 35 tag 53
Az üzletév végén maradt......................................

Budapest, 1901. szeptember hú 30-án.
43408

részjegygyei. 

részjegy gyei.

Nem tetszés eseten
F

a czipot kicserélem vagy a pénzt visszaadom. 433*2

és lakberendezési vállalat 
Budapest uj látványossága!!
24 teremben t- lállitva minden egyes darab alaposan I 
mestekintnetö, mely körülmény a t. vevőre rendkívül I 

öden szoba tejesen fel van I
szerelve, háló. ebédlő, férti szobák, szalonok, ugy-l
szinten csillárok, Diemer tiugó é< tsa ezégtöl; továbbá I 
papír kárpitok legnagyobb választékban, képek,! 
szőnyegek. Előszoba és konyha berendező-1
Bekből V.is kiváló . minőségben a legegyszerűbb é? | 

k-vlinoinabb kivitelben jutányos áron.

PATYIésLAÜTERI
BUDAPEST, 4:-.251 f

belváros, Kcroraharczeg-utcza 8. Haris-bazár I, em.

AZ ATHENAEUM IRODALMI ÉS 
NYOMDAI R.-TÁRS KIADÁSÁBAN 

MEGJELENT: ■ —-

Előzete? eljárás
bűnügyekben 4L
közigazgatási bíróságok számára.

ea

. 549 tag 1059 részjegygyei.

Az l<za*ű:atósáír.
■saHHBBsaBSBBatsESEBHEsa&fBHäMii

Föidbírtosok, gazdák, bérlök, megyei és községi 
tisztviselők, mezőrendőrök stb. figyelmébe!

Az 1894. őri XII. törrénycTikk a

Mezőgazdaságról és mezörendőrségről
és a vonatkozó rendeletek

jegyetekkel, magyarázatúkku.1, ijé/t-l -kk. 1 <■* t>-tüsori»4 tárgymutatóval 
ellátva, kjadLík

KOVACSY SÁNDOR «8 NÉMETHY JÓZSEF.
j Leszállított ára. 1 kor. — I’ -s!ak n!.’.-—1 1 kur. L’O Giier. fi példány 
'•. vxzerre rendelve Lérmentre 1U példány e^yizvrre rendelve bérmeutve v 

1 iogy<tn példány, llegr- uüellifctfl

KILIÁN FRIGYES utóda
magy. kir. egyetemi könyvkereskedésében 433^1

Budapest, IV. kér., Váczi-utcza 1. sz.

MISKOLCZY LÁSZLÓ.
roagy. líir. államrendőraégi fogaim.

Jelen Lánt^tőj.,^; munka, meiy a bunpereket elü­
lt : szára ra kés 51-
vén. szfi-'-rv - szerkesztésénél fotrva nemcsak a 
rend' ; i t--. ::iivkk€l foglalkozó közigazgatási tiszt- 
viselükr-.- és csendőrsékTe nézve nélkülözhetetlen, 
>.: ne J! :mezonnal forgathatják az ügyvédek, ügyész­
ségi megbízottak .s ; sőt újszerű, világos nyelveze- 
t.-uél fogva igeu niáalaatú azoknak ij. akiknek jogi 
előképzettségük nincsen, tehát a körjegyzőknek és 
küz3- í élenjáróknak. Szerző minden egyes kérdést 
a maga helyén példákkal és elsőrangú szakértők 
által elfogadott jrománymintákkal is megvilágo­
sítja. A müvet ae államrendőrség főkapitánya 
EUDNAV BÉLA, a hatóságoknak s tiszt­

viselőinek melegen ajánlja.

I A műnek ára 3 korona 60 fillér. {

) a kiadóhivatalbr-n Budapest, VII., Kerepesi-út 
. valamint mípdei Hazai könyvkereskedésben.

am—I
l nektink bematatott sxamtalan merblxható hitoles 
lőeiőnölrat folytan oxen negyedasazad óta fennálló ren- 

delo intézet a iegmeiegebben ajánlható.

Rendelő intését Budapesten, VI., Andrássy-ut 24.
Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hogyoaifolyásokat és sebeket, as dnfeetőstetée utóbajait, 
ax elgyengdlt fértlerot, magömléseket, a bajakornak sté- 
bövetkesm«nyelt, nőknél fehérfeljráet, bármennyire is iddltyi;, 
valamint minaazon nol betegaogeket, melyeknek a magtalanség 
egyik fßokoxoja ee bőrbetegségek ot gyógyít aj gyógymód mértül 

kixtee sikerrel, gyorsan es alaposan

|Dr. GAB,AI ANTAX
érv ne, eebesx, exOleee ee wxeaeex tedur, veit eeaex kir. o*t.-íöorv«e.

I Rendel: naponta 10 órától d. e. egeex 4 óra délutánig, eete 'i órától 
I » óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valasseltatik
' ee gyogyererexról ie gondoskodva lesz. 'Rg — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent ee a eieisónel Dr. 6ARAI AílTAL-sal meg- 

I eendeSietó

népszerű útmutató
lr • ll-tk ludtibM mBfjeloot) . ama * mi !■„*

gppiraWin mal Vom,,. ro|t , frt 50 tr„ «US14
■y most csak 90 kr.

! 4 kónyv jól becsomagolva 1 Irt bekQldeee mellett bermeetve tOldekk oeeg, j A könyv tartalma: 1. As ivarmarvek letraee. — IL A nemi élei I üredeee. - LLL Ax ónfertösm ee az ejjeü magómléeek. - IV. A hegy- 
I c*ótakar"(tripper) ee öugreefleztlkül-itok. -- T. A bujakor (agtulie). - 
I VI iehérfoiyae. — Vü. Elgyengfllt férfiért. — vili. Hói magtalan—g 
" — íj ifarnervck megoetegedeeeneió fótenyexóje a orostitccso.

M?.mr-Bonát Tengsri Gőzlzjűási Részvénytársaság Fiiiélai

TELI IDENT.
Fiúmén át vezet a legrövidebb ut

rendes járatok naponkint, kGzto 
nórry gyorsjfrat hvtenkint Zdr;i. 
Itagu.ia, Spalato, Mttkovic es 

Gattarúba
két gyor<járat hetenkint Tu- 

Ital ajánlott kellemesVelenste és liciála
és vicGza:

I.pírnagyobh kényelemmel berendezett ,m 1 on - g/', zf.a<".k'. xMAntók.ll árak 
f.i.k»v6 a hajón- A p^hajólrnnk .-i Bndapest Piumol forgalomban 
levó gyorsvun itokkal Luzvete len •-.■»atiakazásult van

Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak menotjegy- 
irodái, a társaság rezérkópvisoIÖségo (Koronaherereg-ut--/., v , 
vs a Cook Tamás és fia cz.g Budapest adnak ki, hűl a kívánt fel- 
vil:»c )>it.isok is megadatnak. 43000

ÄGüLAH BÄMSÖ Budapest, Erzsébet-körut 6/F.

Siíehard-*61® 
~ MIILKä!

tejföl-csokoládé
tábla cs tekercs alakban. 433Í1 I

Tejfölös tej-csokoládé.j
Legutolsó újdonság

Fii, SII€HÄlli
világhírű csokoládé-gyárából.

irrfiiiiiiei mit min—ei n
25 év óta fönnálló és logísmartobb rendelő ln:óze 

tét logmolegobben atanljiik.

I itkos betegségeket-
n legelhanyagoltabb és leszidültebb hncycsöfoiyást. a i 
legsúlyosabb hoKyhólraq/ba jókat, bujáit őrös sebek t - 
syphilis ntókövetkozmenyeit. önfertöztetest. el 
"yengiiit ferílerrit electro-maisa^e va/V psychro 
phor ; nőknél fehér felyast bfií“ kei: -. -
nélkül ; ideg- - - hátcerinczbajl .. I* ;r;...i i - ; 

börbetoßseßeket gvógxit . : - .in é- i izt«»s -ikerr-N

Bt. KAJDACSY
v. os ós k. ezrcdoi^os es kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV..Kigyo-utcza 5.(Klotild oalota)l. em

Bemenet a . -pc- n-!. — Rendelés 9—4-íg, •■-tv 7— S i,r,ig. j

— ESlgysk es férfiak részére kfil n 
várótermek. — Díjazás mérnökéit.

1

Ecerkeeztt :

BADÓ ANTAL.
VIA All

E|y-egy szám ára 30 fillér.
infers

Mindao fiiéi igfuAiü b/hili.

El

lit

eddig megjelent számai:

laurler-yotter. Trilby.

*1. Katona, Bánk bin. LeöthyZs. 
2. Kauyasennt. Apró olbeexóló- 

•ek. Tóth Léla.
8. Berzsenyi Dániel. Váloga­
tott ódái.

4. Goppee. Kovácsok sztrájkja és 
egyéoelb. küllem, fiado Antal. 

•á. Klstaluoy K. A kárók. Ütő- 
hy Zs.

6. Slpulasz. Humoréi rkek.
7. De Amicla. A bor. /ól/t ti.
8. Zrínyi, dzigetl veszodolem.
•8. Du M
tál B.

1U Csokonai. Dorottya. Aigyesy. 
11—12. Arany János válogatott 
balladát. íjbko/a. kiadás.) Ute dl. 

18 Olasz elbeszélők tára. tiadó.
14 PetÓti. Úti rajzok.
•lő. Duma» Sándor. A kamilláé 
hölgy Szemete A. 

ló. átoniuhuzy I. Légyott hár-

17. Fraticxia elbeazélök tára. Amb­
rus Zoltán.

•lS.Iíovetta. A becstelenek, tiadó

18. Kistaledy Károly válogatott 
aölteményeL Üánóczi József. 

•2C-21. Shakapere tizozitlván-
*Ji álom. Arany J. tlsk. kiadás.) 

22. Karman. 1'aunííiagyumányaL 
Bánócsi JözitJ.

•23. Byron. Manfréd. Ábrányi E. 
84. Áyai Adolf. Vlolka Vera.
•2*. Sardou-Bajac. Váljunk el. 

t-% tiél a.
Zó. Deák Ferenoz 186l-Ud első 
felirati beszéde.

27. Aleohyloe. A leláncxolt Pro- 
metheüez. Zilaky Karoly.

28. Bársony I. Vadasa térténetek. 
•28. Mnrger-Barnere. boném-
élet. tiadó A.

30. Béla király névteleu jegyzőjé­
nek könyve. Szabó—Mika.
81. Kollere. Daadln György. He­
vest Sándor

82. ersosa. 1848 márcilns 15.
18. Benrgwt. Három elbeszélés. 
hevesi Sándor.

84 Sznóoloeka M. Versek, 
lő Tnrgenyev. A* ötödik kerék 
Szabóní So túli J.

86. Káeeuth Lajoe 1848. Julies 
Beszéde.

•7. Ham marl on Oamllle, 
légbe esték. Tóik B.

18. Tóth Kálmán, a király há.

N. 3raz Oneztav. Aa úr, aa 
asezonj és a baba. Béri Gyula.

40. Yérteay Arnold. Kisvárosi 
történetek.

•él. Xboen. A népgyttlölö. Vikét B. 
42. A kuruozrilág költészete. Kar­
dos A.

•48 Schiller. A mess inai meay- 
asezony. Váradé Antal.

«4. Petéfl Sándor. Blbesxéléeok 
és hírlapi csikkek.

48. Poo. Rejtelmes történetek 
Tolnai Vilmos.

Jókai *Or. Hmlékbesséd 
r trónörökösről.

na A. Víg elbeszélések 
uttl K. A. Az araöleetelen.

♦One Szendrol Jnlla 
i és levelei Téray Martkoe 

siössarávaL
. Tennyson. Arden Snook. LA- 

m (Ohr) Zs.& Maral K. aumAraserflam 
Magyar nögbaUadik Uohmy.

OsU-

•58. Ca vallott!—Hadó. Énekek
éneke.

64 Fáy András válogatott 
mesel. tiadtes Ferenci. 

i 65. Salagub gróf. A medve.
í Ambrozovtcs D. 

őti Ambrus Z. Hajótöröttek
67. Meyer Kenrad. Egy sze­
gény ifjú ezonvodéee. Hevest S.

•50—6V. Jókai. Holvila.
80 Csehov. Falusi asszonyok. 
Szabó Endre

61. Köloeoy Feronoe váloga­
tott beszedői.

62 Yke. Ujjáizdletée. Amerikai

68. Aidáeey Antal. Pázmány
Péter életw.

64 Falk *. Erzsébet királynéról, 
tió. Cicero. Az Öregségről ha­

btan Gábor
ÓC Kudyard Xlnllng. Indiai tör­
ténetek Mi kér. Imjoz.

67. Knboe Ede. A cvungerl kala­
pok és eu-yéb U)rtér.otek. 

db. bzalárdi Janóé Siralmas 
krónikája Angyal D. 

dV—70. Arany János. Toldi. (Isk 
kiadás.)

•71 Möllere. A fösvény. Hevesi S. 
•72. Jókat. Fekete vur.
78 Flutarohoe. P#r»kles. Kacs- 
eoncs Kálmán

74—76. Arany kisebb költemé­
nyeiből. MoravcsikG.(lek. kiad.) 

76^ Bpanyol elbeszélők Szalui

77. Eansen Pr. Éjen és jégen
át 1. A Fram uú. Brózik K.

7ti Nansen Fr. Éjen és jégen át.
II. A szánul Brózik K.

78. Ovadányl. A peleekei nótá­
rius. Kardos Albert

•80. Bracco. Pietro Caruso.Ver-Ía. Panasztbecsület. Radó Antal.
Mikszáth Kálmán. Két el- 

beesélée.
d2. Ooppée F. Henriette. BolUikni

Töleyessy M.
68. Ma tilde Serao. Leányok

Tóth B.
•84 Sopboklea. Antigone. Kerne- 

nes (Kempf) József.
86. Ábrányi K. Mározioei dalok 
86. Tolnai L. A nagygyáreeék. 
67—88. Arany. Toldi estéje. Bá­

nó ezt J. (lek. kiad.)
•86. Olaooaa. Borne szerelem. 
Radó A.

80. Heltal Gáspár válogatott
meséi. Imre L.

81. Hnn et. Tizian Ha. Masquis G.
82. Klelland Sander, Slbessé-
léeea. Ritoók E

»8. Welle, világok baresa. L résa. 
Mikes Lajos.

84. üryanaz. II. rész.
95. Kölcsey válogatott versel.
Nigyesy László.

86. Boooaoeie válogatott elbe. 
széléé«!, tiadó A.

fi. Keleti Oaaitáv. Idősb
Markó Károly.

S. Franosla elbeszélők.
Ambrus Z- es Tölgvessy M

99. Olasz elbeszélők. Tóth B. 
100. Jókai Mór. tigép Angyalka. 
101. Arany J. Az első lopás. Jóka 

Ördöge. Kotnáromy L. (lak. kiad.) 
102—106. Arany. Bsemelvények | 

Toldi egereiméből. Móravesik.
• i«5eeU<L Shake we. János 

kiedly. Army. (lei. kiad.)

•109—112. Bhakepere. Hamlet 
Arany. (Isk. kiad.)

115. Pápp D. Utolsó szemlém. 
*114 Mollóre. Botcsinál . doktoi

Gabaityi.
216 Virág Benedek válogatott 

költeményei. Zhnszky Aia.iar. 
HC. Maral Károly. M«*>-mvie. 
117. Kerékparoe-káté. Korch- 

máros Kálmán.
US. Orosz elbeszélők tára. 

Ambrozovtcs Dezső.
119. Salvatore Farina. Erősebb 

a szerelemnél. Tóth Béla.
120. Cserei Mihály Históriája. 

Angyal D.
121—122. Arany. Katalin. Keve- 

báza. 8zunt László füve. tiadnay 
Rezsi. tlak. kiad.)

*'28. Ibsen. A társadalom tá- 
.naszai. Lazar Béla.

124. Goppéa Adós űzess. Regény. 
Tóth He la.

125. Kisfaludy válogatott regél. 
— Cscbáncz. — J átika — De czy 
Mihály és hitve*». — Szigetvart.

126. Tolsztoj. Népies elbssséeé- 
sek. Szabó Endre.

127. Beoeky. Amerikába és viasza. 
•P/r Byron. kain. Mikes Lajos.
1XV Kóbor Tamás. Klbonéleeok. 
I8u. Kazinczy Ferenoz leve­

lei, rzeio».' vény rk. Dr. Vaczy J. 
181—132. Moeller. Az arauyoet- 

náJó. Szerdahelyi Sándor.
128. Angyal D. dstiüea Gábor 

életrajza. Számos képpel.
184. Slpalees (Rákost Viktor.)

UJabb numoreeekek.
186. Kazinczy. Pályám emléke­

zete idzrmsirények.) Balassa. 
138. Zöldi. Színész-históriák. 
187—189. Arany, tiad» halála.

Moravceik Géza. lek. kiad.
14- . Anatole France. Régi dol­

gok. Elbeszélések. Ambrus Z. 
141. Poo 22. Rejtelmes történetek.

.Második sorozat. Tolnai Vilmos. 
•142. Mellére. A kényeskedök. 

Hevesi Sándor
148. Thury Zoltán. Urak és pa­

rasztom. (Elbeszélések).
144. Arany, v'ojtma Ars poéti­

kája. Kelemen Béla. iák. kiad.) 
14c. Tinódi Sebestyén váloga­

tott históriáé énekel. Percnyi A.
146. Jókai. A nagyenyedi kél 

ffizfa. Váró b. (Isk. kiad.)
147. Szabón* Megáll Janka 

Mara és egyéb történetek.
148. Kisfaludy Károly víg el­

beszélései. Banóczi J.
149. Killing. A Dsnnge könyv«.

150. Hagy ár népdalok. Ko­
vács A. (lek. fciadáe.)

lói—158. Kempln. Krisztus köve­
tésé röl. Pázmány.

154. Jókai M. Ne nyúlj hozzám. 
166—156. Esküdtek és eeküdtbirák 

törvény*-önyvo. K Nagy S.
1ST. Welle. As Időgép; Mikes
168. PetőS. Családi versel. Ssinv.

nyit P. KépekkeL 7
169. Tábori A.KUlőnöetörténetek
160. Onida. Tonis Törökné Fény

vessy Szeréna.
161. Franosla elbeszélők tára.

Ambrus és Hevest.
•162. Alechyloa. Agamemnon.

VAradi Antal­
iét. Pet-L 11. A helynég kalapáoea.

János v (tél. Bánóczi. Képeckel. 
184. Kipling. Indiai történetek. U. 

Marquis Géza.

166. Majthonyl Flóra. Spanyol- 
orseú^,I képua.

06. Verseghy Ferenoz vál.
költeményei. */adarasz F. 

j .07. Plutarohos. Uonolanus Dr.
Kacskovics Kálmán.

| Ibd. Mindszenti O. és Apor P.
169—170. Dosztojevszkij. A já 

! tésos nspiója. Szabó hínárt. 
j 171. Petőfi Sándor költvrnényel.

^Tij és cletHéj-rtk. Vajda Gy.
! l72.Barnnm tailllóX.Domokos K.

173. Ke dó A. Két olasz kJltöuó. 
I 174. Ketsiil Gaza. Három etb 
I 175. Jókat M. Kisebb slkaOm be- 

szédoL Lzmnyei Ferer.cz.
I 176. Id. Ábrányi Kornél. Jel- 

lomképek s magyar zeuevilágoól 
177—178 Szem re-Maroozl. A 

saakjátc-k aézikonyvs. Képekkel. 
•17« —lo1;. ßhttkepere.Corioianus. 

Petőfi — ti adó.
181. Petóíl 3. vegyes költemé­

nyei. 1. r. Balassa J. Kópokkol.
182. Heine koiteményslből.

F.ndrödi Sándor.
168. Vaudcrheym I. O. Húsz hó­

nap AbeenzmiáDan. Brózik K. 
Képekkel.

184. Tarczal György. Dónk 
vitéz Rómában.

•185. Jean Jtaotne. Phédra. Ab
ranyt Fímil

Ibo. Balassa Bálint válogatott 
költeményei. Kr.ietyi Pál.

187. Fatepenk.o. Kgy vén diák 
elbessélssei. Ambrozovtcs D.

18«. A bees! k»pos krónika 
Madzsar l. . dzemelvényvk.)

189. Conan Doyle. Doktor HoW 
mea kslaudiai. ÍMndor T.

190. Oyprlan.(AudurJ.) Margitka 
szcaeev es egyéb töriéneUik.

191. Kipling. A Dsungel könyve. 
II Mikes Latos. Kepékkel.

192. Ovldlue verseiből. Pan- 
louts Karoly.

193 Jókai Mór. Talléroaey Ze- 
bulon levelei .Vllndenváró Adám- 
ho*. Dr. Váradi Béla.

194 Verga. A farkas. Radó A. 
196. MOmot elbeszélők tára

Boyee lloffmana. Maokay. 
Alexander K.

196. Mikes Kelemen válogatott 
lőrokoraxágl levelei. Bánóczv J.

197. Bródy Sándor. Kmborfejek.
198. Herozeg F. Kibeszélések.
199. Junlue (Zilahi Kiss Béla.) 

Katona József élete.
•200 Bákoei Jenő. Aesopus.
201. Cornelius Ifopoe. Hire 

férfiakról. Dr. Székely István.
•202 Kisfaludy Károly. Szilágyi 

Mihály szabttduiáea. — Máty is 
• Deák. — Hűség próbája. Bdnóczi 

József.
•203 Eugóne Brleuz. A bölosö

Gábor Ignácz.
204 Ambrus Z. Árnyék alakok. 
206. Obarles Dickens. Vázlatok. 

Ford G. Pogány / és Pogány M.
208. Kssár f mii. Klbeaiélések. 
207—«. H. O. Wells. Dr Moreao

szigete. Mikes Lajos.
209. A Kalevalából, a Lemmin- 

kájneo-Rúnók Vikár B.
210. Petőfi költeményei. Slete 

és költészete. Somogyi Gynla.
Ili Feledi F Három elbeszélés 

a „Téli Éjiezakák'-oól. Radó JL 
212. Bndrödl Sándor. Ghltta.

— Az otthon világéból.
813. Hultatnll. Staldzaa ée egyéb 

történetek. Gábor Ignácz.

Kiad} ni

Lámpái R. (Water F. ás Fiai]
cs. és kir. udv. könyvkereskedése.

A dőlt beihkkcl szedett név 
a fordító, Illetve a kibocsátó

A oeillaggQj Jelzett munkák 
színű arabok.

•214—b.Bhakaner
ieno2*: mór Mikes La 'oí.

216. Zrínyi. Aflaan berenczi Z.
217. Bársony I. 3z<tl n puska.
218. Angol olboszeldk tára

(PniupH — Morrlck. — Hecke. 
Mor^Kij Géza

*2l'i Oerhart Hauptmann. A 
laka i.j* Komor Gyula 

22«I Petőfi. Az apostol. Jakab ö.
221 RadO A. Dante.
222. Conan Deyle. Doktor Hol­

men *..;*od » /.dudor T 11. not. 
228— .'24 Mikszáth Ajópalóozok. 
22-Ő. Pierre Lotl. TttuÓ képek.

Dr. Marquis Géza.
•226 Tóth Ede. A fala rossza

227. Kezai Simon. Magyar Krt-
nikúj... Császár Mihály.

225. Rencdek Elok Apró tőr-

229. Charlos de Borkoloy, 
A k:» :n&rk:né l.ándoi Itua.tar.

23u. Petőfi, ttlnosiélő költeni. I.
tiadó Vilmos

•231—2:2. Edmoud Rostand.
Cyrano de Horg roc. Ábrányi E. 

•‘233 I Qaid s. Elektra.
2^LS. Petőfi Hománozok. Lenre: ti. 
236 -237. Verpillus Aeuu.sn 

Kőid. Baráti Szabó Dáúd. 
Kia ‘ták Radó Antal és fői> 
Rezső.

23S—23V. Gróf Széchényi 1st« 
ván. Hiúd. Dr Gyulai Agos:.

240. Petőfi Elbeszélő kéliem 0.
Radó Vilmos.

241-245 Mikszáth .-<z«aL Péter 
esernyője. 1—V. füzrt.

•‘246. Bródy Sándor. Hófehérke. 
247. Amerikai elbeszélők. 
Szappanos Aladár.

24S. Heltal Jenő. Gortio ós 
••gyéb «.»ibMszéléHt-K.

2tw Faludl Ferenoz. Versel. 
Ferenczi Zoltán

2Iaí Petőfi, liar&taág óe szerelem.
I. Ferenczi 7.. ixé ekkel.

2»1. Rudyard Kipling. A Deun­
gel Konyve. Hl. KépoakeL Mikes

25.. Maxim Gorkij. Cnadra Ma­
kar va .igyób tőrtúuotek. Ambro- 
zotnes Dezső.

263 Francain elbeszélők tára.
IV. Marquis Géza.

254 Jókai Mór. Népvilág. Sziny- 
nyet Ferenc* Hsa. kia.l.)

*25-") Schiller. Teli Vilmos. 
Varadi Antal.

•257 258. Brloux. A vörös talár. 
/vándor Tivadar.

259. Galeotto Marzlo könyve
Mái.vái kir yról. Császár M.

280 26l. Jókai Mór. Válogatott 
féltek az uj ttildesilr cziani re- 
géuyhöl. hk. hiadái.

262. Lenau költeményeiből. Fe­
leki Sándor.

263. Tuts ok Anna. örvény és 
egyél, eU>e*z«H,Wk

•264 266. TolstoJ Leo. A sötétség 
országa Nápdiáms 5 -elvonásban.
Szabó Hnd't

266 -267. Theurlet. Virágos erdő. 
R-trénv. /.undor Tivadar.

270 Petőfi. Barátság és Szerelem
II. Ferenczi Z.

28U. Petői Haza és aznbadság. L 
Radnai Gy.

Haza én rtZabadflág.
II. Radnai Gy. 

Vegyen kÖttemóinyek_

Nobel dyaamit részv.-társ.
• Meghívó

az 1902. április 15-én szombaton d. e. 11 órakor 
a társaság helyiségében (Bécs, I.. Schaufier- 

gasse 2.) megtartandó

X¥ÍI-ik rendes közgyűlésre.
X a p i r e n d:

1. Az igazgatótanács jelentése s a mérleg beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentese s a zarszamadas jóváhagyása.

(Alap-zib. 32. tj).
3. Határozat az ISOI. évi tiszta nyeremény felhasználásáról.
4. Választásuk az igazgatótanácsba. Két felügyelő es egy fel­

ügyelő-helyettes választása.

A t részvényes urak, kik a közgyűlésen részt akarnak venni, felkéretnek. hnu-y 
részvényeiket az alapszabályuk i2G. §-a érlclroében. lopk-zsöblj márczius 5S-Í2 a *.u-■> , -• 
irodájában vagy pedig a U iener Bankverein irodájában egv igazolási jegy eileneben 
letenni sziveskedjenek.

Béc?, 1902. márczius 19-én.

Az igazgatóság.
43405 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

290.

810.
Belássa József-

MT* ffizet egyenként kapható. €gy-egy szám ára 30 fillér. "Ml
■elrendelheti eeekily Havi réevtetflzetdere le a teljes gyiijtemtsy fiivs, veleaiat sz 1—200. szia vdeeeeha vagy félbörbs kötve 20 kötethee s
LAMPEL BÓBBBT-féle (WodUner P. és Fiai) a. éofck. *. SikIwwUmíIu Budapest, VI., Andrá *sy-át 21

A budai hegyok pormentes vidékén a 
IU-ik kerületben, a Margitsziget alsó ré­
szének átellenében, a villamostól néhány 
pereznyire, három modern, 4, 5 ós 6 szo­
bás bútorozott nyaraló, mellékhelyiségek­
kel, bérbe adó.

A nyaralótelep gyönyörű fekvése, 3000 
négyszögöles árnyas kertje igen kelle­
messé teszi az ott tartózkodást. Bővebb 
felvilágosítás kapható a tulajdonosnál 
Izabella-utcza 39. sz. I. em. usiá

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, LV-, Papnövelde-utcza 8„ az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság köríorgó-gépein.

1902.
SZERKES

BUDAPEST. IV. PAP?] 

Telefon
KÉZIRATOKAT NEYI 

CSAK BÉRKENTES LEV

ELŐFIZETI 
Vidékre postán v. h<

Egy fél évre . .20 ke,.

Kfilföldre: 3 l.é-r 
Franczis %Ola 
országokba, Svájcz-.

eserródeLkcz tar1-: r.. k

Mai
Vezérczikk : ] 
A konverzió
Orszá^g-’ile . 

Az elFÖ öfis»'-- 

Uj botrány a: 
A délafrika:
A franc^ia-crl

sincs vége

Gróf Sítárav 
Közgazdaság 
Tárcza: A Kai 
Regény : Pn=z|

Hcráns

(Sz.) Honins 
delmi minisztc 
költségvetés- n- 
niszteri széktől

Természetes 
viselőház, ham 
vélemény navy 
zással nézett a 
elé. Egy az, h 
kabinetben, 
hosszú politika 
tőit el. Más m 
ügyi mini- ;eri| 
igen jelentős . 
vannak folyam 
tárgyalások, me 
ország gazdas,'

Annak a., a 
zébe veszi a n 
politika ve:" t- 
belefolynia ■ 
ö álláspontja ? 
és kötei'-sségvi 
ról a ropp : 
koczkán fui":-i 
autonóm •«.mit: 
létről? a kínai 
delmi szerződé

Ezekre várt 
Nándortól. A I 
kozásokal fok 
helyzet, mely < 
ránszky a káli 
tized <e:i 1:• r 
náll, s mint vi 
Liráll.i a i’ui a 
pint apró: a 
melyeket on >s 
melyeket is'; ni 
biztosítani i s 
kel, miket ; g 
sitani ke l. t 
államtérül öl, la 
miket hosszas 
szerzett, mos*, 
repléshez jut 
hasznosítani 
bízón vara n-

Eötvös Ká\

vasáruit 

Ota foli/i!I 

rendliritli 

inunliájt’. \

a na:

{A- Vh,:, a 
A. polgárt

A G-ik 7. 
a t.'zerem- 
megvallása ut.í 
az a mostani i 
ugyan nem ki­
járás nem fér ■ 
hogy az isten 
nem lakik. AI 
imádságnak hJ 
is, ha majd ni 
középületet, 
önmaguk s/.a| 
taníthassanak.

A 7-ik 72( 
szerinte nem 
tói eredeti és ki) 
val, zenével csj 
gabonáért, ba 
bárányokért, 
áldozat Jézus-1 
nős emberissel 
nincs szükség 
tolok se miséi 
toroltak.

*) Utolsó kuzlem| 
befejetést.
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